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Component list Technical data

I Lock-on & lock-off switch
2 Hand grip area WU736 Wu737 wu743 Wu745
3 Auxiliary handle ¢ WU736.1 | WU737.1 | WU743.1 | WU745.1
4 Spindle lock button ¢ Rated voltage 220V-240V~50Hz/60Hz
§ Outer flange e Rated power 2000W | 2200W 2000W 2200W
Rated no load
6 Innerflange . £000/min 6500/
7 Spindle speed
8 Grinding disc * e Protection class @ /Il
9 Spanner .
. ® Spindle thread M14
10 Protection guard
I Clamping screw * Discsize 180mm | 230mm
12 Coded projection ¢ Discbore 22.2mm
I3 Brush cap ® Machine weight 4.5Kg

Noise/Vibration Information

e A weighted sound pressure 96.5dB(A)
e A weighted sound power 107.5dB(A)
o \\Vear ear protection when sound pressure is over 85dB(A)
o Typical weighted vibration 6.8m/s? K=1.56m/s?

* Not all the accessories illustrated or described are included in

standard delivery.



Accessories/qty

e Spanner Tpc
e Auxiliary handle pc

We recommend that you purchase your accessories from the same
store that sold you the tool. Use good quality accessories marked
with a well-known brand name. Choose the type according to the
work you intend to undertake. Refer to the accessory packaging for
further details. Store personnel can assist you and offer advice.

Additional safety points for your
angle grinder

This power tool is intended to function as a grinder. Read all
safety warnings, instructions, illustrations and specifications
provided with this power tool. Failure to follow all instructions
listed below may result in electric shock, fire and/or serious injury.
Do not use accessories which are not specifically designed
and recommended by the tool manufacturer, Just because the
accessory can be attached to your power tool, it does not assure
safe operation.

The rated speed of the accessory must be at least equal to
the maximum speed marked on the power tool, Accessories
running faster than their rated speed can fly apart,

The outside diameter and the thickness of your accessory
must be within the capacity rating of your power tool.
Incorrectly sized accessories cannot be adequately guarded or
controlled.

The arbour size of wheels, flanges, backing pads or any other
accessory must properly fit the spindle of the power tool.
Accessories with arbour holes that do not match the mounting
hardware of the power tool will run out of balance, vibrate
excessively and may cause loss of control,

Do not use a damaged accessory,. Before each use inspect
the accessory such as abrasive wheels for chips and cracks,
backing pad for cracks, tear or excess wear, wire brush for
loose or cracked wires, If power tool or accessory is dropped,
inspect for damage or install an undamaged accessory. After
inspecting and installing an accessory, position yourself and
bystanders away from the plane of the rotating accessory



and run the power tool at maximum no load speed for one
minute. Damaged accessories will normally break apart during this
test time.

Wear personal protective equipment. Depending on
application, use face shield, safety goggles or safety glasses,.
As appropriate, wear dust mask, hearing protectors, gloves
and shop apron capable of stopping small abrasive or
workpiece fragments. The eye protection must be capable of
stopping flying debris generated by various operations . The dust
mask or respirator must be capable of filtrating particles generated
by your operation Prolonged exposure to high intensity noise may
cause hearing loss.

Keep bystanders a safe distance away from work area.
Anyone entering the work area must wear personal
protective equipment. Fragments of workpiece or of a broken
accessory may fly away and cause injury beyond immediate area of
operation.

Hold power tool by insulated gripping surfaces only, when
performing an operation where the cutting accessory may
contact hidden wiring or its own cord. Cutting accessory
contacting a “live” wire may make exposed metal parts of the
power tool “live” and shock the operator.

10 Position the cord clear of the spinning accessory. If you lose

control, the cord may be cut or snagged and your hand or arm may
be pulled into the spinning accessory.

Il Never lay the power tool down until the accessory has come

to a complete stop. The spinning accessory may grab the
surface and pull the power tool out of your control,

I2 Do not run the power tool while carrying it at your side.

Accidental contact with the spinning accessory could snag your

clothing, pulling the accessory into your body.

I3 Regularly clean the power tool’s air vents. The motor’s fan will

draw the dust inside the housing and excessive accumulation of
powdered metal may cause electrical hazards

14 Do not operate the power tool near flammable materials.

Sparks could ignite these materials.

IS Do not use accessories that require liquid coolants. Using

water or other liquid coolants may result in electrocution or shock.

KICKBACK AND RELATED WARNINGS

Kickback is a sudden reaction to a pinched or snagged rotating
wheel, backing pad, brush or any other accessory. Pinching or
snagging causes rapid stalling of the rotating accessory which
in turn causes the uncontrolled power tool to be forced in the
direction opposite of the accessory’s rotation at the point of the
binding.

For example, if an abrasive wheel is snagged or pinched by the
workpiece, the edge of the wheel that is entering into the pinch
point can dig into the surface of the material causing the wheel

to climb out or kick out. The wheel may either jump toward or
away from the operator, depending on direction of the wheel’s
movement at the point of pinching Abrasive wheels may also break
under these conditions.

Kickback is the result of power tool misuse and/or incorrect
operating procedures or conditions and can be avoided by taking
proper precautions as given below.



Maintain a firm grip on the power tool and position your
body and arm to allow you to resist kickback forces,. Always
use auxiliary handle, if provided, for maximum control over
kickback or torque reaction during start-up. The operator can
control torque reactions or kickback forces, if proper precautions
are taken.

Never place your hand near the rotating accessory. Accessory
may kickback over your hand.

Do not position your body in the area where power tool will
move if kickback occurs, Kickback will propel the tool in direction
opposite to the wheel’'s movement at the point of snagging.

Use special care when working corners, sharp edges etc.,
avoid bouncing and snagging the accessory. Corners, sharp
edges or bouncing have a tendency to snag the rotating accessory
and cause loss of control or kickback.

SAFETY WARNINGS SPECIFIC FOR GRINDING AND
ABRASIVE CUTTING OFF OPERATIONS:

Always use guard designed for the type of wheel you are
using. The guard must be securely attached to the power
tool and positioned for maximum safety, so the least amount
of wheel is exposed towards the operator. The guard helps

to protect operator from broken wheel fragments and accidental
contact with wheel.

Use only wheel types that are recommended for your power
tool and the specific guard designed for the selected wheel.
Wheels for which the power tool was not designed cannot be
adequately guarded and are unsafe.

Wheels must be used only for recommended applications.
For example: do not grind with the side of cut-off wheel,.

Abrasive cut-off wheels are intended for peripheral grinding, side
forces applied to these wheels may cause them to shatter.
Always use undamaged wheel flanges that are of correct
size and shape for your selected wheel. Proper wheel flanges
support the wheel thus reducing the possibility of wheel breakage.
Flanges for cut-off wheels may be different from grinding wheel
flanges.

Do not use worn down wheels from larger power tools.
Wheel intended for larger power tool is not suitable for the higher
speed of a smaller tool and may burst.

ADDITIONAL SAFETY WARNINGS SPECIFIC FOR ABRASIVE
CUTTING OFF OPERATIONS:

Do not “jam” the cut-off wheel or apply excessive pressure.,
Do not attempt to make an excessive depth of cut.
Overstressing the wheel increases the loading and susceptibility
to twisting or binding of the wheel in the cut and the possibility of
kickback or wheel breakage.

Do not position your body in line with and behind the
rotating wheel. \When the wheel, at the point of operation, is
moving away from your body, the possible kickback may propel the
spinning wheel and the power tool directly at you.

When wheel is binding or when interrupting a cut for any
reason, switch off the power tool and hold the power tool
motionless until the wheel comes to a complete stop. Never
attempt to remove the cut-off wheel from the cut while the
wheel is in motion otherwise kickback may occur. Investigate
and take corrective action to eliminate the cause of wheel binding.
Do not restart the cutting operation in the workpiece,. Let



the wheel reach full speed and carefully reenter the cut. The
wheel may bind, walk up or kickback if the power tool is restarted
in the workpiece.

Support panels or any oversized workpiece to minimize the
risk of wheel pinching and kickback,. Large workpieces tend to
sag under their own weight. Supports must be placed under the
workpiece near the line of cut and near the edge of the workpiece
on both sides of the wheel.

Use extra caution when making a “pocket cut” into existing
walls or other blind areas. The protruding wheel may cut gas or
water pipes, electrical wiring or objects that can cause kickback.

Symbols

@ Read the manual

| Double insulation

Wear dust mask
Wear ear protection
E WEEE marking
—



Note: Before using the tool, read the instruction book
carefully.

The machine is intended for cutting, roughing and brushing metal
and stone materials without using water. For cutting stone, a cutting
guide is required. The machine is not intended for working with
diamond cutting heads.

For machines with electronic control: With approved sanding tools,
the machine can be used for sanding and polishing.

Assembly and Adjustment

MOUNTING THE PROTECTIVE DEVICES

AUXILIARY HANDLE

For all work with the machine, the auxiliary handle (3) must be
mounted.

Screw the auxiliary handle (3) into the head of the machine according
to the working method. (See A)

&Warning! Do not make any alterations to the auxiliary
handle.

Do not continue to use an auxiliary handle if it is damaged.

MOUNTING THE GRINDING TOOLS

Before any work on the machine itself, pull the mains plug.
Grinding and cutting discs become very hot while working; do
not touch until they have cooled.
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I SPINDLE LOCK BUTTON

Clean the grinder spindle and all parts to be mounted. For
clamping and loosening the grinding tools, lock the grinder
spindle (7) with the spindle lock button (4).

Actuate the spindle lock button (4) only when the grinder
spindle is at a standstill!

GRINDING/CUTTING DISC

Pay attention to the dimensions of the grinding disc. The
mounting hole diameter must fit the inner flange (6) without
play. Do not use reducers or adapters.

When using a diamond cutting disc, take care that the direction-
of-rotation arrow on the diamond cutting disc and the direction
of rotation of the machine (direction-of-rotation arrow on the
machine head) agree.

For mounting, see the Component list illustration page.
Screw on the outer flange (5) and tighten with the two-pin
spanner (9). (See B)

ADJUSTABLE OUTER FLANGE CLAMPING

The outer flange (5) should be adjusted to suit different disc
thickness. For thinner cutting or diamond discs the raised part of
the outer flange is fitted facing away from the disc (See C.2). For
thicker grinding discs the raised part of the outer flange is fitted
facing towards the disc to provide improved support for the disc
hole (See C.1). Always ensure your disc is securely clamped.

ADJUSTING THE PROTECTION GUARD
Before any work on the machine itself, pull the mains plug.
For work with grinding or cutting discs, the protection guard



must be mounted.

The coded projection (12) on the protection guard (10) ensures that
only a guard that fits the machine type can be mounted.

Loosen the clamping screw (11), if necessary.

Place the protection guard (10) with coded projection (12) into the
coded groove on the spindle collar of the machine head and rotate to
the required position (working position).

The closed side of the protection guard (10) must always point
to the operator.

Tighten clamping screw (11).

STARTING OPERATION

Your switch is locked off to prevent accidental starting. To
switch on your tool, push the safety switch lever (B) forward and
depress on/off switch (A) fully. Now your tool is switch on. To
switch off your tool, just release the On/Off switch.

If you wish to use the tool continuously, push the safety switch
lever (B) forward and depress on/off switch (A) fully, then push
the safety switch lever (B) forward again and release the On/Off
switch. Now your switch has been locked on for continuously
use. To switch off your tool, simply depress On/Off switch fully,
the safety On/Off switch will automatically release. (See D)

SOFT START MOTOR

Internal electronic components allow the motor speed to
increase slowly, which reduces the“twisting”effect on your
wrists due to the high power motor.

11

OPERATING INSTRUCTIONS

Clamp the workpiece if it does not remain stationary due to its
own weight.

Do not strain the machine so heavily that it comes to a standstill.
Grinding and cutting discs become very hot while working; do
not touch until they have cooled.

Pull the plug from the socket-outlet when not using the
machine. With the plug inserted and mains voltage existing,

the power tool still has low power consumption even when it
switched off.

HAND GRIP AREAS
Always hold your angle grinder firmly with both hands when
operating (See E).

ROUGH GRINDING

The best roughing results are achieved when setting the
machine at an angle of 30° to 40°. Move the machine back and
forth with moderate pressure. In this manner, the workpiece
will not become too hot, does not discolour and no grooves are
formed.

&Warning! Never use a cutting disc for roughing.

CUTTING

When cutting, do not press, tilt or oscillate the machine. Work
with moderate feed, adapted to the material being cut.

Do not reduce the speed of running down cutting discs by
applying sideward pressure.

The direction in which the cutting is performed is important.
The machine must always work in an up-grinding motion.



Therefore, never move the machine in the other direction!
Otherwise, the danger exists of it being pushed uncontrolled out
of the cut.

AUTO-STOP CARBON BRUSHES

When the resin insulating tip (15) inside the carbon brush(16)

is exposed to contact the commutator(14), it will automatically
shut off the motor. When this occurs, both carbon brushes
should be replaced. Keep the carbon brushes clean and free to
slip in the holders. Both carbon brushes should be replaced at
the same time. Use only identical carbon brushes. (See F)
Replace the carbon brush as follows: (See G & H)

Unscrew the brush cap (13), remove the carbon brush (16), if the
carbon has worn down to 6mm it should be replaced. Always
replace both brushes at the same time, insert the new brush and
replace the brush cap. Check that the tool is working. Before use,
allow it run for a few minutes to enable the brushes to settle.
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Work hints for your angle grinder

If your power tool becomes too hot, run no load for 2-3 minutes to
cool the motor.

Never start your angle grinder with the disc/ accessory in contact
with the workpiece.

Always start at no load to achieve maximum speed then start
working.

Do not force the disc to work faster, reducing the Disc’s moving
speed means longer working time.

When grinding, always work with a 30° to 40° angle between disc
and workpiece. Larger angles will cut ridges into the workpiece and
affect the surface finish. Move the angle grinder across and back and
forth over the workpiece.

When using a cutting disc never change the cutting angle otherwise
you will stall the disc and angle grinder motor or break the disc.
When cutting, only cut in the opposite direction to the disc rotation.
If you cut in the same direction as the disc rotation the disc may push
itself out of the cut slot.

When cutting very hard material best results can be achieved with a
diamond disc.

When using a diamond disc it will become very hot. If this happens
you will see a full ring of sparks around the rotating disc. Stop cutting
and allow to cool at no load speed for 2-3 minutes.

Always ensure the workpiece is firmly held or clamped to prevent
movement.



Remove the plug from the socket before carrying out any
adjustment, servicing or maintenance.

Your power tool requires no additional lubrication or maintenance.
There are no user serviceable parts in your power tool. Never use
water or chemical cleaners to clean your power tool. Wipe clean with

a dry cloth. Always store your power tool in a dry place. Keep the
motor ventilation slots clean. Keep all working controls free of dust.
Occasionally you may see sparks through the ventilation slots. This is
normal and will not damage your power tool.

If the supply cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer,
its service agent or similarly qualified persons in order to avoid a hazard.

Wiaste electrical products should not be disposed of with
household waste. Please recycle where facilities exist. Check
mmmm \vith your local authorities or retailer for recycling advice.
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Plug replacement
(UK & Ireland only)

If you need to replace the fitted plug then follow the instructions
below.

IMPORTANT

The wires in the mains lead are colored in accordance with the
following code:

BLUE =NEUTRAL BROWN = LIVE

As the colors of the wires in the mains lead of this appliance may not
correspond with the colored markings identifying the terminals in
your plug, proceed as follows. The wire which is colored blue must
be connected to the terminal which is marked with N. The wire which
is colored brown must be connected to the terminal which is marked
with L.

Note: If a moulded plug is fitted and has to be removed take great care
in disposing of the plug and severed cable, it must be destroyed to

prevent engaging into a socket. /\ WARNING!
Never connect live
or neutral wires to
the earth terminal
of the plug. Only
fit an approved
13ABS1363/A plug
and the correct
rated fuse.

13 Amp fuse approved
to BS1362

Connect
Blue to N

(neutral) Brown L (live)

Outer sleeve

Cable grip
firmly clamped



Declaration of conformity

We,

POSITEC Germany GmbH
Neuer Holtigbaum 6
22143 Hamburg

Declare that the product,

Description WORX Angle grinder

Type WU736 WU736.1 WU737 WU737.1
WU743 WU743.1 WU745 WU745.1

Complies with the following Directives,

EC Machinery Directive 98/37/EC

EC Low Voltage Directive 2006/95/EC

EC Electromagnetic Compatibility Directive 2004/108/EC

Standards conform to

EN 55014-1 EN 55014-2 EN 61000-3-2
EN 61000-3-3 EN 50144-1 EN 50144-2-3
EN 60745-1 prEN 60745-2-3

2007/09/08

Jacky Zhou

POSITEC Quality Manager



CnncokKk KOMNOHEHTOB

LY

Mepekntoyatens, MUKCUPYEMbI BO BKITIOYEHHOM U BbIKITIOYEHHOM
MOSOXEHUAX

O6nacTn 3axBaTa MHCTPYMEHTa PyKoW

[ononHutenbHas pykosiTka

KHonka 6roknpoBky LINMHAENS

lanka 3aTskHas

LLlan6a onopHas

LUnuHaens

ABpa3sMBHbIN ANCK *

© 0O NG hWDN

CneuunanbHbI raeyHbIv KIoY
10 3awuTHOE OorpaxaeHue

Il 3aXvmHOW BUHT

12 KognpoBaHHbIf BbICTYM

I3 Kpbilwka weTok

* He Bce NpMHaANEeXHOCTH, UNMIOCTPUPOBAHHbIE UMW ONMUCAHHbIE
BKJTHOYEHbI B CTaHOAPTHYH NOCTaBKY.

TexHUuYecKue XapaKkTepucTukm

WU736 WuU737 WUuU743 WuU745
WU736.1 | WU737.1 | WU743.1 | WU745.1
HanpskeHune 220V-240V~50Hz/60Hz
MoTtpebnsiemas
2000W 2200W 2000W 2200W
MOLLIHOCTb
CkopocTb 6e3 . .
8000/min 6500/min
Harpy3sku
[BoiiHasn
n3onsums @ n
Pesbba
M14
LINUHAEens
Makc. gnametp
180mm 230mm
Kpyra
OvameTp
oTBEpPCTUA 22.2mm
avcka
Bec 4.5Kg




XapakTepucTukm wuyma m
BUGpauum

96.5dB (A)
107.5dB (A)

3ByKOB06 nasneHve
AKyCTVI‘-IeCKaﬂ MOLLHOCTb

MakcumanbHO [onyCTUMOe 3BYKOBOE AaBrieHune 6e3
MCMOMNb30BaHNS CPeACTB 3aLlnTbl 85 dB(A)

WN3mepeHHas Bubpaums 6.8m/s? K=1.5m/s?

MpuHapne>xxHocTHn
o CneumanbHbliil rag4YHbIv KoY 1
o [lononHuTenbHas pykosTka 1

PekomeHnayeTcs npuobpeTtaTh BCe NPMHAANEXHOCTN B TOM Xe
marasuHe, rae 6bin npuobpeTeH UHCTPYMEHT. Mcnonbayiite
Ka4yeCTBEeHHbIe NPUHAANEXHOCTY C ykadaHneM o6LLen3BeCTHON
ToproBon Mapku. bonee nogpobHble cBeaeHus Bel moxeTe
nony4nTb B peKOMeHAauUmMsaX B JaHHOM PyKOBOACTBE MNW Ha
ynakoBke NpuHaAnexHocTen. MoMOLLb 1 KOHCYNBTaLMI0 MOXHO
Takxe NnonyynTb y NnpoaasLa.
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AdononHuTtenbHbie Mepbl
6e3onacHoCTM No oGpauwieHmIo
C yrnosou wnucgpmawimHomn

OaHHbIA PYYHOW UHCTPYMEHT NpeaHa3HaYeH gnsa
paboTtbl B kauecTBe wnudoBanbHON MallUHbI.
MpouTHuTe BCe NnpeaynpexaeHus no TeXHuKe
6e30nacHOCTU, UHCTPYKL UMW, UNFIOCTPALUN U
XapaKTepUCTUKU, NpurnaraemMblie K JaHHOMY Py4YHOMY
MHCTPYMEHTY.HeBbINOMHEHNE BCEX HKEeNepeYncneHHbix
WHCTPYKLMIA MOXET NPUBECTYU K MOPaXXeHNIO 3NeKTPUYeCcKnm
TOKOM, NOXapy W/unu cepbe3HoOMy yBeubio.

He nonb3yntech NpUHaANE>XXHOCTAMM,

He npegHa3Ha4YeHHbIMU creyuanbHoO U

He peKoOMeHAOBaHHbLIMU U3roToBUTENEM
MHCTpPYMeHTa. Cama nulib BO3MOXHOCTb YCTAHOBKN TOM
WIN MHOWM NPUHAANEXHOCTUN B Aa@HHbIN PYYHOW MHCTPYMEHT He
obecneyvBaeT 6€30MacHOCTH IKCNyaTauum.
HomuHanbHaa cCKOpoCTb NPUHAANEXHOCTU AOMKHA
6bITb HE MEeHee MaKCUMaJibHOM CKOPOCTU, YKa3aHHOM
Ha py4YHOM MHCTpPyMeHTe. [1py paboTte Ha ckopocTy,
npesblLLALLIEN MaKCUMarbHY0, MPUHAANEXHOCTb MOXeT
BbINeTeTb.

BHeWHUA gnamMmeTp U ToNwmMHa NPUHaRNIEXHOCTHU
AOJKHA NexXXaTh B Npegenax XxapakrepucTuk
NPoOnU3BOAUTENIbHOCTU PYYHOro UHCTPYMEHTA.

Mpu HenpaBWbHO BbIGPAHHBIX pa3mMepax NPUHaANIeXHOCTH
HEBO3MOXHO COOTBETCTBYHOLLMM 06pasom orpaavTb nnm
afieKBaTHO yNpaBnsiTe UMW.



5§ Pa3awmep onpaBku AncKoB, dpraHLes, MOANOPHbIX NACTUH UMK
no6ov Apyron NpUHaANEXHOCTY JOMKEH XOPOLLO NOAXOAUTb
ANS WAVHAENS PyYHOro HCTpymeHTa. MNMpuHagnexHocTu
C OTBEPCTUSIMU 1151 ONPaBKK, KOTOPbIE He COBMaAatT ¢
MOHTaXXHbIMW AeTansiMn py4HOro MHCTpyMeHTa ByayT TepsATb
paBHOBECHE, CUMbHO BUOPUPOBATL M MOTYT BbIXOAUTL U3-M0J,
KOHTpOnS.

6 He nonb3ywuTech NoOBpe>XAeHHbIMU
npuHagnexHoctamu.lepen Kaxabim
UCnosib30BaHUEM OCMOTPUTE NMPUHAANEIKHOCTb,
Hanpumep wnudoBanbHbIA AUCK, HA HaNu4YmMe
CKOJIOB U TPELWUH, NOAMOPHYIO NMACTUHY
— Ha TPelWnHbl, pa3pbiBbl U YCUNEHHbIA U3HOC,
NPOBOJIOYHYIO WLETKY — HA OTCYTCTBUE UIU
TpeuwunHbl B npoBosioke. Ecnn py4yHOM MHCTPYMEHT
WIU NpUHa[nNeXHoCcTb ynana, ocMoTpuTe
NpUHaANe)XXHOCTb Ha NpeaMeT NoBpPeXAEeHUN
WFIM YCTAaHOBUTE HEBPEAUMYIO NMPUHAaANEXKHOCTb.
OcMoTpeB U yCTAaHOBUB NPUHaANEXHOCTb, OTOMAUTE
caMM U OTBEAUTE NMNOCTOPOHHUX OT NMITOCKOCTU
BpawaoleMca NPUHaANeXXHOCTHU U 3anycTuTte
PY4YHOM MHCTPYMEHT Ha MaKCMMasribHOM CKOPOCTU Ha
oaHY MUHYTY. OGbIYHO B TeYeHWe Takoro npobHoro nepuoga
NnoBpexXAeHHble NPUHAANEXHOCTW paspbiBalOTCS.

7 HapeBaWTe cpeacTBa UHAMBUAYANbHOW 3alLUTDbI.

B 3aBMCUMOCTM OT NPUMEHEHUSA, BOCNONb3yUTEChb
3alMTHOM MacCKOW, 3alMTHLIMU NepyaTrkamMmm

WIU 3alMUTHBIMU oukamu. Ecnu Hy>XHO, HafeHbTe
NbIIE3aWMUTHYIO MAaCcKy, 3alMTHbIe HayWHUKW,
nep4YaTtKkm M Lexoson hapTyK, KOTOpPbIM CMOXKeT

OCTaHOBMUTb Mernkue abpa3uBHbIe YacTULLbI UNU
cdparmeHTbl 3aroroBku. CpeacTsa 3awWwuThbl rnas3

[OIMKHbI ObITb B COCTOSIHUM OCTAHOBUTbL NETSLLME OCKOMKM,
obpasytoLmecs npu pasnuyHbix paboTtax.lbinesawmTHas macka
UKW pecnupaTop A0MKHbI ObITb B COCTOAHUN hunbTpoBaTh
yacTuubl, obpasyrowimecs npu pabote. [nutensHoe Bo3gencTeme
WHTEHCWBHOTO LLYMa MOXET NPUBECTU K NoTepe criyxa.

He pa3pewante NnOCTOPOHHUM BXOAUTbL B pabouyro
30HY.Bcakumn, kTo BXOAUT B pabouyro 30HY, 06a3aH
HageBaTb CPeACTBA MHAMBUAYANbHOMN 3alMUThI.
PparmeHTbl 3aroTOBKM UM COMaBLUENCS NPUHAANEXHOCTH
MOryT BbIfleTaTb U HAHOCUTb YBEYbs 3a NpeAenamu caMbi
paboyen 30HbI.

BbinonHAA paboTbl, BO BpeMa KOTOPbIX pexKyu,asa
NPUHaANEXXHOCTb MOXKeT KacaTbCsl CKPbITOMN
NPOBOAKM UM WHYPA NUTAaHUA UHCTPYMEHTa,
AepXXUTe PpyYHON MHCTPYMEHT TOJIbKO 3a
U3onupoBaHHbIe NOBEPXHOCTU 3axBarta. Ecnu pexyuias
NPUHAANEXHOCTb KOCHETCS NMPOBOAHMKA MO HAMPsSHKEHUEM,
MeTannuMyeckue AeTanu pyyHoro MHCTpyMeHTa Takxe MoryT
oKa3aTbCs NoA HanpskeHWeM, YTo NPUBEAET K NOpPaXeHuio
onepaTopa 3N1eKTPUYECKNM TOKOM.

10 PazmewaiTe WHyp Nnoaanbiue OT Bpawalwolwencs

n
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npuUHaAnNeXHoCcTU. Ecnu Bbl yTpatuTe KOHTpOnb Hag
WHCTPYMEHTOM, OHa MOXeT 0bpe3aTb Uin 3aLennTb LLHYP, a PYKY
MOXET 3aTsHYTb BO BPALLAIOLLYOCS NPUHAANEXHOCTb.

Hu B koem cnyyae He Knagute py4HoM MHCTPYMEHT,
noKa NpMHaAnNeXxXHoCTh He OCTAaHOBUTCS MOJTHOCTLIO.
Bpaliatowasca npuHaanexxHocTb MOXeT 3aLennTbes 3a
NOBEPXHOCTb U BbITAHYTb Py4YHOW MHCTPYMEHT BHE Ballero



BINUSAHUSA.
I2 He 3anyckanTe py4HOW MHCTPYMEHT, AepiKa ero
pabouum KoHLUOM K cebe. [1pn cny4yanHom KOHTaKTe

BpaLlaoLwascs npuHaanexHoCTb MOXET 3aLUenuTbCs 3a oaexay

1 Bpe3aTbCA BaM B TeSl0.
3 Pel’yﬂﬂpHO oYM anTe BEHTUNALMUOHHbIE oTBepcTuUsA

PYYHOro MHCTpyMeHTa. BeHTVIJ'IﬂTOp aosuratend 3artdarnBaeTt
Nblf1b BHYTPb KOpnyca, 1 Ype3mMmepHoe CKonneHne MeTannm4yeckomn

MNbINIY MOXET BbI3BaTb ANEKTPUYECKME ONACHOCTY.

14 He nonb3y#iTecb py4YHbIM UHCTPYMEHTOM B6nu3u
orHeonacHbIX MaTepManoB. VICKpbl MOryT 3axeyb Takue
maTepuansi.

I5 He nonb3yUTecb NPUHaANEXHOCTAMMU, Tpebyrowmnx
NPUMEHEeHMSA XXUAKOCTHOro OXNaXaeHus.
Mcnonb3oBaHue BOAbI MNU APYTUX XKUAKUX XNafareHToB
MOXeT MPUBECTU K CMEPTENBHOMY MOPAXEHUIO UMK yaapy
3MEKTPUYECKUM TOKOM.

OTOAAYA U OTHOCHALWLMECAH K HEHN
NMPEAYNPEXOEHUA

OTpaven Ha3bIBaeTCs BHe3anHas peakuuns 3axaroro unm
3aLenneHHoro BpallatoLerocs Aucka, noanopHoN NnacTuHebl,
LweTku unm nio6oii Apyron npuHagnexHocTu. Mpu 3axume
UNK 3aLenke NPoncXoanT GbICTPbIV OCTAHOB BpallatoLeincs
NPpVHaANEXHOCTH, KOTOPOE, B CBO OYepeb, Bbi3biBaeT
[OBWXEHNE HEKOHTPONMPYEMOTO PYYHOIrO MHCTPYMEHTa B

HanpaslieHNN, NPOTUBOMOJIOXXHOM BpaLUeHU0 NPUHaanexXHoCcTun

B TOYKEe COMNMPUKOCHOBEHUA.

Hanpumep, ecnu wnundgosanbHbIA AUCK 3auenutcs unv Gyaet
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3aXxaT B 3aroToOBKe, Kpaii A1CKa, BXOASALMIA B TOUKY 3aXnMa,
MOXeT Bpe3aTbCsl B MOBEPXHOCTb MaTepuana, B pe3ynbsrarte
Yero AMCK NOAHUMETCS UIN BbICKOYUT. [IUCK MOXET pBaHyTbCS
UK K onepaTopy, UK OT HEro, B 3aBUCUMOCTYW OT HamnpasneHus
BpaLleHus ancka B Touke 3axuma. B aTux ycnosusx
WMdpoBanbHbIA ONCK MOXET U CIOMaTbCS.

OTaava NpovCXOAUT NP HEMpPaBUITbHOM MPUMEHEHUUN /NN
HenpaBunbHOM cnocobe paboTbl C PyYHBIM UHCTPYMEHTOM.
MpWHAB AOMKHBIE MEPbI NPEAOCTOPOXHOCTM, ONMUCAHHBIE HUXE,
ee MOXHO n3bexaTb.

Kpenko yaep>XuBante py4yHoW UHCTPYMEHT U
pacnornoXuTe CBoe Teslo U PyKy Tak, YTob6bl Gbina
BO3MOXXHOCTb NPOTUBOCTOATbL CUJIaM OTAAYM.

Ecnu ectb pononHuUTenbHasa pyKoaTKa, Bcerga
nonb3yuUTechb €10, YTo6bl B MaKCUManbHOM Mepe
KOHTPONMpPOBaTh peakuMen oTaaum Uiy MoMeHTa
BO BpeMsA nycka.OnepaTop MOXeT KOHTPONMPOBaTb MOMEHT
peakuum v cunbl OTAAYU, ECNN NPEeANPUMET criedyoLmne mepbl
NpeAoCTOPOXHOCTMU.

Hwu B KOoem cny4vyae He cTaBbTe PyKy no6nusocTtu
Bpawjalowencs NnpuHaaneXXHoCcTu.B pesynstaTte otaaum
NPUHaANEXHOCTb MOXET OTCKOUUTL K pyKe.

He cTtoiTe B 30HE, B KOTOPYIO MOXXET OTCKOUYMUTDb
PY4YHOM MHCTPYMEHT B cniy4yae otgaum. Otgaya yBneyer
VWHCTPYMEHT B HanpaBrieHWM, NPOTUBOMOSIOXKHOM ABVXEHUIO
AVCKa B TOYKE 3aLenku.

BynbTe 0co60 ocTopoxHbI Npu o6paboTke yrnos,
OCTpbIX KpaeB U T. n. U3berante pukoweTa u
3auenkv npuHagne}XHocTu.Ha yrnax, ocTpbIx Kpasx



U Npu pukoLleTe Bpallatoladaca npuHaaneXXHoCTb 006bIYHO
3auenndaeTcd, 4TO NpUBOAUT K NOTepe KOHTPOJ1A 1 oTAave.

NMPEAYNPEXAEHUSA NO TEXHUKE BE3OINACHOCTM,
OCOBO KACAIOWMECS ONEPALIUA LUNTUGOBAHUA U
ABPA3UBHOM PE3KU

Bcerga nonb3yuTechb orpakgeHuem,
npegHa3Ha4YeHHbIM ANA UCNOSIb3YEeMOro Tuna gucka.
OrpaxpeHue BoMmkKHO 6bIThb NPOYHO 3aKpensieHo Ha
PY4YHOM MHCTPYMEHTE U PacrnofioXeHO TakK, 4To6bl
obecneuuBarb MakcumManbHylo 6esonacHocTb U
4yTOo6bI K ONepaTopy 6bina o6paweHa Kak MOXXHO
MeHblasa yacTb gucka.OrpaxzaeHve nomoraeT 3alnTuUTb
oneparopa OT (oparMeHTOB CIIOMaHHOrO ANCKa 1 OT CINy4YaiHoro
KOHTaKTa C ANCKOM.

Monb3yMUTech TONLKO TEMU TUNAaMM AUCKOB, KOTOpbie
peKoMeHAyloTCA AN Bawero py4yHoro MHCTpyMeHTa,
U KOHKPETHbIM orpa>xaeHuem, npegHa3Ha4yeHHbIM
ANA UCNOSib30BaHUA C BbIGpaHHbIM gUCKOM.[lvcku, Ans
KOTOPbIX PYyYHOW MHCTPYMEHT He NpefHa3Ha4yeH, HEBO3MOXHO
OOIMKHBIM 06pa3oM orpaanTb, U OHU Hebe3onacHbI.

Oucku cnepyeTt UCNOJSIb30BaTh TONMbKO ANA
pekomMmeHayeMbIX npuMmeHeHun.Hanpumep:He
BbiNONHAKTe wnucgpoBaHue 60KOBOM NOBEPXHOCTbLIO
OTpe3HOoro aucka.AbpasnBHble OTPE3HbIE ANCKM
npegHasHayeHbl 451 OKPYXKHOro WwrndgoBaHus. BokoBble curbl,
npunaraemble K 3TUM AUCKaM, MOTyT NMPUBECTU K UX MOJIOMKE.
Bcerpa nonb3ynTecb HenoBpeXXaeHHbIMU chnaHuamm
AUCKOB, KOTOpbie UMEIoT pa3mMmep U hopmMy, HY>KHbIe
Ana Bbi6panHoro gucka.loaxoasiwme dnaHubl ANCKOB
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NoAAepPXKUBaT ANCK, CHUXKasA TeM CaMblM BEPOATHOCTb MOMOMKM
avcka.dnaHubl OTPE3HbIX AUCKOB MOTYyT OTNNYaTLCS OT dorlaHLeB
LWNNdOBarbHbIX AUCKOB.

He nonbayinTech N3HOLWEHHLIMU ANCKaMM PYHHOrO MHCTPYMEHTa
6onbLUMX pa3MepoB. [uck, npeaHasHaveHHbI ans 6onbLero
PYYHOrO MHCTPYMEHTA, HE MOAXOAUT AN GonbLUei CKOPOCTH,
KOTOpas BO3HUKAET B MEHbLUEM PYYHOM UHCTPYMEHTE, 1 MOXET
crnomarbCsl.

AONMOJNIHUTEJNbHLIE NMPEAYNPEXOEHUA MO
TEXHUKE BE3ONACHOCTU NPU OMNEPALIUAX
ABPA3UBHOM PE3KE

He 3axxumaiTe OTpe3HOM AUCK U He npunaramre
ype3mMepHbIX ycunun. He nbiTantechb BbINOJIHATH
pa3pes upeamepHomn rnybmHbl.[leperpyska gucka
yBENUYMBAET Harpy3Ky, BOCMPUAMYMBOCTb K CKPYYMBAHUIO UK
n3rnby amcka B paspese 1 BO3MOXHOCTb OTAa4M U NOMOMKM
aucka.

He pacnonaranTte cBoero Tena no ocu
BpaljalolWerocs aucka unm 3a Hum. Korga gpuck B
pabouen Touke ABMXKETCH OT Ballero Tera, BO3MOXHasi
oTAava yBreyeT BpalLaroLWuninicst AUCK U PYYHON UHCTPYMEHT
npsIMo Ha Bac.

Korpa auck narubaercs unm Korga Bbl No Kakom-nubo
npuuYMHe NpepbiBaeTe pe3aHue, BbIKMIOYUTE PYHHOM
WHCTPYMEHT U AepPXUTe ero HenmoaBUXXHO, NoOKa AUCK
MOJIHOCTbIO He ocTaHoBuTcA.Hu B Koem cnyuae He
nbiTaUTeCb BbIBECTU OTPE3HOM AUCK U3 pa3pe3a npu
BpaljalolWeMca AUcCKe, MHa4Ye MOXXeT NPoM3onUTH
oTpaua.BbisicH/Te NpuynHy n3rnba gucka n BHecute



ncnpasBneHnst, YTobbl yCTpaHWUTb NpUYNHY n3rmba ancka.

He Bo306HOBNAWTE pe3aHue, Korga AUCK HaAXOAUTCA
B 3arotoBke.lMogoxaurte, Nnoka AUCK ROCTUrHET
NOJSIHOU CKOPOCTHU, U TOorga BBeaure ero B paspes.Ecnu
PYYHOM MHCTPYMEHT CHOBA 3anyCTUTb B 3aroTOBKe, AUCK MOXET
N30rHYTbCS, BLINTW UMW BbI3BaTb OTAAYY.

Ypep>xXuBauTe NAuTbl UNU 3aroToBKy 6onbuworo
pa3mepa, YToO6bI MUHMMU3UPOBATb PUCK 3axBaTa
AVCKa unu oTgavm.bonbwym 3arotoBkam CBOVCTBEHHO
nposucatk nof cobcTBeHHbIM Becom.Onopel cneayeT pasmeLlaTb
oz 3aroToBKON BONM3N NHUM paspesa Uy Kpas 3aroToBKKU Mo
06e CTOPOHbI ANCKA.

ByabTe 0co060 OCTOPOXKHO NPU BbIMOJIHEHUM
yrny6neHus B CylLeCTBYIOWMUX CTEHAX UNU APYIrUX
rIyxmx mecrtax.BoicTynawowmn guck moxeT obpesatb
rasoBble UM BOAOMPOBOAHbIE TPYObI, 3NeKTPUYeCKyo NPOBOAKY
UV NpeaMeThl, Bbi3biBalOLLye oTAaqy.
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MpumeHeHMe NoO HA3HAYEeHMIO

BHumaHue: I'Iepe,q ncnosib3oBaHMeM MHCTPYyMEHTa,
BHUMATENbHO I'IpOHVITaVITe PYKOBOZACTBO MO 3KcnnyaTtayun.

MalunHa npegHasHaveHa Ans pesku, 06AnpKN 1 OYUCTKM LLETKOWM
MeTannmMyecknx 1 kKameHHbIX MaTepuarnos 6e3 ucnonb3oBaHus
BoAbl. [pn pe3ke kamHs HeobxoauMa HanpaBnALLAs ANS PE3KU.
MalmnHa He npegHa3HayYeHa Ana paboTte ¢ anmMasHbIMK PexyLLMMm
rornoBKamu.

[1ns MaLwwvH ¢ anekTpoHHbIM ynpasneHnem: C ogobpeHHbIMU

LW oBanbHbIMU UHCTPYMEHTaMM MaLLMHON MOXHO MOfb30BaTbCH
Ans WwnnmdoBaHUS UMK NOMUPOBKM.

C6opka u perynuposaHue

YCTAHOBKA 3ALLUTHbIX YCTPOUCTB
AOMNOJIHUTEJIbHAA PYKOATKA

Ansa Bcex pa6oT c MawMHOM cnepyeT ycTaHaBNIMBaTh
AOMONMHUTENbHYIO PYKOATKY (3).

MpVKpyTUTE AONOMHUTENBHYIO PYKOATKY (3) K rofoBKe MaLLVHbI B
COOTBETCTBMM CO cnocobom obpaboTku. (Cm. puc. A)

& MpepnynpexpeHune! He BBogute kakux-nubo
U3MEHEHUH B AONONIHUTENbHYIO PYKOATKY.

Ecnu pononHuTtenbHasa PyKOATKa NoBpeXXpeHa, He
npoponmkKanTe Nosib30BaTbCA €10.



YCTAHOBKA WNMU®OBAJIbHbIX MHCTPYMEHTOB

Mpe>xae yem BbINONHATL Kakue-nnbo pabotbl

Hap camMmoM MaluMHe, BbIHbTE U3 PO3EeTKU CeTeBOM
wrencenb.

Bo Bpemsa pa6oTbl winucgoBanbHbie U OTPE3HbIE AUCKM
ouyeHb CUNbHO HarpesatTcs. He npukacautechb K HUM,
MoKa OHU He OCTbIHYT.

KHOMNKA BJIOKUPOBKMU WWNUHAENA

OuncTnTe WNUHAENb WMgOoBanLHOM MaLLUHbI U BCe AeTanu,
KOTOpble criefyeT YCTaHOBUTb. [ins dmkcaumm n oTnyckaHms
LWndoBanbHbIX MHCTPYMEHTOB 3adpMKCMPYITE LUNMHAENb

(7) wnundoBanbHOM MaLLNHBI C MOMOLLbIO KHOMKN BITOKMPOBKM
wnuHgens (4).

HaxxumanTe KHOMNKY 6roKMpoBKM WNMHAens (4) TonbKo nNpu
MOSIHOM OCTaHOBKe WnuHAens wnndosanbLHON MalUHbI!

LWNUPOBAJbHbIA/OTPE3HOU ANCK

OGparute BHMMaHMe Ha pa3mepbl wnucgosanbHOro
AUCKa. iluaMmeTp MOHTaXXHOro OTBEPCTUA AoJXXeH 6e3
nrodTa cooTBEeTCTBOBaTh BHYyTpeHHeMy chnaHuy (6). He
nonb3yMTechb peayKTopamMm unm nepexogHukKamm.
Monb3yscb anmMasHblM OTPE3HbLIM ANCKOM, ByAbTE OCTOPOXHBI,
YTOGbI YKa3aTenb HanpaBneHns BpaLleHWsi Ha anMasHoOM OTPE3HOM
[V1CKe COBNaaarno B HanpaBreHveM BpalLeHNs MallvHbl (ykasaTernb
HanpaBneHys BpaLleHUsi Ha ronoBKe MaLLVHBbI).

PekomeHpauum no yctTaHOBKE CM. CTPaHULYy C
unmocTpauuamm “MepeveHb getanen”.

MpvkpyTTE BHELLHWI hnaHel, (5) 1 3aTsaHUTE ero KI4oM C ABYMS
wtndtamm (9). (Cm. puc. B)
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PErYJIIUPYEMbIW 3AXKUM BHELUHEIO ®JIAHLIA
BrewwHuii onaney (5) perynupyeTtcs B COOTBETCTBUM C Pa3fMyHON
TONLWMHON ancka. [na 6onee TOHKMX OTPE3HbIX UIN aniMasHbIX
OMCKOB BHELUHWI hnaHeL, ycTaHaBNnBaeTCA NPUNOLHSATON YacTbio
ot aucka (cm. puc. C.2). ins 6onee TONCTbIX LWNNEOBaNbHbIX
[OVICKOB BHELLHWI chnaHeL, ycTaHaBNMBaeTCs NPUMNOAHATON YacTbio
K oTBepcTUto aucka (cm. puc. C.1). Bcerga npoepsiiTe, HaAeXHO nn
3aKpenseH AUCK.

PErynMmPOBAHMUE 3ALLMUTHOIO OrPAXKAEHMA

Mpe>xxpe yem BbLINOMHATL Kakue-nubo paborbl

Hap camMon MalUMHEe, BbIHbTE U3 PO3ETKU CEeTEeBOM
wrTencenb.

Onsa pa6otbl ¢ wnudoBasnbHbLIMKU UITU OTPE3HbIMMU
AUCKaMM criepyeT yCTaHaB/IMBaTh 3aWUTHOe
orpaxxpeHue.

Bnarogaps kognpoBaHHOMY BbICTYMY (12), MOXHO YCTaHOBUTb
TOMbKO Takoe 3alnTHoe orpaxaeHue (10), koTopoe cooTBETCTBYET
TUNY MaLUVHbI.

Ecnn Heobxoammo, ocnabeTte 3axXnuMHomn BUHT (11).

BcTaBbTe koamMpoBaHHbIN BbICTYN (12) 3aLLMTHOIO OrpaXKaeHus
(10) B kOAMPOBaHHYI0 NPOPE3b MAHXETHI LLMUHAENS Ha FONoBKe
MalLLVHbI 1 MOBEPHUTE ero a HyxHoe (paboyee) nonoxeHue.
3akpbiTas CTOPpOHA 3aWUTHOro orpaxkaeHus (10)
Bcerpga pomkHa 6biTh o6paweHa kK oneparopy.
3aTaHuTe 3aXMMHOW BUHT (11).



3Kc"nya-ra“"’| e Bo BpeMmsi paboTbl WnMdoBaribHblE M OTPE3HblE ANCKU OYEHb
CUINbHO HArpeBarTCA. He anKacaVlTer K HUM, NMOKa OHU He
TbIHYT.
HAYAJIO 3KCMAYATALIUMN ‘:(C y 3
Bbikntoyatens 3861'IOKI/IpOBaH B BbIKITKOYEHHOM COCTOAHUN, KOTOPOE oraa MallMHa He UCMOoNb3yeTcA, BbIHMMauTe BUnKky

npeaoTBpaLLaeT criyyarHbli nyck. YToObl BKMOYUTE MHCTPYMEHT, U3 wirencenbHou po3eTku. Kor,u,? BuUnka scTasnexHa Vénpw
HaXMUTe pblyar 3alMTHOrO BblkntovaTens (B) Bnepea n HaxmuTe HaNUHAN HAaNPSPKEHNA NUTAHNA PYHHOM NHCTPYMEHT NOTPEONAET

H bLLIOE KONIMYECTB KTPOSHEPrum Aaxe B BbIKMHOYEHHOM
00 KOHLa BbIKItoYaTenb BKNoYeHus/BbikntoveHus (A). Tenepb eBorbLUIoe KOMMHECTEO AMEKTPOIHEPrN AaxKe THOHEHHO

WNHCTPYMEHT BKIT0YeH. YToBbI BLIKIOYATL MUHCTPYMEHT, MPOCTO COCTOSHNN.
OTNYCTUTE BbIKIOYATENb BKIOYEHWSA/BbIKMIOYEHUS.

Ecnv nHCTpyMeHT fomkeH paboTaTb MOCTOSHHO, HAXXMUTE pblvar
3awmTHOro BbikNoYaTens (B) Bnepea v 4o KoHLA HaxXmnTe
BbIKMIOYaTENb BKIOYEHUS/BbIKMIOYEHNs (A), 3aTem eLle pa3s
HaXXMWTe pblyar 3aWwmuTHOro BbikntovaTens (B) Bnepea n otnyctute
BbIKIOYaTENb BKIOYEHVSA/BbIKNIOYEHNS. Tenepb BbikNovaTens
3a610KMPOBaH BO BKIMFOYEHHOM COCTOSHWUM A5 HEMPEepPbIBHON
paboTbl. YTobbI BLIKNIOYMTE €ro, MPOCTO A0 KOHLA HaXMuTe
BbIKMIOYaTENb BKIOYEHUS/BbIKMIOYEHNS. Toraa pblyar 3aLmTHOro
BblKItoyaTens asTomatudeckun otnyctut. (Cm. puc. D)

1 30HbI PYHYHOI'O 3AXBATA
Bo Bpemsi paboTbl BCerga Kpernko o6enmi pykamm Aepxute
YITOBYHO LNMUPOBarbHYH MaLUnHy (cM. puc. E).

2 FPYBOE WIN®OBAHUE
Havnydwwue pesynerathl rpy6on 06paboTkm focTurarotes npu
yCTaHoBKe MaLLuHbl noAd yrnom ot 30° go 40°. MNepemelyante
MalUWHy Bnepes — Hasag, npunarast yMepeHHoe AaBrneHue.
Taknum 06pa3om 3aroToBka He HarpeeTCs CMULLKOM CUMBbHO, He
obecLBeTUTCS U He NOKPOETCS KaHaBKaMu.

NNABHbIA NYCK ABUrATENS & Mpepynpexxpeumne! Hu B koem cnyuae He

BHyTpeHHWe 3neKTPOHHbIE KOMMNOHEHTLI MO3BONSAT MeANIeHHO nonL3yiATecs AnA rpy6oro wnudosanmua OTpeIHLIMK

UCKaMM.
noBbILWAaTh CKOPOCTb ABUratensi. 3To ocrnabnset apdekT A
“CKpy4MBaHNa” MHCTPYMEHTA B pyKax, BO3HVKalOLWWI BCNeACTBME PE3KA
60nbLUON MOLLHOCTM ABUraTensi. 3 . . .
Mpu pe3aHumn He NpwxXUManTe, He HaKMOHSINTE 1 He kavaiTe
MaLuuHy. PabotanT MEepEHHOM noaayen, kotopas
MHCTPYKLIMM NO 3KCMNYATALIUM ALLMHY. PABOTaVTE C yMEePEeHHOV NoAa|el, kotopa

COOTBETCTBYET OTpe3aeMoMy MaTtepuany.
He cHuxalnTe CKOPOCTb OCTaHaBMMBAOLLErocs Aucka, npunaras
6okoBoe ycunue.

BonbLuoe 3HayeHne nmeeT HanpaerneHne, B KOTOPOM BhINOSHSETCS

Ecnwu 3arotoska He ocTaeTcs HeNnoABWXXHOW Nof, AENCTBMEM
COBCTBEHHOrO Beca, 3aKpenuTe ee.

He HarpyxaiiTe malunHy HacTONbKO CUITbHO, YTOBLI OHa
OCTaHOBMNAach.
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peaka. PexomeHpauum no

I'Ip|/| pa60Te MallnHa Bcerga AoJKHa B peXXnume BCTpeYyHOoro

wnndoBanus. No3ToMy HU B KOEM Crlydae He nepemeLlante MCnoJsib30BaHUIO yrﬂOBOVl

MalUWHy B ApYroM HanpaBneHun! MiHaye cyLiecTByeT OnacHOCTb mnu*Mam" Hbl
HEKOHTPONMPYEMOTO BbITaNKMBaHUsA 13 pas3pesa.

YroJibHbIE LWLETKU C ABTOMATUYECKUM
OTKITIOYEHUEM

Korga pes3nHOoBBbIN N30MsALMOHHbIN KoHew, (15), Haxoaswmnes
BHYTPW yronbHou weTkn (16), npukacaetcs kK kommyTtatopy (14),
OH aBTOMaTUYeCKM OTKMIOYUT ABUraTens. Ecnu ato npounsonger,
HeobXxoaVMOo 3aMeHNTb 06e yronbHble WeTkn. CoaepxuTe
YronbHbIe LETKN B YNCTOTE, 1 YTOOBI OHM CBOGOAHO CKOMb3VNN B
nepxatensix. Cnegyet ogHOBpEMEHHO 3aMeHsITb 06e yronbHble
LEeTKM. Vicnonb3ynTte nuilb NAEHTUYHbIE YronbHble LWeTKU. (CM.
puc. F)

3amMeHy YronbHbIX WETOK NPOU3BOAUTE CrieayloluM
o6pasom: (Cm. puc. G u H)

OTKpYyTUTE KPbILLKY LUeTKM (13) 1 BbIHbTE YromnbHyto LWeTKy (16).
Ecnv oHa usHolieHa 6onee yem Ha 6 MM, ee cnefyeT 3aMeHUTb.
Bceraa 3ameHsiiTe cpasy ABe LeTkn. BctaBbTe HOBYIO LLETKY U
3aKpONTE KPbILLKY LLEeTKN. Y6eanuTech, YTO MHCTPYMEHT paboTaerT.
Mepep ncnonb3oBaHWEM BKIHOYMTE €ro Ha HECKOIbKO MUHYT, YTOObI
LLEeTKN Mornu npupaboTtaTbCs.

Ecnun anekTponHCTpyMEHT neperperncs, Aante emy nopabotaTs 6e3
Harpysku 2-3 MUHYTbI A OXNaXAEHWS ABUraTens.

Hwkoraa He 3anyckainTe yrnosyto WNnMdMaLLnHy, koraa kpyr/
Hacajka HaxoAsiTCsi B COMPUKOCHOBEHMM ¢ obpabaTbiBaeMbIM
nspenvem.

Bcerga 3anyckante MHCTpyMEHT 6e3 Harpy3kun 4o AOCTUXEHNS
MaKcUMarbHOWM CKOPOCTH, 3aTeM NpucTynanTe k paboTe.

He neperpy:xaiiTe kpyr, 4Tobbl paboTaTb ObicTpee. CHuxeHne
CKOPOCTUN NepeMeLLieHns Kpyra o3HayaeT bonee npoaokuTensHoe
Bpemsi paboTbl.

Mpw paboTe ¢ WwnudoBanbHLIMU Kpyramu BCeraa BblAepXunsante
yron 30-40 mexay kpyrom n obpabatbiBaeMbiM nsgenuem. Npu
paboTe noa 66MbLUMM YITIOM B U3AENMUU NOABSTCS BbICTYMbI, YTO
NoBnuseT Ha OTAeNKy NnoBepxHocTH. MNepemeluaiiTe LWnMdmaLLmnHy
Brepen v Hasag no obpabaTbiBaeMoMy U3genNuio.

Mpu ncnonb3oBaHUM OTPE3HOTO Kpyra HUKOTAA He U3MEHSINTe

yron pesku, B NPOTUBHOM Crlyyae Kpyr v ABUratenb 3akimHuT

WV Npon3oAeT Nonomka kpyra. MNpu peske, pexbsTe TOMNbKo B
HanpasneHnu, NPOTUBOMOMOXHOM HanpaBIeHWIO BpaLLEHNs Kpyra.
lMpu peake B TOM e HaNpaBneHnu, YTO 1 BpaLLeHne Kpyra, Kpyr
MOXeT BbITanknBaTbCs U3 MPOpesn.

Mpu pe3ke o4eHb TBEPABIX MaTepUanoB HaumyyLwmx peaynsTaTos
MOXHO [OCTWYb C afIMa3HbIM KPYroM.

Mpu ncnonb3oBaHWMM anMa3sHoro Kpyra OH CUMbHO HarpeBaeTcs.
Ecnu aTo nponcxoauT, Bbl yBUAMTE KOMbLIO UCKP BOKPYT
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BpaLuatoLerocs kpyra. OctaHoBUTE pesaky 1 oxnaguTe Kpyr
paboToii 6e3 Harpy3ku B Te4eHME 2-3 MUHYT.

Bcerga obecneunBaiite NpoyHoe KpenneHme o6pabaTbiBaemMoro
U3enns Unv ero 3aXum Ans NpeaoTBpaLleHns CMeLLeHnst

TexHuuyeckoe obcnyxmsaHue

o BbinonHeHUs NO6bIX paboT no perynupoeke,
ob6cny>XuBaHUIO U yXoay criegyeT BbiIHYTh BUNKY
3NEeKTPONUTaAHUSA U3 PO3ETKM.

[laHHbIN 3NEeKTPOUHCTPYMEHT He TpebyeT AONONHUTENbHON
CMa3Ku UMM TEXHNYECKOro 0BCMYyXMBaHUS.

B MHCTpyMeHTe OTCYTCTBYIOT AeTanu, noanexalime
obcnyxunBaHuio noneb3oBaTtenem. Hukoraa He ncnonb3ynte
BOAlY UMW XUMMUYECKME YNCTALLME CPEACTBA ANIA YNCTKN
3M1eKTPOMHCTPYMeHTa. [poTupariTe ero cyxon TkaHbto. Beceraa
XpaHWTe 3NEeKTPOUHCTPYMEHT B CyXxoMm mecTe. CoaepxuTe B
YNCTOTE BEHTUMALMOHHBIE OTBEPCTUA ABuratens. OuuwanTe
OT NbINn Bce paboymne opraHel ynpasnexus. HeanaunTtensHoe
MCKpeHMe, 3aMeTHOe CKBO3b BEHTUMSALMOHHbIE OTBEPCTYUS,

ABNAETCA HOpMalibHbIM U HE HAHOCUT Bpe ANTEKTPOUHCTPYMEHTY.

Ecnun ceTeBoW LWHYp NoBpexaeH, To, BousbexxaHum
OMacHOCTU NOpaXKeHUst TOKOM, OH JOSXeH OblTb 3aMeHeH

n3roToBuUTeENEM, ero CepBMUCHbIM areHToM UM ynorHOMOYEHHbIM

KBannMuUUMpoBaHHbIE MULOM.
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3awmTa oKpy>Karouiem cpeabl

ﬁ OTxoAbl ANEKTPUYECKOW NPOAYKUMU HE crneayeT
YTUAN3UPOBATL C BbITOBLIMM OTX0A4aMU. DTOT UHCTPYMEHT
Em Heo6X04MMO A0CTaBUTb HA MECTHBIN LEHTP yTUnunsauum
Ons Hagnexawen obpaboTku.
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Komponentide nimekiri

Lukustusluliti

Katega haaramise kohad
Lisakaepide (2 asendit)
Spindli lukustusnupp
Valine aarik

Sisemine aarik

Spindel

Lihvimisketas *

Pinguti

10 Kaitsepiire

II Kinnituskruvi

12 Spetsiaaleend
13 Harja kate

* Mitte kdik kirjeldatud ja joonistel kujutatud lisavarustuskomponendid

ei kuulu standardvarustusse.
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Tehnilised andmed

WU736 | WU737 WU743 WU745

WU736.1 | WU737.1 | WU743.1 | WU745.1
Nimipinge 220V-240V~50Hz/60Hz
Nimivdimsus 2000W | 2200W 2000W 2200W
Tahikiirus 8000/min 6500/min
Kahekordne
isolatsioon IEI n
Spindli keere M14
Ketta suurus 180mm | 230mm
Ketta ava
|&bimdot 22.2mm
Masina kaal 4.5Kg

Miira ja vibratsiooni andmed

M&ddetud helirdhk

M&bdetud helivdimsus

Kui miratase Uletab 85dB(A), tuleb kasutada
kuulmekaitsevahendeid

Tulpiline mdddetud vibratsioon

96.5 dB(A)
107.5 dB (A)

6.8m/s? K=1.5 m/s?



Tarvikud

o Pinguti 1tk
o Lisakaepide 1tk

Me soovitame osta kogu lisavarustuse samast poest nagu
tooriistagi. Kasutage hea kvaliteediga lisavarustust, millel on
héastituntud margi nimi. Tapsema teabe saamiseks vaadake
Napunaiteid voi lisavarustuse pakendit. Ka poe personal voib
aidata ja soovitada.
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Teie nurklihvija ohutuse
lisapunktid

See tooriist on ette nahtud kasutamiseks
lihvmasinana. Lugege koiki ohutushoiatusi, juhiseid,
illustratsioone ja spetsifikatsioone, mis kaasnesid
selle toodriistaga. Alltoodud juhiste eiramine vdib pdhjustada
elektril6dgi, tulekahju ja/voi tdsiseid inimvigastusi.

Arge kasutage lisatarvikuid, mida ei ole tootja poolt
spetsiaalselt konstrueeritud ja soovitatud. Lisatarviku
tooriistale paigaldamise voimalus ei tdhenda seda, et selle
kasutamine oleks ohutu.

Lisatarviku nimikiirus peab olema viahemalt vordne
tooriistale margitud maksimaalse kiirusega.
Lisatarvikud, mille kiirus Gletab nende nimikiiruse, vdivad puruneda.
Lisatarviku valisdiameeter ja paksus peavad vastama
tooriista joudlusnaitajatele. Ebadigete mddtmetega
lisatarvikute adekvaatne kaitse voi kontrollimine on raskendatud.
Ketaste, flantside, aluspatjade voi mis tahes teiste
lisatarvikute volli suurus peab olema tooriista spindli
jaoks sobiv. Lisatarvikud, mille volli avad ei sobi tOdriista
paigaldusriistvaraga, jaavad balansseerimata, tekitavad liigset
vibratsiooni ja vdivad kontrolli alt valjuda.

Arge kasutage kahjustatud lisatarvikuid. Enne

iga kasutuskorda veenduge, et abrasiivketastel

pole takkeid ja pragusid, aluspadjal pole pragusid
ega kulumise jalgi ning terasharjal pole lahtisi voi
purunenud traate. Kui toorist on maha kukkunud,
siis kontrollige, kas see on kahjustatud ja paigaldage
vajadusel uus lisatarvik. Parast lisatarviku



kontrollimist ja paigaldamist veenduge, et teie
ise ega korvalolijad ei jaa lisatarviku poorlemise
tasapinnale ja laske téoriistal maksimaalsel
tithikiirusel iihe minuti jooksul té6tada. Kahjustatud
lisatarvikud purunevad tavaliselt selle testi kaigus.

7 Kandke isiklikke kaitsevahendeid. Séltuvalt
rakendusest kasutage naokaitset, kaitseprille
ja ohutusprille. Vajadusel kandke tolmumaski,
kuulmiskaitseid, kindaid ja polle, mis kaitseb viikeste
lenduvate abrasiivosakeste voi toodeldava materjali
tilkkkide eest. Silmakaitsed peavad pakkuma kullaldast kaitset
lendava priigi eest, mis tekib erinevatel téddel. Tolmumask voi
respiraator peab filtreerima osakesi, mis t60 kaigus tekivad.
Pikemaajalisem viibimine murarikkas keskkonnas voib kahjustada
kdrvakuulmist.

8 Hoidke kérvalolijad tooalast ohutus kauguses. Kéik
isikud, kes sisenevad tooalasse , peavad kandma
isiklikke kaitsevahendeid. Purunenud lisatarviku tukid
voivad lenduda ja pdhjustada inimvigastusi ka nendele, kes ei viibi
tddkoha vahetus laheduses.

9 Hoidke téoriista isoleeritud hoidmispindadest, kui
on oht, et l16ikur voib puudutada varjatud juhtmeid
voi enda kaablit. Loikuri kokkupuude elektrijuhtmega voib
pingestada todriista avatud metallosad, mille tulemusel véib
operaator saada elektril6dgi.

10 Paigutage toitejuhe nii, et see ei takerduks
poorlevasse lisaseadmesse. Kui te olukorda ei kontrolli,
siis voib toitejuhe katkeda vdi kiskuma hakata, tommates teie kae
pdorleva lisatarviku vahele.

Il Arge pange téériista mitte kunagi maha enne, kui

see on taielikult seiskunud. Pdorlev lisatarvik voib kraapida
pinda ja tooriista teie haardest lahti tdmmata.

I2 Arge kaivitage tooriista, kui te kannate seda kiiljel.
Juhuslik kokkupuude p6drleva lisatarvikuga voib pdhjustada
tooriista takerdumise teie riietesse ja tommata lisatarviku kehasse.

I3 Puhastage regulaarselt téériista 6hutusavasid. Mootori
ventilaator tdmbab seadme korpusse tolmu ja pulbrilise metalli
tlemaarane kogunemine voib pohjustada elektril6dgi.

4 Arge kasutage tooriista tuleohtlike materjalide
laheduses. Lenduvad sademed vdivad need materjalid stiidata.

I5 Arge kasutage lisatarvikuid, mis néuavad
jahutusvedelikke. Vee voi jahutusvedelike kasutamine voib
pohjustada surmava elektril6ogi voi elektriSoki.

TAGASILOOK JA SELLEGA SEONDUVAD HOIATUSED
Tagasilo6k on ootamatu reaktsioon podrleva ketta, aluspadja, harja
voi mis tahes lisatarviku pitsitamisele voi kinnijdamisele. Pitsitamine
vOi kinnijaamine toob kaasa poorleva lisatarviku kiire seiskumise,
mis omakorda p&hjustab kontrolli alt valjunud todriista liikumise
lisatarviku poorlemisele vastassuunas kinnijaamise kohas.

Naiteks, kui abrasiivketas on tdddeldavasse materjali kinni kiilunud
vOi jaanud, siis voib ketta kinnijaanud serv tungida materijali
pinnasse, pohjustades ketta valjaronimist ja -viskumist. Ketas voib
hupata operaatori poole voi temast kaugemale, sdltuvalt ketta
likumisest kinnijaamise kohas. Abrasiivkettad voivad sellistes
olukordades ka puruneda.

Tagasilook on tooriista vaarkasutuse ja/voi ebadigete to6votete
rakendamise tulemus ja seda saab valtida, juhindudes alltoodud
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ettevaatusabindudest.

Hoidke tooriista tugevalt kinni ja viige oma keha

ja kasi asendisse, mis voimaldab vastu seista
tagasiloogi joule. Kasutage lisakaepidet, kui see on
olemas, et kontrollida maksimaalselt tagasilooki voi
poordemomendi reaktsiooni seadme kaivitamisel.
Asjakohaste ettevaatusabindude rakendamisel saab operaator
kontrollida poérdemomendi reaktsiooni voi tagasilodgi joudu.
Arge kunagi asetage oma katt poorleva lisatarviku
lahedale. Lisatarvik vdib anda teie kaele 166gi.

Veenduge, et te ei ole tsoonis, kuhu tooriist liigub
tagasiloogi korral. Tagasilook tdukab todriista selle
kinnijadmise kohas ketta poorlemisele vastupidises suunas.
Tootage eriti ettevaatlikult nurkade, teravate servade
jne piirkonnas, valtige lisatarviku tagasiporkamist ja
kinnijaamist. Nurgad, teravad servad ja tagasipdrked voivad
pdorlevat lisatarvikut takistada ja péhjustada kontrolli kaotamise voi
tagasil6dgi.

OHUTUSHOIATUSED LIHVIMISEKS JA
ABRASIIVKETTAGA LOIKAMISEKS:

Kasutage alati kaitsepiiret, mis on konstrueeritud
kasutatava ketta jaoks. Kaitsepiire peab olema
kindlalt téoriista kiilge kinnitatud ja olema
maksimaalset ohutust tagavas asendis, mille korral
jaab operaatori poole koige vaiksem osa kettast.
Kaitsepiire kaitseb operaatorit ketta purunemisel lenduvate tukkide
eest ja hoiab ara juhusliku kokkupuute kettaga.

Kasutage ainult oma tooriista jaoks soovitatud tiiiipi
kettaid ja spetsiaalset kaitsepiiret, mis on ette
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nahtud kasutamiseks koos valitud kettaga. Tooriista
jaoks mitte-ettenahtud kettaid ei saa adekvaatselt kaitsta, seetottu
on nende kasutamine ebaturvaline.

Kettaid tuleb kasutada ainult soovitatud viisil.
Naiteks: arge lihvige loikeketta kiiljega Abrasiivsed
|6ikekettad on ette nahtud perifeerseks lihvimiseks, nendele
rakenduvad kilgjoud voivad pdhjustada ketaste purunemist.
Kasutage kahjustamata kettaflantse, mis on valitud
ketta jaoks sobiva suuruse ja kujuga. Oiged kettaflantsid
toetavad ketast, vahendades seelabi ketta purunemise véimalust.
Loikeketaste flantsid voivad lihvketaste flantsidest erineda

Arge kasutage suuremate tooriistade kulunud kettaid.
Suurema todriista jaoks ette nahtud ketas ei ole kdrgemal kiirusel
tootava vaiksema tooriista jaoks sobiv ja vdib puruneda.

TAIENDAVAD OHUTUSHOIATUSED ABRASIIVSETE
LOIKEKETASTE KASUTAMISEKS:

Arge laske ldikekettal kinni kiiluda ega rakendage
sellele liigset survet., Arge iiritage teha liiga siigavat
I6iget. Liigse surve avaldamine kettale suurendab koormust ja
teeb selle vastuvétlikumaks ketta vaanamisele voi kinnijadmisele
I6ikekohas ning muudab téendolisemaks ketta tagasilé6gi voi
purunemise.

Arge seiske péérleva kettaga iihel joonel ega selle
taga. Kui ketas liigub to6tamisel teie kehast eemale, siis voib
voimalik tagasiléok tdugata poorleva ketta ja todriista teie suunas.
Kui ketas on kinni jaanud voi kui te katkestate
lIoikamise mis tahes pohjusel, siis lillitage tooriist
valja ja hoidke seda paigal, kuni ketas taielikult
seiskub. Arge piiiidke kunagi eemaldada l6ikeketast



loikekohast, kui ketas liigub, et viltida tagasilooki
. Uurige olukorda ja rakendage asjakohaseid meetmeid, et
koérvaldada ketta kinnijaamise pohjus.

Arge taasalustage toodeldava detaili 16ikamist.
Laske kettal jouda taiskiiruseni ja sisestage see
ettevaatlikult I6ikesse. Ketas voib kinni jaada, valja ronida
vOi tagasi lUla, kui tooriist taaskaivitatakse materjalis.
Toetage toodeldavaid paneele voi mis tahes
mittegabariitseid detaile, et minimeerida ketta
pitsitamist ja tagasilooke. Suured téodeldavad detailid
vbivad enda raskuse all 1abi vajuda. Toéodeldava detaili alla
paigutatavad toed peavad jadma |6ikejoone ja materjali serva
lahedale ketta mdlemal kuljel.

Olge eriti ettevaatlik, tehes “taskuloiget”
olemasolevasse seina voi teistesse kaetud
kohtadesse. Ketta valjaulatuv osa voib I16ikuda gaasi- voi
veetorudesse voi elektrijuhtmetesse voi esemetesse, mis vdivad
pohjustada tagasildogi.
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Sumbolid

Lugege kasutusjuhendit

Topeltisolatsioon

Hoiatus

Kasutage kaitseprille

Kasutage tolmumaski

CIGICEAEIY

Kasutage kuulmiskaitset

E WEEE mark
—



Ettenahtud kasutus

Markus: Enne todriista kasutamist lugege hoolikalt
kasutusjuhendit.

See masin on ette nahtud metallist ja kivist materjalide 16ikamiseks,
eeltddtluseks ja traatharjamiseks vett kasutamata. Kivi [dikamisel
tuleb kasutada juhikut. Masin ei ole ette nahtud teemantteradega
|6ikamiseks.

Elektrooniliselt juhitavad masinad: Aktsepteeritud lihvmasinatega voib
seadet kasutada lihvimiseks ja poleerimiseks.

Montaaz ja reguleerimine

KAITSESEADMETE PAIGALDAMINE

LISAKAEPIDE

Koigiks toodeks selle masinaga tuleb paigaldada
lisakaepide (3).

Kruvige lisakéaepide (3) masina esiosa kiilge, séltuvalt toomeetodist.
(VtA)

& Hoiatus! Arge tehke lisakidepidemel mingeid
muudatusi.

Arge kasutage lisakaepidet, kui see on kahjustatud.

LIHVMASINATE MONTEERIMINE

Enne mis tahes t66 teostamist masinal endal lahutage
see vooluvéorgust.

3
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Lihv- ja lIoikekettad muutuvad tootamisel vaga
kuumaks, drge puudutage neid enne jahtumist.
SPINDLI LUKUSTUSNUPP

Puhastage lihvija spindel ja kdik paigaldatavad osad.
Lihvimistodriistade kinnitamiseks ja I6dvendamiseks lukustage lihvija
spindel (7) spindli lukustusnupuga (4).

Kasutage spindli lukustusnuppu (4) ainult siis, kui
lihvija spindel on seiskunud!

LIHV-/LOIKEKETAS

Poorake tahelepanu lihvketta mootudele. Paigaldusava
diameeter peab sobituma sisemise flantsiga (6) ilma
I6tkuta. Arge kasutage reduktoreid ega adaptereid.
Teemantketta kasutamisel veenduge, et pdérlemissuuna nool
teemantkettal ja masina po6rlemissuund (poorlemissuuna nool
masina esiosal) Gihtivad.

Paigaldamise kohta leiate teavet komponentide loendi
illustratsioonilt.

Kinnitage valimine flants (5) , kasutades pinguitit (9). (Vt B)

VALISFLANTSI KINNITUSE REGULEERIMINE

Valise flantsi (5) kinnitust tuleks reguleerida, et flants sobituks erineva
paksusega ketastega. Ohemate I5ikeketaste v6i teemantketaste
puhul sobitatakse valisflantsi kergitatud osa kettast eemale (vt C.2).
Paksemate lihvketaste puhul sobitatakse valisflantsi kergitatud osa
ketta poole, et pakkuda suuremat tuge kettaavale (vt C.1). Alati
veenduge, et ketas on kindlalt kinnitatud..



KAITSEPIIRDE REGULEERIMINE

Enne mis tahes t66 teostamist masinal endal lahutage
see vooluvorgust.

Lihv- voi lIoikeketastega tootamisel tuleb paigaldada
kaitsepiire.

Kaitsepiirde (10) spetsiaaleend (12) tagab ainult sellist tutpi
kaitsepiirde paigaldamise, mis masinaga sobib.

Lédvendage kinnituskruvi (11), kui see on vajalik.

Paigutage kaitsepiire (10) nii, et spetsiaaleend (12) masina esiosas
jaab spindli krae soonde ja p&orake tooriist soovitud asendisse
(tddasendisse).

Kaitsepiirde (10) suletud kiilg peab alati olema
suunatud operaatori poole.

Pingutage kinnituskruvi (11).

Operatsioon

ALUSTAMINE

Ldliti on lukustatud asendis, et valtida masina juhuslikku kaivitumist.
Tooriista sisselllitamiseks Ilkake ohutusliliti hoob (B) ettepoole

ja vajutage on/off-llliti (A) taielikult alla. NuGd lulitub todriist sisse.
Todriista valjalllitamiseks vabastage on/off-luliti.

Kui te soovite tddriista pidevalt kasutada, siis ltikake ohutusluliti
hoob (B) ettepoole ja vajutage on/off-liliti (A) téielikult alla, seejarel
likake ohutusliliti hoob (B) uuesti ettepoole ja vabastage on/off luliti.
N{dd on [Uliti lukustatud asendisse, mis voimaldab seadet pidevalt
kasutada. Tooriista valjalilitamiseks vajutage lihtsalt on/off-liliti
taielikult alla, et on/off-ohutusliliti automaatselt vabastada. (Vt D)
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SUJUVKAIVITUSEGA MOOTOR

Seadme elektroonilised komponendid vdimaldavad mootoril
sujuvalt kaivituda, mis véhendab randmete “vaanamise” efekti suure
vlimsusega mootorite puhul.

KASUTUSJUHISED

Kinnitage toddeldav detail, kui selle enda raskus ei ole likumatuse
tagamiseks piisav.

Arge koormake masinat sedavérd, et see seiskub.

Lihv- ja I6ikekettad muutuvad té6tamisel vaga kuumaks, arge
puudutage neid enne jahtumist.

Kui te masinat ei kasuta, siis ilhendage seadme
toitepistik pistikupesast lahti. Kui toitepistik on thendatud ja
pinge on olemas, siis tarbib t6driist ikkagi vahesel maaral voolu ka sel
juhul, kui seade on valja lulitatud.

KATEGA HAARAMISE KOHAD

Hoidke nurklihvijat alati kindlalt mélema kaega, kui sellega tddtate (Vt
E).

JAMELIHVIMINE
Lihvimisel saadakse parimaid tulemusi, kui masina kaldenurk on 30°
kuni 40°. Liigutage masinat edasi tagasi, kasutades méddukat survet.
Sellisel viisil toimides ei muutu tooriist liga kuumaks, ei kaota varvi
ega tekita vagusid.

Hoiatus! Arge kunagi kasutage loikeketast
eeltéotiuseks.

LOIKAMINE
Loikamisel arge vajutage, kallutage ega kiigutage masinat. To6tage



mo&dduka ettenihkega, kohandades seda vastavalt [digatavale
materijalile.

Arge vihendage I6ikeketaste allaviimise kiirust kiilgsurve
rakendamisega.

Léikamise suund on vaga oluline.

Masin peab alati totama Uleslihvimisreziimis. Seeparast arge
ligutage masinat teises suunas. Vastasel juhul eksisteerib oht, et
|6ikamine valjub kontrolli alt.

ISEPEATUVAD SUSINIKHARJAD

Kui vaigust isoleerotsak (15) slsinikharja (16) sees on katmata ja
puutub kokku kommutaatoriga (14), siis lilitub mootor automaatselt
valja. Sellisel juhul tuleb mélemad sisinikharjad valja vahetada.
Hoidke sUsinikharjad puhtana ja veenduge, et need sisenevad
hoidjatesse takistusteta. Mélemad susinikharjad tuleb asendada
samal ajal. Kasutage ainult ihesuguseid harju. (VtF)
Siisinikharja vahetamiseks toimige jargmiselt: (Vt G ja
H)

Keerake lahti harja kate (13), eemaldage susinikhari (16); kui
susinikukiht on kahanenud 6 mm-ni, siis tuleb susinikhari valja
vahetada. Asendage alati mélemad harjad Uheaegselt, sisestage
uus hari ja vahetage valja harja kate. Kontrollige, kas t0driist kaivitub.

Enne todriista kasutamist laske sel mdned minutid tihikaigul tdotada,

voimaldamaks harjadel kohale paigutuda.

34

Napunaiteid teie nurklihvija
kasutamiseks

Kui teie elektritdoriist muutub liiga kuumaks, laske sellel 2-3 minutit
to6tada tuhikaigul et jahutada mootorit.

Arge kéivitage oma nurklihvijat, kui ketas/tarvik puudutab téddeldavat
detaili.

Kaivitage maksimaalse kiiruse jaoks alati koormuseta ja alles siis
alustage to6tamisega.

Arge suruge ketast, et kiiremini téétada, ketta likumiskiiruse
vahendamine tahendab pikemat t6aega.

Tootage lihvimisel alati 30-40 kraadise nurgaga ketta ja tdddeldava
detaili vahel. Suurema nurga korral Idigatakse to6deldavasse detaili
sooned, mis mé&jutavad pinna Idpetamist. Liigutage nurklihvijat tle
toodeldava detaili edasi-tagasi.

Loikeketta kasutamisel arge kunagi muutke 16ikenurka, sest vastasel
juhul peatub ketas ja nurklihvija mootor voi puruneb ketas. Léikamisel
I6igake ainult ketta pdorlemisele vastupidises suunas. Kui te I6ikate ketta
pooérlemisega samas suunas, voib ketas ennast I16ikest valja suruda.
Vaga kdva materjali Idikamisel saab parima tulemuse teemantkettaga.
Teemantketas muutub kasutamisel vaga kuumaks. Selle juhtumisel on
p6orleva ketta imber néha tervet sddemete ringi. Peatage 16ikamine ja
laske tuhikaigul 2-3 minutit jahtuda.

Veenduge alati, et tdddeldav detail oleks likumise valtimiseks tugevalt
hoitud véi kinnitatud.



Hooldamine

Enne kui asutakse teostama mis tahes reguleerimis-,
hooldus- voi remonttoid, tuleb tooriista toitejuhtme
pistik pistikupesast lahti iihendada.

Teie elektritooriist ei vaja taiendavat maarimist ega hooldamist.
Teie elektritdoriistas ei ole kasutaja poolt hooldatavaid osasid.
Arge kasutage oma elektritdoriista puhastamiseks vette ega
keemilisi puhastusaineid. Puhkige kuiva lapiga. Ladustage oma
elektritodriista alati kuivas kohas. Hoidke mootori ventilatsiooniavad
puhtad. Hoidke kdik nupud tolmuvabana.

Kui voolujuhe on viga saanud, tuleb ohu valtimiseks pé6rduda
selle asendamiseks tootja, tema hooldusesinduse v6i muu sarnase
kvalifikatsiooniga isiku poole.

Keskkkonnakaitse

ﬁ Elektriseadmete jaatmeid ei tohi eemaldada koos
olmejaatmetega. Voéimalusel viige Umbertddtlemisele.
mmm Umbertddtlemise kohta uurige kohalikult omavalitsuselt voi
jaemdujalt.
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Nouetele vastavuse avaldus

Meie,

POSITEC Germany GmbH
Neuer Holtigbaum 6
22143 Hamburg

Avaldame, et toode,

Kirjeldus WORX Ketasloikur

Tiup WU736 736.1 WU737 7371
WU743 743.1 WU745 745.1

Vastab jargmistele direktiividele,

EU Masinadirektiiv 98/37/EC

EU Madalpingedirektiiv 2006/95/EC

EU Elektromagnetilise vastavuse direktiiv 2004/108/EC

Vastab standarditele

EN 55014-1 EN 55014-2 EN 61000-3-2
EN 61000-3-3 EN 50144-1 EN 50144-2-3
EN 60745-1 prEN 60745-2-3

2007/09/08

Jacky Zhou

POSITEC kvaliteedijuhataja



Komponentu saraksts

FikséSanas slédzis

Rokas satveres zonas
Papildu rokturis (2 stavokli)
Ass fikséSanas poga
Argjais atloks

lekS€jais atloks

Ass

Slipripa *

© O NSO G A W~

Uzgrieznu atsléga

10 Aizsargs

Il Fiks&josa skruve

12 Noteiktas formas izvirzijums
13 Sukas vacin$

* Standarta piegadé nav iek|auti visi piederumi, kas Seit paraditi vai

aprakstiti.

Tehniskie dati

WU736 WUuU737 WuU743 WUuU745

¢ WU736.1 | WU7371 | WU743.1 | WU745.1
Nominalais

° . 220V-240V~50Hz/60Hz
spriegums

® Nominala jauda 2000W 2200W 2000W 2200W
Nominalais

e atrumsbez 8000/min 6500/min
slodzes

« Dubultaizolacija [l

e Assvitne M14

o Ripasizmérs 180mm | 230mm
Diska cauruma

° 22.2mm
diametrs

e lerices svars 4.5Kg

Troksnis un vibracija

o Vidgjais svértais skanas spiediens 96.5 dB(A)
o Vidéja sverta skanas jauda 107.5dB (A)
e Ja skanas spiediens parsniedz 85 dB(A), lietojiet ausu aizsargus

o Raksturiga vidéja svérta vibracija 6.8m/s? K=1.5m/s?
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Piederumi
® Uzgrieznu atsléga 1tk
® Papildu rokturis 1tk

Visus paligpiederumus ieteicams iegadaties veikala, kura pirkat
ierici. Lietojiet labas kvalitates piederumus, kas razoti uznémuma ar
pazistamu zimolu. Plasaku informaciju skatiet $1s rokasgramatas
ieteikumu nodala un uz paligpiederumu iepakojuma. ArT pardevéji
var sniegt palidzibu vai padomu.
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Papildu drosibas noteikumi
lenka slipmasinai

So elektroierici ir paredzéts izmantot ka slipmasinu.
lepazistieties ar visiem drosibas bridinajumiem,
noradijumiem, attéliem un tehniskajiem datiem,

kas pievienoti Sai elektroiericei. Visu turpmak minéto
noradijumu neievéroSana var izraisit elektribas triecienu,
aizdegSanos un/vai nopietnu ievainojumu.

Nelietojiet piederumus, ko Sis elektroierices razotajs
nav speciali izveidojis un ieteicis. Tas, ka piederumu

var pievienot Sai elektroiericei, nenozimé, ka ir garantéta drosa
darbo$anas.

Uzraditajam piederuma darba atrumam ir jabut
vismaz vienadam ar elektroierices maksimalo
atrumu, kas uzradits uz elektroierices. Piederumi, kas
tiek darbinati atrak, neka to nominalais darba atrums, var izjukt.
Piederuma aréjam diametram un biezumam ir
jaieklaujas elektroierices pielaujamajos parametros.
Nepareiza izméra piederumus nevar atbilstosi aizsargat vai vadit.
Ripu, atloku, atbalsta paliktnu un visu citu piederumu
caurumam ir jabut atbilstoSam elektroierices ass
diametram. Piederumi ar caurumiem, kas neatbilst elektroierices
stiprindjumiem, var izraisit disbalansu, stipri vibrét un var izsaukt
kontroles zaudéSanu par instrumentu.

Nelietojiet bojatu piederumu. Pirms katras lietosanas
apskatiet piederumus, pieméram, abrazivus diskus

- vai nav robi un plaisas, atbalsta paliktnus - vai

nav plaisas, plisumi vai parmeérigs nodilums, stieplu
sukas - vai nav valigas vai ieplaisajusas stieples.



Ja elektroierice vai piederums ir nomests zemeé,
apskatiet, vai nav bojajumi, vai ievietojiet nebojatu
piederumu. Péc apskates un piederuma ievietosanas,
nostajieties ta, lai jus pats un apkartéjie atrastos
arpus rotéjosa piederuma rotacijas plaknes un
ieslédziet elektroierici tuksgaita ar maksimaliem
apgriezieniem uz vienu minati. Bojati piederumi parasti
sabrik 8is parbaudes laika.

7 Lietojiet personigos aizsarglidzek]us. Atkariba no
pielietojuma, lietojiet sejas aizsargu, aizsargbrilles
vai acenes. Ja nepiecieSams, lietojiet puteklu masku,
dzirdes aizsarglidzeklus, cimdus un darba priekSautu,
kas spéj aizturét sikas abraziva un apstradajama
materiala dalinas. Redzes aizsarglidzekliem jaspé€j aizturéet
gruzus, kas rodas dazadas operacijas. Putek|u maskai vai
respiratoram jaspéj nofiltrét dalinas, kas rodas darba laika. ligstoss
stiprs troksnis var izraisit dzirdes zudumu.

8 Nelaujiet apkartéjiem tuvoties darba vietai tuvak
par droso attalumu. Visiem, kas atrodas darba zona,
jalieto personigie aizsarglidzekli. Apstradajama materiala
vai bojata piederuma Skembas var aizlidot arpus tieSas darba
zonas un izraistt ievainojumu.

9 stradajot vietas, kur elektroierice var skart sléptus
vadus, kas ir zem sprieguma, vai pati savu vadu,
turiet ierici aiz izolétajiem rokturiem. Kontakts ar vadu
zem sprieguma var paklaut spriegumam art elektroierices metala
dalas un radit stravas triecienu operatoram.

I0 Novietojiet barosanas auklu attalu no rotéjosa
piederuma. Ja jis zaudgjat kontroli, auklu var pargriezt vai
aizkert, un jasu plaukstu vai roku var ieraut rotéjosa piederuma.

Il Nekad nenolieciet elektroierici nost, lidz piederums
ir pilniba apstajies. Rot&joSs piederums var aizkerties aiz
virsmas un izraut elektroierici no jasu kontroles.

I2 Nedarbiniet elektroierici, parnésajot to sev pie
saniem. Nejauss kontakts ar rotéjoSu piederumu var aizkert jasu
apgérbu, pieraujot piederumu pie jasu kermena.

I3 Regulari iztiriet elektroierices ventilacijas atveres.
Motora ventilators ievelk puteklus korpusa un parmériga metala
puteklu uzkrasanas var izraisit elektrisku apdraudé&jumu.

14 Nedarbiniet elektroierici dego$u materialu tuvuma.
Dzirksteles var aizdedzinat Sos materialus.

I5 Nelietojiet piederumus, kuriem nepiecieSama
dzesésana ar Skidrumu. Udens vai cita dzesétaja
izmantosana var izraisit elektrisku triecienu vai navéjosu traumu.

ATSITIENS UN LIDZIGI BRIDINAJUMI

Atsitiens ir pekSna reakcija uz iespridusu vai aizkérusos rotéjosu
ripu, atbalsta paliktni, suku vai citu piederumu. lespriasana vai
aizkerSanas izraisa strauju rotéjosa piederuma apstasanos, kas,
savukart, liek nevadamai elektroiericei parvietoties piederuma
rotacijai pretéja virziena ap saskares punktu.

Pieméram, ja abrazivais disks aizkeras vai iesprust apstradajama
materiala, diska mala, kas ieiet spri$anas punkta, var iegrauzties
materiala virsma, izraisot diska izrauSanos vai izlekSanu ara. Disks
var |ekt pretim vai projam no operatora, atkariba no diska kustibas
virziena iesprii$anas punkta. Sados apstak|os abrazivie diski var
arT sabrukt.
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Atsitiens rodas elektroierices nepareizas lietoSanas un/vai
nepareizu darba procediru vai apstak|u rezultata, un no ta var
izvairities, ievérojot talak noraditos piesardzibas noteikumus.
Saglabajiet ciesu elektroierices satvérienu un
novietojiet savu kermeni un roku ta, lai varétu
pretoties atsitiena spékiem. Vienmér izmantojiet
paligrokturi, ja tads ir, lai maksimali kontrolétu atsitienu vai griezes
reakciju, palaizot ierici.

Operators var kontrolét griezes reakciju vai atsitiena
spéku, ja veic atbilstosSus piesardzibas pasakumus.
Nekad netuviniet roku rotéjoSam piederumam. Piederums var
atsisties pret jasu roku.

Nestaviet taja vieta, kura elektroierice var nonakt
atsitiena gadijuma. Atsitiens virzis ierici virziena, kas ir pretéjs
diska kustibai iesprisanas vieta.

Esiet seviski piesardzigi, apstradajot sturus, asas
malas u.c., izvairieties no piederuma atsiSanas un
iesprasanas. Stiriem, asam malam vai atsperigdm vietam ir
tendence iespiest rotéjoSo piederumu un izraisit kontroles zudumu
vai atsitienu.

DARBA DROSIBAS BRIDINAJUMI, KAS SPECIFISKI
SLIPESANAI UN ABRAZIVAI NOGRIESANAI.
Vienmeér lietojiet izmantojamam diskam atbilstosu
aizsargu. Aizsargam ir jabut stingri piestiprinatam
elektroiericei un novietotam maksimalas drosibas
panaksanai, lai pret operatoru butu atklata mazaka
diska dala. Aizsargs kalpo operatora aizsardzibai no bojata
diska fragmentiem un nejau$as saskares ar disku.

Lietojiet tikai tada veida diskus, kadi ieteikti jusu
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elektroiericei un izvélétajam diskam atbilstosi
izveidotu aizsargu. Diski, kuriem elektroierice nav paredzéta,
nevar tikt pienacigi aizsargati un ir nedrosi.

Diski ir jalieto tikai paredzéetajiem nolukiem.
Pieméram: neslipéjiet ar nogrieSanai paredzéta diska
sanmalu. Abrazivie nogrieSanas diski ir paredzéti slipésanai ar
malu, tiem pieliktie saniskie spéki var izraisit sabrukSanu.
Vienmér izmantojiet nebojatas disku apmales, kam
ir pareizs izmérs un forma, kas atbilst izvélétajam
diskam. Pareizas diska apmales balsta disku, samazinot diska
sabruk$anas iespé&ju. Apmales nogrieSanas diskiem var bat
atskirigas no slipéSanas disku apmalém.

Neizmantojiet nodilusus diskus no lielakam
elektroiericém. Lielakam elektroiericém paredzétais disks
nav piemérots mazakas elektroierices lielakam atrumam un var
sabrukt.

PAPILDU DARBA DROSIBAS BRIDINAJUMI,

KAS SPECIFISKI ABRAZIVAS NOGRIESANAS
OPERACIJAM.

Nelaujiet nogrieSanas diskam iesprust un nelietojiet
parmeérigu spéku. Necentieties izdarit parak dzilus
griezumus. Diska parslodze palielina slodzi un uznémibu pret
diska saskiebsanu vai iespri$anu griezuma un atsitiena vai diska
sabruk$anas iespéju.

Nestaviet pret vai aiz rotéjosa diska plaknes. Ja disks
darba punkta grieZas projam no jums, iesp&jamais atsitiens var
sviest rotéjoSo disku un elektroierici tiesi pret jums.

Ja disks ir iestrédzis vai partrauc griezt jebkada
iemesla déj, izsledziet elektroierici un turiet



elektroierici nekustigi, lidz disks pilnigi apstajas. Simboli
Nekad neméginiet iznemt nogrie$anas disku no
griezuma, kameér disks ir kustiba, jo tas var dot
atsitienu. Apziniet situaciju un veiciet korigéjosas darbibas, lai
noverstu diska iestrégsanu.

4 Neatsaciet apstradajamas detalas grieSanu. Laujiet
diskam uznemt pilnus apgriezienus un uzmanigi
ievadiet to griezuma. Ja elektroierici ieslédz, diskam
atrodoties griezuma, disks var iesprust, izlekt no griezuma vai dot
atsitienu.

§ Atbalstiet panelus vai lielas detalas, lai mazinatu @’ Lietojiet aizsargbrilles
risku diskam iestrégt un dot atsitienu. Lielam detalam
ir tendence ieliekties no sava svara. Zem detalas abas pusés
griezuma linijas un panela malas tuvuma ir janoliek atbalsti.

Izlasiet rokasgramatu

Dubulta izolacija

Uzmantbu

Lietojiet putek|u masku

CICICEAEIT

6 Veicot “iegremdétus griezumus” esosas sienas vai
citas sléptas vietas, esiet ipasi uzmanigi. Caurejoss @ Lietojiet ausu aizsargus
disks var pargriezt gazes vai idensvada caurules, elektrisko
instalaciju vai skart tadus objektus, kuri var radit atsitienu. E WEEE markéjums
—
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Paredzetais lietojums

Piezime: Pirms darbarika lietoSanas rapigi izlasiet gramatu
ar noradijumiem.

ST masina ir paredzéta metala un akmens materialu grieSanai,
negludumu nolidzinaSanai un apstradei ar suku bez Gdens. Akmens
grie$anai ieteicam lietot grie$anas vadiklu. ST masina nav paredzéta
darbam ar dimanta grieSanas galvinam.

Masinam ar elektronisko vadibu: lietojot apstiprinatus slipé$anas
rikus, $0 masinu var izmantot slipé$anai un pulésanai.

SalikSana un pielagosana

AIZSARGIERICU UZLIKSANA

PALIGROKTURIS

Veicot jebkadu darbu ar So masinu, jauzliek
paligrokturis (3).

leskraveéjiet paligrokturi (3) masinas galvas dala atbilstoSi veicamajam
darbam. (skatit A)

& Bridinajums! Neizmainiet paligrokturi.

Neturpiniet lietot bojatu paligrokturi.

SLIPESANAS RIKU UZLIKSANA
Pirms jebkadiem darbiem pie masinas, izvelciet

spraudni no ligzdas.
SlipésSanas un grieSanas diski darba laika loti sakarst;
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neaizskariet tos, pirms tie ir atdzisusi.

ASS FIKSATORA POGA

Ja nepiecieSams, notiriet slipéSanas diska asi un visas montéjamas
detalas. Veicot slipéSanas riku nostiprina$anu un atbrivo$anu,
nofikséjiet asi (7) ar ass fiksatora pogu (4).

ledarbiniet ass fiksatora pogu (4) tikai tad, kad ass
negriezas.

SLIPESANAS/GRIESANAS DISKS

Pievérsiet uzmanibu slipéSanas diska izmériem.
Montazas cauruma diametram ir jaatbilst iekséjam
atlokam (6) bez spéles. Neizmantojiet diametra
samazinatajus vai adapterus.

Izmantojot dimanta griezéjdisku, pievérsiet uzmanibu, lai grieSanas
virzienu noradosa bulta uz dimanta griezéjdiska un masinas
grieSanas virziens (rotacijas bultas virziens uz masinas galvas)
sakristu.

Ar montazu var iepazities komponentu saraksta attélu
lapa.

Uzskravéjiet aréjo atloku (5) un pievelciet ar divu tapu uzgrieznu
atslégu (9). (Skatit B)

PIELAGOJAMS AREJA ATLOKA STIPRINAJUMS

Argjo atloku (5) ir japielago atbilstosi dazada biezuma diskiem.
Planakiem vai dimanta diskiem aréja atloka izvirzita dala tiek likta
projam no diska (Skatit C.2). Biezakiem slipéSanas diskiem ar&ja
atloka izvirzita dala tiek likta pret disku, nodrosinot labaku atbalstu
diska caurumam (Skatit C.1). Vienmér parliecinieties, vai disks ir drosi
iespiléts.



AIZSARGA PIELAGOSANA

Pirms jebkadiem darbiem pie masinas, izvelciet
spraudni no ligzdas.

Stradajot ar slipésanas vai grieSanas diskiem, jauzliek
aizsargs.

Noteiktas formas izvirzijums (12) uz aizsarga (10) nodroSina iespé€ju
uzstadtt tikai Sai masinai piemérotu aizsargu.

Ja nepiecie$ams, atslabiniet fikséjoSo skravi (11).

Uzlieciet aizsargu (10) ar noteiktas formas izvirzijumu (12) noteiktas
formas rieva uz ass uzmavas masinas galvas dala, un pagrieziet
vajadzigaja virziena (darba stavoklr).

Aizsarga (10) slégtajai pusei vienmeér jabut vérstai pret
operatoru.

Pievelciet fikséjoSo skravi (11).

Lietosana

DARBA UZSAKSANA

Lai novérstu nejausu iedarbinasanu, slédzis ir fikséts izslégta
stavoklr. Lai ieslégtu elektroierici, pabidiet droSibas slédza sviru (B)
uz prieksu un Iidz galam nospiediet ieslégSanas/izslégSanas sledzi
(A\). Tagad darbariks ir ieslégts. Lai izslégtu darbariku, vienkarsi
atlaidiet ieslegSanas/izslégSanas slédzi.

Ja vélaties darbinat darbariku nepartraukti, pabidiet droSibas slédza
sviru (B) uz priekSu un Iidz galam nospiediet ieslégSanas/izslégsanas
slédzi (A), péc tam vélreiz pabidiet uz priekSu droSibas slédza sviru
(B) un atlaidiet ieslegSanas/izslégSanas slédzi. Tagad slédzis ir
nofikséts nepartrauktai darbibai. Lai izslégtu darbariku, vienkarsi

nospiediet [1dz galam ieslégSanas/izslégSanas slédzi, ieslégSanas/
izslég$anas slédza droSinatajs automatiski atbrivosies. (Skatit D)

MOTORA MIKSTA PALAISANA

lebavétie elektroniskie komponenti |auj I€ni palielinat motora
apgriezienus, kas samazina lieljaudas motora griezes efektu uz jlsu
rokam.

DARBA INSTRUKCIJAS

lespilgjiet apstradajamo detalu, ja ta nepaliek nekustiga sava svara
del.

Nenoslogojiet masinu tik smagi, lai ta apstatos.

SlipéSanas un grieSanas diski darba laika |oti sakarst; neaizskariet
tos, pirms tie ir atdzisusi.

Ja nelietojat masinu, izvelciet spraudni no ligzdas. Ja
spraudnis ir ligzda un tikla ir spriegums, elektroierice joprojam patéré
nedaudz energijas arT izslégta stavoklT.

ROKTURA ZONAS
Stradajot vienmeér turiet lenka slipmasinu stingri ar abam rokam
(Skatit E).

RUPJA SLIPESANA

Labakos rezultatus rupja slipésana iegust, ja masinu iestata 30°
- 40° lenki. Parvietojiet masinu uz priekSu un atpakal ar vidéju
piespiedienu. Sada veida apstradajama detala parak nesakarsis,
disks nemaints krasu un neveidosies rievas.

& Bridinajums! Nekad nelietojiet grieSanas disku
rupjai apstradei.



3 GRIESANA
Griezot, nespiediet, nesasveriet vai nesvarstiet masinu. Stradajiet ar
vidéju padevi, pielagojoties griezamajam materialam.

Nesamaziniet rotéjoSa diska atrumu, pielietojot spiedienu no saniem.

Svarigi ievérot grieSanas virzienu.

Masinu vienmer javirza pret diska grieSanas virzienu. Tapéc, nekad
nevirziet masinu pretgja virziena! Saja gadijuma ir risks, ka masina
tiks nekontrol&jami izgrdsta no griezuma.

OGLES SUKAS AR AUTOMATISKO APTURESANU

Kad ogles sukas (16) nodilst tik talu, ka ar komutatoru (14) saskaras
sukas ieksiené esosais plastmasas izolatora stienis (15), motors

automatiski izsleédzas. Kad tas notiek, ir janomaina abas ogles sukas.

Uzturiet ogles sukas tiras, tam brivi jaslid turétaja. Abas ogles sukas
ir janomaina vienlaikus. Lietojiet tikai identiskas ogles sukas. (Skatit
F)

Nomainiet ogles sukas sadi: (Skatit G un H)

Atskravéjiet sukas vacinu (13), iznemiet ogles suku (16), ja ogles suka

nodilusi I[dz 6 mm garumam, ta ir janomaina. Vienmér nomainiet
vienlaikus abas sukas, ielieciet jaunu suku un uzlieciet sukas vacinu.
Parbaudiet, vai elektroierice darbojas. Pirms lietoSanas laujiet
darboties tukSgaita dazas mindtes, lai sukas nostatos vieta.
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leteikumi darbam ar lenka
slipmasinu

Ja elektroierice parak sakarst, darbiniet to bez slodzes 2 - 3 mindtes,
lai atdzesétu motoru.

Nekad neieslédziet lenka slipmasinu, ja slipripa/paligpiederums ir
kontakta ar apstradajamo virsmu.

Vienmér ieslédziet ierici bezslodzes apstak|os, pagaidiet, lai
sashiegtu maksimalo atrumu, un tad saciet stradat.

Nespiediet slipripu, lai ta darbotos atrak; mazaks slipripas atrums
nozimé ilgaku tas lietoSanas laiku.

Vienmér stradajiet, ieverojot 30-40 lenki starp ripu un materialu.
Lielaki lenki veidos vagas materiala un nelabvéligi ietekmés virsmas
apstradi. Virziet lenka slipmas$inu pa apstradajamo virsmu uz priekSu
un atpakal.

Lietojot griezéjdisku, nekad nemainiet grieSanas lenki, citadi disks
iestigs un bremzés ierices motoru vai salauzis disku. Veicot grieSanu,
grieziet tikai diska rotacijai pretéja virziena. Griezot diska rotacijas
virziena, disks var izstumt sevi lauka no griezuma gropes.

Griezot |oti cieta materiala, vislabakos rezultatus var iegat ar dimanta
disku.

Stradajot ar dimanta disku, tas [oti atri sakarsTs. Sada gadijuma
rotéjoSo disku dzirksteles aptvers visa diametra. Partrauciet darbu un
laujiet iericei atdzist, darbojoties bezslodzes atruma 2-3 minates.
Vienmeér sekojiet, lai apstradajamais materials ir stingri turéts vai
nostiprinats spailés, lai novérstu kustibu.



Tehniska apkope

Pirms jebkuru reguléSanas, remonta vai apkopes
darbu veikSsanas iznemiet kontaktu no kontaktligzdas.
Elektroiericei nav nepiecieSama papildu elloSana vai apkope.
Elektroiericé nav detalu, kuru apkope batu javeic lietotajam.

Nekad netiriet ierici ar Gdeni vai kKimiskiem tiriSanas Iidzekliem.
Trriet ierfci ar sausu lupatinu. Vienmér glabajiet elektroierici sausa
vieta. Sekojiet, lai motora atveres ir tiras. Visiem ierices vadibas
elementiem jabat tiriem no putekliem.

Ja tikla aukla ir bojata, lai izvairttos no briesmam, ta ir janomaina
razotajam, servisa parstavim vai [idzigai kvalificétai personai.

Vides aizsardziba

ﬁ Elektroprecu atkritumus nedrikst izmest kopa ar
majsaimniecibas atkritumiem. Nododiet nolietotas ierices
mmmm specialajas savakSanas vietas. Par otrreizéjas parstrades
savak8anas vietam konsultéjieties ar vietéjam iestadém vai
pardevéju.
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Atbilstibas deklaracija

Mes,

POSITEC Germany GmbH
Neuer Holtigbaum 6
22143 Hamburg

Pazinojam, ka prece

Apraksts WORX Lenkiska slipmasina

Tips WU736 736.1 WU737 7371
WU743 743.1 WU745 745.1

Atbilst $adam direktivam:

EK direktiva par iekartam 98/37/EK

EK direktiva par zemspriegumu 2006/95/EK

EK direktiva par elektromagnétisko atbilstibu 2004/108/EK

Atbilst $adiem normativiem

EN 55014-1 EN 55014-2 EN 61000-3-2
EN 61000-3-3 EN 50144-1 EN 50144-2-3
EN 60745-1 prEN 60745-2-3

2007/09/08

Jacky Zhou

POSITEC kvalitates vaditajs



Daliy sgrasas

Upfiksavimo ir atfiksavimo jungiklis
Rankenéliy vietos

Papildoma rankenélé (2 padétys)
Suklio fiksavimo rankenélé

ISorinis flanSas

Vidinis flansas

Suklys

Slifavimo diskas *

© O NSO G A W~

Verzliaraktis

10 Apsauginis skydas
II Suspaudimo varptas
12 Koduota iSkysa

I3 Sepetélio gaubtelis

* Ne visi pavaizduoti ar apraSyti priedai yra jtraukti | standartinj
komplekta.
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Techniniai duomenys

WU736 | WU737 | WU743 | WU745
¢ WU736.1 | WU737.1 | WU743.1 | WU745.1
e Nominali tampa 220V-240V~50Hz/60Hz
e Nominali galia 2000W 2200W 2000W 2200w

Nominalus

® stkiy skaicius 8000/min 6500/min
be apkrovos
o Dviguba
o 3] m
. izoliacija
R Suklio sriegis M14
Disko dydis 180mm | 230mm
L]
Disko kalibras 22.2mm
L]

Masinos svoris 4.5Kg
TriukSmas ir vibracijy
duomenys

* Avertintas triuk8mo lygis 96.5 dB(A)
* Avertinta garso galia 107.5 dB (A)

® Garso lygiui esant vir§ 85 dB (A) naudokite ausy apsauga

® Tipiné jvertinta vibracija

6.8m/s? K=1.5 m/s?



Priedai
o Verzliaraktis 1tk
o Papildoma rankenélé 1tk

Visus priedus rekomenduojame jsigyti parduotuvéje, kurioje pirkote
jrankj. Naudokite geros kokybés priedus, pazymétus gerai Zinomu
prekés Zenklu. ISsamesnés informacijos ieSkokite Sio vadovo
darbiniy patarimy skyriuje arba ant priedy pakuotés. Taip pat
patarti gali parduotuvés darbuotojai.
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Papildomi kampinio slifuotuvo
saugos reikalavimai

Sis elektros prietaisas naudojamas kaip slifuotuvas.
Perskaitykite visus jspéjimus, instrukcijas,
perziurékite iliustracijas ir specifikacijas, pridéetas
prie Sio elektros prietaiso. Nesilaikydami visy toliau déstomy
instrukcijy, galite patirti elektros Soka, sukelti gaisra ir (arba) bati
rimtai suzaloti.

Nenaudokite priedy kurie néra skirti specialiai

Siam prietaisui ir kuriy nerekomenduoja prietaiso
gamintojas. Vien tai, kad priedas gali bati pritvirtintas prie Jisy,
prietaiso, neuztikrina saugaus darbo su juo.

Nominalus priedo greitis turi buti bent jau lygus
didziausiam galimam greiciui, nurodytam ant elektros
prietaiso. Priedai, veikiantys didesniu nei projektiniu prietaiso
greiCiu gali netikétai atitrakti nuo prietaiso.

ISorinis Jusy priedo skersmuo ir storis turi atitikti
Jusy elektros prietaiso nasumo koeficienta. Netinkamo
dydZio priedai negali bati deramai apsaugoti ar valdomi.
Uzmaunamy disky, flansy, tarpikliy ar kity priedy
skyluteés dydis turi atitikti elektros prietaiso suklj.
Priedai, kuriy skylés neatitinka metalinés prietaiso detalés, ant
kurios montuojami tokie priedai, iSsibalansuos ir smarkiai vibruos,
deél ko galite nesuvaldyti prietaiso.

Nenaudokite pazeisto priedo. Pries naudojima
patikrinkite ar ant priedy, pavyzdziui, slifavimo
disky, néra sukiy ar jtrikimy, ant tarpiklio - jtrukimy,
iplysimy ar nusidévéjimo zymiy, ant vielinio Sepecio
- atsilaisvinusiy ar sulenkty viely. Elektros prietaisui



arba priedui nukritus, patikrinkite, ar prietaisas/
priedas néra pazeistas, arba jstatykite nauja prieda.
Patikrine ir jstate prieda, pasitraukite ir liepkite
kitiems Salia esantiems asmenims pasitraukti
atokiau nuo besisukancios priedo plokStumos ir
leiskite prietaisui viena minute dirbti didziausiu
galimu greic€iu be apkrovos. Pazeisti priedai Sio bandymo
metu paprastai sulizta.

7 Déveékite asmeninés apsaugos priemones.
Priklausomai nuo prietaiso naudojimo, dévékite
antveidzius, uztamsintus akinius ir apsauginius
akinius. Jei reikia, dévékite nuo dulkiy apsaugancias
kaukes, klausos apsaugos priemones, pirstines
ir darbine prijuoste, galinc¢ia sustabdyti smulkias
slifavimo metu atsiskirianc¢ias daleles ar slifuojamos
medziagos fragmentus. Naudojama akiy apsauga turi gebéti
sustabdyti lekianc€ias nuolauzas, generuojamas jvairiy operacijy
metu. Nuo dulkiy apsaugancios kaukeés ir respiratoriai turi gebéti
filtruoti daleles, susidarancias Jisy vykdomos operacijos metu. ligg
laikg veikiami didelio triuk8mo, galite apkursti.

8 Pasirupinkite, kad sSalia dirbantys asmenys laikytysi
saugaus atstumo nuo darbo zonos. Visi | darbine
zona patenkantys asmenys turi dévéti asmeninés
apsaugos priemones. Apdorojamos medziagos arba sultzusio
priedo fragmentai gali nuskristi ir suzaloti asmenis, esancius iSkart
uz darbinés zonos.

9 Vykdydami operacija, kurios metu priedas gali liesti
paslépta laida arba savo paties kabelj, elektros
prietaisq imkite tik uz laikymui skirty izoliuoty
pavirsiy. Pjovimo priedui susilietus su elektros srove tiekianciu

laidu, atviromis metalinémis elektros prietaiso detalémis gali
nutekéti srove, o prietaiso operatorius gali patirti elektros Soka.

10 Laidas turi buti aiSkiai nukreiptas nuo besisukancio
priedo. Nesuvaldzius prietaiso, laidas gali bati nupjautas arba
uzkabintas, o JUsy plastaka arba ranka jtraukta j besisukantj
prieda.

1l Nepadékite prietaiso (laikykite pakelta) tol, kol
priedas visiSkai nustoja suktis. Besisukantis priedas gali
isikirti | pavirSiy, o prietaisas i$trokti Jums i$ ranky.

12 NeSdami prietaisa nuleista Sone, butinai jj iSjunkite.
Atsitiktinio kontakto su besisukanciu priedu metu Jasy rubai gali
bati jtraukti, o prietaisas priartéti prie JUsu.

I3 Reguliariai valykite ventiliacines elektros prietaiso
angas. Variklio ventiliatorius trauks dulkes | korpuso vidy, o
pernelyg didelis susikaupes metalo milteliy kiekis gali salygoti su
elektra susijusius pavojus.

14 Nenaudokite elektros prietaiso arti degiy medziagy.
Kibirkstys gali uzdegti tokias medziagas.

I5 Nenaudokite priedy, kuriems reikia ausinimo skysé¢io.
Vandens ar kity ausinimo skysciy naudojimas gali salygoti elektros
Soka ar net mirtj.

ISPEJIMAI APIE GALIMA ATATRANKA IR KITUS
SUSIJUSIUS PAVOJUS

Atatranka yra staigi reakcija | uzsikirtusj arba jstrigusj besisukantj
diska, tarpiklj, Sepetj ar kitg prieda. Uzsikirtes arba jstriges
besisukantis priedas greitai stabdomas, dél ko nekontroliuojamas
elektros prietaisas uzstrigimo taske stumiamas kryptimi, prieSinga
priedo sukimos kryp¢iai.
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Pavyzdziui, jei Slifavimo diskas uzsikerta arba uzstringa
Slifuojamoje medziagoje, uzstriges disko krastas gali uzsikabinti
uz medziagos pavirSiaus ir “islipti” arba iSSokti. Diskas gali
staigiai artéti prie arba tolti nuo operatoriaus, priklausomai nuo
disko judéjimo krypties uzsikirtimo taske. Tokiomis aplinkybémis
Slifavimo diskas gali ir suldzti.

Atatranka lemia netaisyklingas elektros prietaiso naudojimas ir
(arba) netinkamos eksploatacinés salygos; atatrankos galima
iSvengti, pritaikius toliau nurodytas tinkamas apsaugos priemones.
Elektros prietaisa laikykite tvirtai ir pasirapinkite,
kad Jusy kunas ir ranka buty tokioje padétyje, kurioje
Jus galite atlaikyti atatrankos jégas. Visuomet
naudokite pagalbine rankena, jei pridéta, kuri leidzia
optimaliai kontroliuoti atatranka arba sasukos
momento reakcija paleidimo metu. Operatorius gali
kontroliuoti sgsikos momento reakcijas ar atatrankos jégas,
pritaikes tinkamas apsaugos priemones.

Rankas visuomet laikykite atokiai nuo besisukancio
priedo. Priedas gali atsitrenkti | JUsy ranka.

Nestovékite ten, kur elektros prietaisas gali judéti
atatrankos atveju. Atatrankos jéga pasuks prietaisg kryptimi,
prieSinga disko judéjimo krypciai uzsikirtimo taske.

Bukite itin atsargiis, apdorodami kampus, astrius
krastus ir pan., neleiskite prietaisui Sokinéti ir
uzsikabinti.Apdorojant kampus, astrius krastus arba prietaisui
Sokinéjant, priedas daznai stringa, dél ko operatorius praranda
prietaiso kontrole ir patiria atatranka.
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ISPEJIMAI, SUSIJE SU SLIFAVIMO IR SLIFUOJAMOJO
PJOVIMO OPERACIJOMIS

Visuomet naudokite apsauginj skyda, skirta Jasy
naudojamam diskui. Skydas turi buti patikimai
pritvirtintas prie elektros prietaiso ir pasuktas |
maksimalaus saugumo padétij, kad operatoriaus
puséje buty iSsikiSusi kuo mazesné disko dalis.
Apsauginis skydas apsaugo operatoriy nuo atlizusiy disko
fragmenty ir atsitiktinio kontakto su disku.

Naudokite tik tokius diskus, kurie yra
rekomenduojami Jusy elektros prietaisui, o taip pat
specialiai pasirinktam diskui skirta apsauginj skyda.
Diskai, kurie néra skirti konkre¢iam elektros jrankiui, negali bati
deramai apsaugoti ir yra nesaugus.

Diskai turi buti naudojami tik rekomenduojamoms
operacijoms. Pavyzdziui: neslifuokite su pjovimo
disko $onu. Slifuojamojo pjovimo diskai yra skirti periferiniam
Slifavimui, o tokius diskus veikian€ios Soninés jégos gali sutrupinti
juos.

Naudokite tik nepazeistus disky flansus, kuriy dydis ir
forma tinka Juasy pasirinktam diskui. Tinkami disky flansai
pritvirtina diska, Sitaip neleisdami diskui sulGzti. Flansai, skirti
pjovimo diskams, gali skirtis nuo Slifavimui skirty disky flansy.
Nenaudokite nusidévéjusiy disky, skirty didesniems
elektros prietaisams. Diskas, skirtas didesniam elektros
prietaisui, netinka didesniam mazesnio jrankio grei€iui ir gali trakti.

PAPILDOMOS SAUGOS INSTRUKCIJOS SPECIALIAI
SLIFUOJAMOJO PJOVIMO OPERACIJOMS
Neleiskite pjovimo diskui uzsikirsti ir venkite per



didelio slegio. Nebandykite daryti labai giliy jpjovy. 2enk|ai
Per didelis diskui tenkantis slégis padidina apkrova ir disko
susisukimo arba uzstrigimo jpjovoje tikimybe, o taip pat atatrankos
arba disko suldzimo galimybe.

Nestovékite besisukancio disko linijoje ar uz jo. Kai
operacijos metu diskas juda tolyn nuo Jisy, atatrankos jéga gali
apsukti besisukantj diska ir elektros prietaisg tiesiai j Jus.

Diskui uzstrigus arba dél kitos priezasties nutriukus

pjovimui, iSjunkite elektros prietaisg ir nejudinkite A lspéjimas
prietaiso tol, kol diskas visiSkai nustoja suktis.
Nebandykite iStraukti pjovimo disko isS jpjovos, @’ Déveékite akiy apsauga
diskui sukantis, prieSingu atveju, galima atatranka.
Apzidrekite apdorojama pavirsiy ir imkités veiksmy, pasalinsianciy
disko uzsikirtimo priezastj.

Pjovimo operacija atnaujinkite, iStrauke diska i$
ipjovos. Leiskite diskui visiSkai jsibégéti ir atsargiai
istatykite jj atgal | jpjova. Diskas gali uzsikirsti, kilti aukstyn
arba atSokti, jei elektros prietaisas jjungiamas, diskui esant
ipjovoje.

Lentas ar kitus dideliy gabarity apdorojamus
pavirsSius atremkite, kad buty sumazinta disko
uzsikirtimo ir atatrankos rizika. Dideli pavirSiai gali jlinkti
nuo savo paciy svorio. Atramos turi biti padétos po apdorojamu
pavirSiumi, Salia pjovimo linijos ir Salia apdorojamo pavirSiaus
krasto abiejose disko pusése.

Ypac¢ atsargiai darykite “kiSenines” jpjovas | sienas ar
kitas aklinas plokstumas. PrasikiSes diskas gali jpjauti dujy,
arba vandens tiekimo vamzdzius, elektros laidus ar objektus, kurie
gali sglygoti atatranka.

Skaityti vadovg

@

Dviguba izoliacija

Dévékite kauke nuo dulkiy,

Dévékite ausy apsaugg

WEEE Zenklas

|M@©0
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Numatyta paskirtis

@ Pastaba: prieS naudodamiesi jrankiu, atidZiai perskaitykite
instrukcijas.

Prietaisas skirtas metaly ir akmens pjovimui, pasiausimui ir valymui,
nenaudojant vandens. Pjaunant akmenj, batina pjavio kreipiancioji.
Prietaisas néra skirtas darbui su deimantinémis pjovimo galvutémis.
Prietaisai, turintys elektroninj valdyma, kai ant jy sumontuoti aprobuoti
Slifavimo priedai, gali bati naudojami Slifavimui ir poliravimui.

Surinkimas ir reguliavimas

APSAUGINIY |TAISYU MONTAVIMAS
PAGALBINE RANKENA
Atliekant bet kokius darbus su prietaisu, butina
sumontuoti pagalbine rankena (3).
Reikiamoje vietoje (pagal ketinama atlikti darba) jsukite pagalbine
rankeng (3) | prietaiso galvute. (Zr. A)

Ispéjimas! Nedarykite jokiy pagalbinés rankenos
pakeitimy.
Nebenaudokite pagalbinés rankenos, pastebéje, kad ji
pazeista.

SLIFAVIMO |[RANKIU MONTAVIMAS
PriesS aptarnaudami patj prietaisa, iStraukite kistuka ir

elektros tinklo.
Slifavimo ir pjovimo diskai dirbant labai jkaista;
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nelieskite juy, leiskite jiems atveésti.

SUKLIO UZFIKSAVIMO MYGTUKAS

Nuvalykite Slifuotuvo sukl6 ir visas ketinamas montuoti detales.
Norédami uzverzti ir atlaisvinti $lifavimo jrankius, uzfiksuokite
Slifuotuvo suklj (7) suklio fiksavimo mygtuku (4).

Suklio fiksavimo mygtuka (4) spauskite tik tuomet, kai
Slifuotuvo suklys nesisuka!

SLIFAVIMO / PJOVIMO DISKAS

Atkreipkite démesij j Slifavimo disko matmenis. Skylés
diametras turi buti toks, kad diskas uzsimauty ant
vidinio flanso (6) ir nebuty laisvas. Nenaudokite
reduktoriy ar adapteriy.

Naudodami deimantinj pjovimo diska, jsitikinkite, kad sukimosi krytj
nurodanti rodyklé ant deimantinio pjovimo disko ir prietaiso sukimosi
kryptis (sukimosi kryptj nurodanti rodyklé ant prietaiso galvutés)
sutampa.

Nuorody, kaip montuoti, ieSkokite komponenty saraso
iliustracijos puslapyje.

Uzsukite iSorinj flansg (5) ir uzverzkite jj, naudodami verzliaraktj (9).
(zr.B)

REGULIUOJAMO ISORINIO FLANSO SUSPAUDIMAS
ISorinis flansas (5) reguliuojamas atitinkamai pagal disko storj.
Naudojant plonesnius pjovimo arba deimantinius diskus, iskilioji
iSorinio flanSo dalis jstatoma taip, kad atraminis flanSo pavirSius bty
kitoje nei diskas puséje (zr. C.2). Naudojant storesnius Slifavimo
diskus, iskilioji iSorinio flanSo dalis jstatoma taip, kad atraminis flano
pavirsius baty nukreiptas j diska, Sitaip pagerinant disko skylés
atrama (zr. C.1). Visuomet asitikinkite, ar diskas patikimai priverptas.



APSAUGINIO SKYDO REGULIAVIMAS

Pries aptarnaudami patj prietaisa, iStraukite kistuka ir
elektros tinklo.

Dirbant su slifavimo arba pjovimo diskais, butina
sumontuoti apsauginj skyda.

Koduota iSkySa (12), esanti ant apsauginio skydo (10), skirta uptikrinti,
kad ant konkretaus prietaiso bltg galima sumontuoti tik jam tinkanta
apsaugina skyda.

Atlaisvinkite suspaudimo sraigta (11), jei bdtina.

Astatykite apsaugina skyda (10) su koduota i$kysa (12) & koduota
griovela, esanta ant prietaiso galvutés suklio, ir pasukite a reikiama
padéta (darbinae padéta).

Ubdaroji apsauginio skydo (10) pusé turi bati visa laika
nukreipta a operatorig.

Upverpkite suspaudimo sraigta (11).

Naudojimas

IJUNGIMAS

Jungiklis yra uzfiksuotas, siekiant apsaugoti nuo atsitiktinio jsijungimo.

Norédami jjungti prietaisg, pastumkite apsauginj mygtuka-svirtj (B)
{ priekj ir iki galo nuspauskite jjungimo/i§jungimo jungiklj (A). Jasy
prietaisas jjungtas. Norédami iSjungti prietaisa, tiesiog atleiskite
ajungimo/isjungimo jungikla.

Jei prietaisg norite naudoti nepertraukiamai, pastumkite apsauginj
mygtuka-svirtj (B) | prieki ir iki galo nuspauskite jjungimo/i§jungimo
jungiklj (A), tada dar kartg pastumkite apsauginj mygtuka-svirtj

(B) i priekj ir atleiskite jjungimo/is§jungimo jungiklj. JUsy prietaisas
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uZzfiksuotas nepertraukiamam naudojimui. Norédami iSjungti savo
prietaisg, paprasciausiai nuspauskite jjungimo/isjungimo jungiklj iki
galo; apsauginis jjungimo/i§jungimo mygtukas, atsifiksuos savaime.
(zr.D)

LETAS VARIKLIO PALEIDIMAS

Vidiniai elektroniniai komponentai leidzia variklio greiciui didéti létai,
tai sumazina ,,sukimo” efekta, kuris veikia JUsy rankas dél didelés
galios variklio

NAUDOJIMO INSTRUKCIJOS

Prispauskite apdorojama medpiaga, jei ji néra stabili dél savo paeios
svorio.

Neperkraukite prietaiso, kad jis nesustotg.

Slifavimo ir pjovimo diskai dirbant labai akaista; nelieskite j& tol, kol jie
atvés.

Kai prietaiso nenaudojate, isstraukite kimntuka i lizdo.
Kai kidtukas ajungtas, o elektros tinklu teka srové,
prietaisas sunaudoja nedidela elektros energijos kieka, net kai jis
idjungtas.

VIETOS, Ub KURIQ LAIKOMAS PRIETAISAS
Dirbdami kampg dlifuotuva laikykite tvirtai, abejomis rankomis (pr. E).

DIURKDTUSIS DLIFAVIMAS

Geriausias Siurk¢iojo Slifavimo rezultatas pasiekiamas tuomet, kai

prietaisas nustatomas darbui 30° - 40° kampu. Slifuokite iilginiais

judesiais, prietaisa spausdami nestipriai. Ditaip apdorojamas

pavirdius neperkais, nepakis jo spalva ir ant jo neatsiras griovelig.
Ispéjimas! Diurkdeiajam dlifavimui nenaudokite

pjovimo disko.



3 PJOVIMAS

Pjaudami nespauskite, nekraipykite ir nevibruokite prietaiso. Apkrova
dirbant turi biti ribota, pritaikyta prie pjaunamos medpiagos.
Nemapinkite vertikaliai pjaunanéig pjovimo diska greiéio, spausdami
juos id dono.

Pjovimo kryptis yra svarbi.

Prietaisas visa laika turi dirbti nuosekliai, i$ apacios j virSy. Todél
niekada nepjaukite kita kryptimi! Priedingu atveju, kyla pavojus, kad
nekontroliuojamas prietaisas bus idstumtas i® apjovos.

AUTOMATISKAI STABDOMI ANGLINIAI SEPETELIAI

Kai plastikinis izoliuojantis antgalis (15), esantis anglinio Sepetélio
(16) viduje, tampa matomu ir susilieCia su sroveés keitikliu (14), variklis
automatiSkai stabdomas. Kai tai nutinka, abu angliniai Sepetéliai

turi bati pakeisti. Angliniai Sepetéliai turi bati Svards ir lengvai slysti |
laikiklius. Tuo pat metu turi bati keiCiami abu Sepetéliai. Naudokite tik
identiSkus anglinius Sepetélius. (Zr. F)

Anglinius Sepetélius keiskite taip: (zr. G ir H)

Atsukite Sepetélio gaubtelj (13), iSimkite anglinj Sepetélj (16), jei anglis
yra nusidévéjusi iki 6 mm, ji turi bati pakeista. Visuomet keiskite abu
Sepetélius kartu; jdékite naujg Sepetélj ir uzsukite Sepetélio gaubtel.
Patikrinkite, ar jtaisas veikia. Prie§ naudojima leiskite jtaisui kelias
minutes padirbti, kad Sepetéliai apsitrinty.
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Kampy slifuotuvo jspéjamieji
patarimai

Jei elektra valdomas jrankis per daug jkaista, paleiskite be apkrovos
2-3 minutéms, kad atausty variklis.

Niekada kampy Slifuotuvo nejjunkite, jei diskas / priedas lieciasi su
darbine detale.

Visada jjunkite be apkrovos, kad jgautuméte maksimaly greitj, tada
pradékite dirbti.

Neverskite disko dirbti grei€iau — kuo mazesnis disko judéjimo greitis,
tuo ilgesnis darbo laikas.

Visada dirbkite esant 30-40 kampui tarp disko ir darbinés detales.
Slifuojant didesni kampai jpjaus jdubas darbinéje detaléje ir paveiks
pavirSiaus apdaila. Kampy $lifuotuva perkelkite skersai, pirmyn ir
atgal per darbine detale.

Naudodami pjovimo diska niekada nekeiskite pjovimo kampo, nes
galite sustabdyti diska ir kampy, Slifuotuvo variklj arba sulauzyti diska.
Pjaudami pjaukite tik prieSinga krypti disko sukimuisi. Jei pjaunate ta
pacia kryptimi, kuria sukasi diskas, diskas gali iSsistumti i$ pjovimo
angos.

Pjaudami labai kietas medziagas geriausiy rezultaty gausite dirbdami
su deimantiniu disku.

Naudojant deimantinj diska jis labai jkais. Jei taip nutikty, aplink
besisukantj diskg matysite Ziezirby rata. Nustokite pjauti ir leiskite
diskui atvésti sukantis be apkrovos 2-3 minutes.

Visada patikrinkite, ar apdirbama detalé tvirtai laikoma ar priverzta,
kad nejudéty.



Prieziura

Pries reguliuodami, apziarédami ar remontuodami
irankj, atjunkite jj nuo maitinimo Saltinio.

Visi$kai suvyniokite kabelio blgno pailginimus, kad iSvengtuméte
perkaitinimo.

Jisy elektrinio jrankio tepti ar tvarkyti papildomai nereikia. Jasy
elektra maitinamame jrankyje néra daliy, kurias turéty tvarkyti
vartotojas. Niekada elektra maitinamam jrankiui valyti nenaudokite
vandens ar cheminiy, valikliy. Nuvalykite sausu skuduréliu. Visada
elektra valdoma jrankj laikykite sausoje vietoje. Variklio ventiliacijos
angas laikykite Svarias. Visus darbinius valdiklius laikykite be
dulkiy.

Jei elektros maitinimo laidas yra pazeistas, siekiant iSvengti
pavojaus, jj pakeisti turi gamintojas, jo paslaugy agentas ar panasia
kvalifikacijg turintys asmenys.

Aplinkos apsauga
E Elektrinés atliekos neturi bati iSmetamos kartu su buitinémis

atliekomis. Jei turite galimybe, perdirbkite jas. Patarimo dél
mmmm perdirbimo kreipkités j vietinius specialistus ar atstova.
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Atitikties deklaracija

Mes,

POSITEC Germany GmbH
Neuer Holtigbaum 6
22143 Hamburg

Skelbiame, kad gaminys

ApraSymas WORX Kampinis Slifuotuvas

Tipas WU736 736.1 WU737 737.1
WU743 743.1 WU745 745.1

Atitinka tokias direktyvas:

EC masiny direktyvg 98/37/EC

EC Zemos jtampos direktyvg 2006/95/EC

EC elektromagnetinio suderinamumo direktyvg 2004/108/EC

Standartai atitinka

EN 55014-1 EN 55014-2 EN 61000-3-2
EN 61000-3-3 EN 50144-1 EN 50144-2-3
EN 60745-1 prEN 60745-2-3

2007/09/08

Jacky Zhou

POSITEC kokybés vadovas



Lista komponentow

Przetacznik zablokowane/odblokowane
Miejsca uchwytow

Uchwyt boczny (2 pozycje)

Przycisk blokady wrzeciona

Kotnierz zewnetrzny

Kotnierz wewnetrzny

Wrzeciono

Tarcza $cierna *

© O NSO G A W~

Klucz

10 Ostona zabezpieczajgca
Il Zacisk

12 Przedtuzka kodowana
13 Nasadka szczotki

* Nie wszystkie pokazane na ilustracji akcesoria sq dostarczane
standardowo.
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Dane techniczne

WU736
WU736.1

WuU737
WU737.1

WuU743 WU745
WU743.1 | WU745.1

Napiecie
znamionowe

220V-240V~50Hz/60Hz

Moc

znamionowa

2000W

2200W

2000W 2200W

Predkos¢
znamionowa
bez
obcigzenia

8000/min

6500/min

Podwadjna
izolacja

] /i

Gwint

wrzeciona

M14

Rozmiar
tarczy

180mm

230mm

Srednica
tarczy

22.2mm

Masa
urzadzenia

4.5Kg




Dane dotyczace hatasu i wibracji

Wazone cisnienie akustyczne 96.5 dB(A)
Wazona moc akustyczna 107.5dB (A)
Gdy cisnienie akustyczne przekracza 85dB (A), nalezy
uzywac ochrony stuchu

Typowa wibracja wazona 6.8m/s? K=1.5 m/s?
Akcesoria

Klucz 1
Uchwyt boczny 1

Zaleca sie zakup wszystkich akcesoriow w sklepie, gdzie
zakupiono narzedzie. Uzywac¢ dobrej jakosci akcesoriow znanych
producentéw. Wiecej szczegdétow mozna znalez¢ w rozdziale
,Porady” w niniejszej instrukcji lub w dodatkowym opakowaniu.
Personel sklepu moze réwniez udzieli¢ pomocy i porad.
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Dodatkowe punkty dotyczace
bezpieczenstwa szlifierki
katowej

To narzedzie jest przeznaczone do pracy jako
szlifierka grinder. Nalezy przeczytac¢ wszystkie
ostrzezenie dotyczace bezpieczenstwa, instrukcje,
zapoznac sie z rysunkami i przedstawionymi
danymi technicznymi. Nieprzestrzeganie wszystkich
instrukcji przedstawionych ponizej moze spowodowac porazenie
elektryczne, pozar i/lub powazne zranienia.

Nie mozna uzywac akcesoriow, ktore nie zostatly
specjalnie zaprojektowane i nie sa zalecane przez
producenta narzedzia, To, Zze dowolne akcesoria da sie
podtaczy¢ do urzadzenia, nie gwarantuje bezpiecznej pracy.
Predkos¢ znamionowa dotaczanych akcesoriow
musi by¢ co najmniej rowna predkosci maksymalnej
podanej na narzedziu, Akcesoria pracujgce z predkoscig
wyzszg od ich predkosci znamionowej moga sie rozleciet.
Srednica zewnetrzna oraz grubo$é akcesoriéow
musi zawierac¢ sie w granicach znamionowych dla
narzedzia. Nieprawidtowo dobrane pod wzgledem rozmiaru
akcesoria nie mogqg by¢ prawidtowo zabezpieczone i kontrolowane.
Rozmiar trzpienia kétl, koinierzy, pltyt mocujacych
lub innych akcesoriow musi prawidiowo pasowac
do wrzeciona narzedzia. Akcesoria o nasadkach, ktére nie
pasujg do sprzetu mocujacego narzedzia nie bedg wywazone,
wpadng w zbyt duze drgania i mozna straci¢ mozliwosc¢ sterowania
nimi.



6 Nie mozna uzywac uszkodzonych akcesoriow,.

Przed kazdym uzyciem akcesoria nalezy sprawdzic¢

w zakresie pekniec i zadrapan tarcz sciernych,
pekniec¢ ptyt mocujacych, ziaman lub nadmiernego
zuzycia, braku lub pekniec¢ na drutach szczotek, Jesli
urzadzenie lub akcesoria spadna, nalezy sprawdzic,
czy nie ulegly uszkodzeniu lub zamontowac
oprzyrzadowanie nieuszkodzone. Po sprawdzeniu i
zamontowaniu oprzyrzadowania, uzytkownik i osoby
postronne musza zajac pozycje z dala od ptaszczyzny
wirowania akcesoriow, a nastepnie na jedna minute
uruchomic¢ narzedzie przy maksymalnej predkosci bez
obciazenia. Podczas tego testu uszkodzone akcesoria po prostu
rozpadna sie.

Nalezy stosowac sprzet ochrony osobistej.

zaleznie od prowadzonych prac nalezy stosowac
ostone twarzy, okulary bezpieczenstwa lub gogle
zabezpieczajace. W razie potrzeby nalezy zastosowac
maske przeciw pytlowa, nauszniki, rekawice i filtr
zabezpieczajacy przed malymi czastkami. Ostona

oczu powinna zatrzymac czastki lotne wytwarzane przy réznych
pracach. Maska przeciwpytowa lub respirator muszg by¢ w stanie
zatrzymacé czastki wytwarzane przy danej operacji. Przebywanie
przez dtuzszy czas w hatasie o duzym natezeniu moze
spowodowac utrate stuchu.

Osoby postronne powinny przebywac w bezpiecznej
odleglosci od obszaru pracy. Kazdy wchodzacy

w obszar pracy musi uzywac¢ odpowiedni sprzet
ochronny. Fragmenty czastek lub uszkodzonych akcesoriow
moga uderzy¢ ranigc cztowieka, nawet poza obszarem

bezposredniej pracy.

9 Podczas wykonywania prac, w ktérych przyrzady
tnace moga przeciac kabel elektryczny, narzedzie
mozna trzymac jedynie za izolowana powierzchnie
karbowana. Oprzyrzadowanie tnace po zetknieciu sie z
przewodem bedacym pod napieciem moze przewodzi¢ prad i
spowodowac porazenie operatora.

I0 Kabel nalezy ulozyé z dala od elementéw wirjacych.
Po utracie kontroli, kabel moze zosta¢ przeciety badz wplatany, a
reka lub ramie zosta¢ wciggniete przez element obracajacy sie.

Il Narzedzia nie mozna odkiada¢ po wylaczeniu
zasilania, az do chwili zatrzymania elementu
obrotowego. Elementy obracajgce si¢ mogq zatarte o
powierzchnie, co spowoduje utrate nad nimi kontroli,

I2 Narzedzia nie mozna wiaczaé podczas przenoszenia.
Przypadkowe dotkniecie obracajacych sie elementéw moze
spowodowacé wciggniecie ubrania i uderzenie elementem.

I3 Regularnie nalezy czyscic¢ otwory wentylacyjne
narzedzia. Wentylator silnika powoduje wcigganie do
wnetrza kurzu i zbyt duze nagromadzenie opitkéw metalu moze
spowodowacé zagrozenie porazeniem elektrycznym

14 Urzadzenie nie moze pracowacé w poblizu materiatéw
palnych. Iskry mogg spowodowac zapton tych materiatow.

IS Nie mozna uzywaé akcesoriow, ktore wymagaja
chtodzenia cieczga. Uzywanie wody lub innych cieczy moze
spowodowacé porazenie prgdem nawet $miertelne.

ODBICIE | ZWIAZANE Z TYM ZAGROZENIA
Odbicie jest gwattowng reakcjg na zablokowanie lub zakleszczenie
obracajgcego sie kotfa ptyty podstawy, szczotki lub innych
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akcesoriow. Zablokowanie lub zakleszczenie powoduje nagte
zatrzymanie obracajacych sie akcesoridw, ktdre z kolei spowoduje
wytworzenie sity skierowanej przeciwnie do kierunku obrotéw w
punkcie zablokowania.

Na przyktad, jesli tarcza Scierna jest peknieta lub zarysowana, jej
zablokowanie lub zakleszczenie w obrabianym elemencie moze
spowodowac jej podniesienie lub odbicie. Koto moze gwattownie
przesuna¢ sie w strone operatora lub w kierunku przeciwnym,
zaleznie od kierunkéw obrotu kota w punkcie zakleszczenia. W
takim przypadku tarcza $cierna moze rowniez peknac.

Odbicie jest wynikiem nieprawidtowego wykorzystania narzedzia
i/lub nieprawidtowych procedur lub warunkéw pracy i mozna go
unikna¢ stosujac sie do ponizszych zalecen.

Nalezy pewnie chwyci¢ uchwyt narzedzia i przyjac¢
postawe ciata i ramienia, ktéore pozwola opanowac
sile odbicia. Zawsze nalezy uzywac raczki
pomochiczej, jesli jest dostarczona, dla zachowania
maksymalnej kontroli przy odbiciu lub podczas
dziatania momentu obrotowego przy uruchamianiu.
Operator moze kontrolowac sity odbicia lub od momentu przy
uruchamianiu, jesli bedzie przestrzegat odpowiednich zalecen.
Nie mozna chwytac¢ narzedzia w poblizu elementow
obracajacych sie. Akcesoria mogg spowodowac odbicie w
reke.

Nie mozna zajmowac pozycji w ptaszczyznie dziatania
sity odbicia, Odbicie spowoduje ruch urzadzenia w kierunku
przeciwnym do ruchu kota w punkcie zakleszczenia.

Nalezy zachowac¢ szczegolna ostroznos¢ podczas
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pracy w rogach, przy ostrych krawedziach, itp.,
unikac¢ blokowania lub zakleszczania akcesoriow.
Rogi, ostre krawedzie lub odskoczenie mogq blokowaé obracajace
sie elementy i powodowac¢ utrate kontroli nad narzedziem lub
odbicie.

OSTRZEZENIA DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA
SPECYFICZNE DLA SZLIFOWANIA | CIECIA
SCIERNICA

Zawsze nalezy stosowac ostony przewidziane do
wykorzystywanych tarcz. Ostone nalezy bezpiecznie
przymocowac do narzedzia i ustawic¢ dla zapewnienia
maksymalnego bezpieczenstwa, aby jak najmniejsza
czesc¢ tarczy zagrazata operatorowi. Ostona zabezpiecza
operatora przed kawatkami tarczy i przypadkowym jej dotknieciem.
Nalezy uzywac wylacznie tarcz zalecanych

dla danego narzedzia i specjalnych oston
zaprojektowanych dla konkretnych tarcz. Tarcze,
ktérych stosowanie nie zostato przewidziane dla danego narzedzia
nie mogq by¢ prawidtowo ostoniete i ich stosowanie nie jest
bezpieczne,

Tarcze moga by¢ uzywane wylacznie w zalecanych
zastosowaniach. Na przykiad: Nie mozna szlifowac
krawedzia tarczy tnacej. Scierne tarcze tnace sa
przewidziane do $cierania zewnetrznego, obcigzenie ich sitg z
boku moze spowodowac ich rozpadniecie.

Zawsze nalezy stosowac nieuszkodzone koinierze
tarcz, o prawidiowym rozmiarze i ksztatcie dla

danej tarczy. Prawidtowe kotnierze tarcz podtrzymuja tarcze
zmniejszajac niebezpieczenstwo peknigcia. Kotnierze dla tarcz



tngcych moga rézni¢ sie od kotnierzy dla tarcz $ciernych,

Nie mozna uzywac zuzytych tarcz z wiekszych
narzedzi. Tarcze przeznaczone do stosowania z wiekszymi
narzedziami nie sg odpowiednie do pracy z wyzszymi predkosciami
mniejszych narzedzi i moga sie spali¢.

DODATKOWE OSTRZEZENIA BEZPIECZENSTWA
DOTYCZACE CIECIA SCIERNEGO

Nie mozna dopuscic¢ do zakleszczenia tarczy tnacej
lub przykiadac¢ zbyt duzej sity., Nie mozna wycinac¢
zbyt gteboko. Przecigzenie tarczy spowoduje wigkszg
podatnos$¢ na odksztatcenia lub zakleszczenia w wycieciu i
mozliwos$¢ odbicia lub rozpadniecia kota.

Nie mozna stawac w linii obracajacej sie tarczy. Jesli
tarcza w punkcie pracy kreci sie w kierunku odwrotnym do ciata,
odbicie moze spowodowac przesuniecie narzedzia bezposrednio w
strone uzytkownika.

Po zakleszczeniu tarczy lub przerwaniu ciecia z
dowolnego powodu, narzedzie nalezy wytaczyc i
przytrzymac do catkowitego zatrzymania tarczy.

Nie mozna wyjmowac tarczy z wyciecia jesli sie obraca, moze to
spowodowac¢ odbicie. Nalezy sprawdzi¢ mozliwo$¢ zakleszczenia
tarczy i podjac¢ $rodki zapobiegawcze.

Nie mozna ponownie zaczynac¢ operacji ciecia w
elemencie,. Nalezy odczekac, az tarcza odzyska
predkos¢ znamionowa i ponownie wprowadzic¢ tarcze
do wyciecia. Tarcza moze sie zakleszczy¢, odbi¢ lub wciggnaé
narzedzie przy ponownym rozpoczynaniu pracy w wycieciu,
Panele i wszystkie inne elementy obrabiane nalezy
podeprzecé, aby zmniejszyc¢ ryzyko zakleszczenia
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lub odbicia tarczy. Wigksze elementy moga sie ugina¢ pod
wtasnym ciezarem. Podpory musi zosta¢ umieszczone pod
elementem w poblizu linii cigcia i na krawedzi elementu po obus
stronach tarczy.

Szczegolng ostroznosc¢ nalezy zachowac przy
wykonywaniu naciec¢ kieszeniowych w scianach lub
innych peilnych elementach. Tarcza moze spowodowac
uszkodzenie rur gazowych lub wodnych, przewodoéw elektrycznych
lub innych elementdw, ktére spowodujg odbicie.



Symbole

&

IO© @O

Przeczytac instrukcje

Podwdjna

Ostrzezenie

Uzywac ochrony wzroku

Uzywac maski przeciwpytowej

Uzywac ochrony stuchu

Oznaczenie WEEE
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Przeznaczenie

Uwaga: Przed uzyciem narzedzia nalezy uwaznie
przeczyta¢ instrukcje.

Maszyna jest przeznaczona do ciecia, obrobki wstepnej i
szczotkowania metalu i materiatéw kamiennych bez wykorzystywania
wody. Przy cieciu kamieni, wymagane jest stosowanie prowadnicy
ciecia. Maszyna nie jest przeznaczona do pracy z gtowicami
diamentowymi.

W przypadku maszyn ze sterowaniem elektronicznym: Przy
stosowaniu zatwierdzonych elementéw szlifujgcych maszyna moze
by¢ wykorzystywana do szlifowania i polerowania.

Montaz i regulacja

MONTAZ URZADZEN ZABEZPIECZAJACYCH
DODATKOWY UCHWYT

Przy wykonywaniu wszystkich prac maszyna, nalezy
zamontowac dodatkowy uchwyt (3).

Nalezy przykreci¢ dodatkowy uchwyt (3) do gtowicy maszyny
zgodnie z metoda pracy. (Patrz A)

& Ostrzezenie! W dodatkowym uchwycie nie mozna
wprowadzac¢ zadnych zmian.

W przypadku uszkodzenia uchwytu nie mozna dalej go
uzywac.



MONTAZ NARZEDZI SZLIFUJACYCH

Przed rozpoczeciem jakichkolwiek prac w urzadzeniu
nalezy odlaczy¢ przewod od gniazdka zasilajacego.
Tarcze szlifierskie i thace moga podczas pracy sie
nagrzewac; nie mozna ich dotykac az do ochlodzenia.
PRZYCISK BLOKOWANIA WRZECIONA

Wyczys¢ wrzeciono szlifierki i wszystkie elementy, ktére majg

by¢ zamontowane. Przed zaktadaniem i zdejmowaniem narzedzi
szlifierskich, zablokuj wrzeciono szlifierki (7) przy uzyciu przycisku
blokujacego (4).

Przycisk blokowania wrzeciona (4) wytacznie jesli
wrzeciono szlifierki jest nieruchome!

TARCZE SZLIFIERSKIE/TNACE

Nalezy zwréci¢ uwage na wymiary tarcz szlifierskich.
Srednica otworu montazowego musi $cisle pasowaé
do wewnetrznego koinierza (6). Nie mozna uzywac
reduktorow i przystawek.

Podczas uzywania diamentowych tarcz tnacych, nalezy zwréci¢
uwage czy strzatka kierunku obrotéw na tarczy jest zgodna ze
strzatka kierunku obrotéw urzadzenia (strzatka kierunku obrotéw na
gtowicy urzadzenia).

Podczas montazu nalezy zapoznac sie z lista
elementoéw na stronie z rysunkiem.

Nakre¢ zewnetrzny kotnierz (5) i docisnij dwu-kotkowym Sciggaczem
(9). (Patrz B)

REGULOWANE ZACISKI KOLNIERZA ZEWNETRZNEGO
Kotnierz zewnetrzny (5) nalezy wyregulowac, aby pasowat do tarcz

o réznych grubosciach. W przypadku wezszych wyciec¢ lub ciecia
tarczg diamentowg podnoszona czes$¢ zewnetrznego kotnierza
musi by¢ zamontowana skierowana na zewnatrz tarczy (Patrz
C.2). W przypadku grubszych tarcz szlifierskich podnoszona czesé¢
zewnetrznego kotnierza musi by¢ zamontowana skierowana do
tarczy, aby zapewnic lepsze podparcie otworu tarczy (Patrz C.1).
Zawsze nalezy sprawdzi¢, czy tarcza jest bezpiecznie zaci$nieta.

REGULACJA OSLONY ZABEZPIECZAJACEJ

Przed rozpoczeciem jakichkolwiek prac w urzadzeniu
nalezy odlaczyc¢ przewod od gniazdka zasilajacego.

W przypadku prac z wykorzystaniem tarcz
szlifierskich lub tnacych, nalezy zamontowac ostone
zabezpieczajaca.

Kodowana przediuzka (12) na ostonie zabezpieczajacej (10)
zapewnia, ze mozna zamontowac tylko ostony dopasowane do tego
typu maszyny.

W razie potrzeby odkre¢ wkret zaciskajacy (11).

Zatdz ostone zabezpieczajaca (10) z kodowang przedtuzka (12) do
kodowanego wrebu na pierscieniu wrzeciona gtowicy maszyny i
obro¢ do prawidtowej pozycii (pozycja pracy).

Zamknieta strona oslony zabezpieczajacej (10) zawsze
musi by¢ skierowana w strone operatora.

Dokrec¢ wkret dociskajacy (11).



Dziatanie

ROZPOCZECIE PRACY

Przetacznik jest zablokowany dla zapobiegniecia przypadkowemu
uruchomieniu. Aby wigczy¢ narzedzie, nacisnij dzwignig przetacznika
zabezpieczajgcego (B) do przodu i nacisnij do konca przetacznik
Wiacz/Wytacz (A). Teraz urzadzenie jest wiaczone. Aby wytaczy¢
narzedzie, po prostu zwolnij przetacznik Wiacz/Wytacz.

Aby ciggle uzywac narzedzia, nalezy nacisng¢ dzwignie przetacznika
zabezpieczajacego (B) do przodu i nacisng¢ do konca przetacznik
Wiacz/Wytacz (A), a nastgpnie ponownie nacisnga¢ dzwignie
przetacznika zabezpieczajgcego (B) do przodu i zwolni¢ przetacznik
Wiacz/Wytacz. Teraz przetacznik jest zablokowany do ciggtej pracy.
Aby wylaczy¢ narzedzie wystarczy nacisna¢ do konca przetacznik
Wiacz/Wytacz, przetacznik zabezpieczajacy zostanie automatycznie
zwolniony. (Patrz D)

LAGODNY ROZRUCH SILNIKA

Wewnetrzne elementy elektroniczne umozliwiajg powolne
zwiekszanie predkosci silnika, co zmniejsza zagrozenie dla
uzytkownika spowodowane zbyt duzym poczatkowym momentem
rozruchowym.

INSTRUKCJE PRACY

Jesli element obrabiany nie jest stabilny dzieki swojej wadze nalezy
go umiesci¢ w imadle.

Nie mozna uzywac zbyt duze;j sity, ktéra mogtaby spowodowaé
zatrzymanie urzadzenia.

Tarcze szlifierskie i thace moga podczas pracy sig nagrzewac; nie
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mozna ich dotyka¢ az do ochtodzenia.

Jesli maszyna nie jest uzywana nalezy wyjac wtyczke
zasilajaca z gniazdka. Jesli wtyczka wiozona jest do gniazdka i
w sieci jest napiecie, narzedzie pobiera niewielkg ilos¢ energii nawet
jesli jest wytaczone.

MIEJSCE CHWYTU DLONI
Szlifierkg katowa podczas pracy zawsze nalezy pewnie trzymac
dwoma rekami (Patrz E).

OBROBKA WSTEPNA

Najlepsze wyniki pracy mozna uzyskac ustawiajac maszyne pod
katem 30° do 40°. Nalezy jg przesuwac do przodu i tytu z réznym
naciskiem. W ten sposéb, element obrabiany nie nagrzeje sie za
bardzo, nie zmieni koloru i nie powstang wyszczerbienia.

& Ostrzezenie! Nie mozna uzywac tarcz tnacych do
obroébki zgrubnej.

CIECIE

Podczas ciecia nie mozna uzywac sity, przechylaé lub wprawia¢
urzadzenia w oscylacje. Docisk nalezy dostosowac¢ do cigtego
materiatu.

Nie mozna zmniejszac predkosci poprzez dociskanie z boku tarczy
tnace;.

Wazne znaczenie ma kierunek ciecia.

Maszyna musi zawsze pracowac tak, aby tarcza nacierata z géry

. Nie mozna maszyny przesuwac¢ w odwrotnym kierunku! Jest to
niebezpieczne dla uzytkownika.



SZCZOTKI WEGLOWE AUTOMATYCZNEGO
ZATRZYMANIA

Jesli koncowka izolacyjna (15) umieszczona wewnatrz szczotek
weglowych (16) dotknie komutatora(14), nastapi automatyczne
wytaczenie silnika. W takim przypadku nalezy wymienic obie
szczotki weglowe. Szczotki weglowe musza byc¢ czyste i swobodnie
przesuwac sie w trzymaczach. Obie szczotki nalezy wymienia¢
jednoczesnie. Nalezy uzywac wytacznie identycznych szczotek.
(Patrz F)

Szczotki weglowe nalezy wymieni¢ w nastepujacy
sposob: (Patrz G i H)

Odkrec¢ nasadke szczotki (13), wyjmij szczotki weglowe (16), jesli
wegiel zostat starty do 6mm nalezy je wymienic. Zawsze nalezy
wymienia¢ obie szczotki jednoczesnie, wtdz nowe szczotki i

ponownie zat6z nasadke szczotek. Sprawdz, czy urzadzenie pracuije.

Przed uzyciem, wiacz je na ruchu jatowym na kilka minut, aby
umozliwi¢ osadzenie szczotek.
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Porady dotyczace szlifierki
katowej

Jesli urzadzenie mechaniczne nagrzeje si¢ za bardzo, pozwoli¢ na
2-3 minutowg prace bez obcigzenia, aby schtodzi¢ silnik.

Nigdy nie nalezy uruchamia¢ szlifierki z przytozong do obrabianego
przedmiotu tarcza/akcesorium.

Zawsze nalezy zaczynac¢ bez obcigzenia w celu uzyskania
maksymalnej predkosci, a nastepnie rozpoczynac prace.

Nie zmuszac tarczy do szybszej pracy, zmniejszanie predkosci
poruszania sie tarczy oznacza dtuzszy czas pracy.

Zawsze nalezy pracowac pod katem 30-40 pomiedzy tarczg a
obrabianym przedmiotem. Podczas szlifowania, wigksze katy bedg
powodowaé wrzynanie sie krawedzi do obrabianego przedmiotu, co
wptynie na wykonczenie powierzchni. Przesuwac szlifierke katowag w
poprzek oraz w przoéd i w tyt po powierzchni obrabianego przedmiotu.
Podczas uzywania tarczy tnagcej nigdy nie nalezy zmienia¢

kata ciecia, gdyz spowoduje to zatrzymanie silnika szlifierki lub
uszkodzenie tarczy. W przypadku wykonywania cigcia zgodnie z
obrotami tarczy, tarcza moze sama wyskoczy¢ z rowka.

Podczas cigecia bardzo twardego materiatu najlepsze rezultaty mozna
0siggnac stosujac tarcze diamentowa.

Tarcza diamentowa rozgrzewa sie znacznie podczas uzycia. Gdy to
sie stanie, pojawi sie petny pierscien iskier wokot wirujacej tarczy.
Zatrzymac ciecie i pozwoli¢ na 2-3 minutowg prace bez obcigzenia w
celu obnizenia temperatury.

Zawsze nalezy sie upewniac¢, czy obrabiany przedmiot jest
odpowiednio zabezpieczony.



Konserwacja

Przed dokonywaniem jakichkolwiek regulacji, obstugi
technicznej lub konserwacji nalezy wyjac¢ wtyczke z
gniazdka.

Narzedzie to nie wymaga zadnego dodatkowego smarowania czy
konserwaciji.

W narzedziu nie ma zadnych czesci, ktére wymagatyby
serwisowania przez uzytkownika. Nigdy nie nalezy uzywac

wody czy srodkéw czyszczacych do czyszczenia narzedzia z
napedem elektrycznym. Czysci¢ suchg szmatka. Zawsze nalezy
przechowywa¢ narzedzie w suchym miejscu. Utrzymywac w
czystosci otwory wentylacyjne silnika. Utrzymywac wszystkie
urzadzenia sterujgce w czystosci.

Jesli uszkodzony zostanie przewdd zasilajacy, aby unikngé
niebezpieczenstwa powinien zosta¢ wymieniony przez producenta,
przedstawiciela serwisu lub inng wykwalifikowang osobe.

Ochrona srodowiska

ﬁ Odpady wyroboéw elektrycznych nie powinny by¢é wyrzucane
razem z odpadami gospodarstwa domowego. Nalezy je
mmmm poddawac recyklingowi w odpowiednich zaktadach. Porady
dotyczace recyklingu mozna uzyskac u wiadz lokalnych lub
sprzedawcy detalicznego.
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Deklaracja zgodnosci

My,

POSITEC Germany GmbH
Neuer Holtigbaum 6
22143 Hamburg

Deklarujemy, ze produkt,

Opis Szlifierka katowa WORX

Typ WU736 736.1 WU737 737.1
WU743 743.1 WU745 745.1

Jest zgodny z nastepujacymi dyrektywami:

Dyrektywa maszynowa WE 98/37/EC

Dyrektywa niskonapieciowa WE 2006/95/EC

Dyrektywa zgodnosci elektromagnetycznej WE 2004/108/EC

Normy sg zgodne z

EN 550141 EN 55014-2 EN 61000-3-2
EN 61000-3-3 EN 50144-1 EN 50144-2-3
EN 60745-1 prEN 60745-2-3

2007/09/08

Jacky Zhou

Menedzer jakosci POSITEC



CnucsbK HA KOMMOHEHTUTe

[MpeBkntoyBaTEN 3aKIOYEHO — OTKITIOYEHO

30HU 3a XBallaHe C pbka

[MpoTrBOBMOpPALIMOHHA CoMaraTernHa pbkoxBaTka
ByToH 3a 6nokvpaHe Ha wnuHaena

BbHLWweH chnaHey

BbTpelueH dnaHel,

Wnuugen

Ownck 3a wnandaxe *

© O NSO G A W~

Kntoy 3a 3ataraHe Ha amcka
10 Mpepnasuten

Il Ckoba c BUHT

12 Koagvpana 3awmra

13 Kanauka Ha yeTkuTe

*  He BCUMYKM NNOCTPUPaHU MW ONMUCaHN akcecoapu ca BKIIOYEHN B
CTaHOapTHaTa gOoCTaBKa.
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TexHU4YeCcKun gaHHm

WU736
WU736.1

WU737
WU7371

WuU743 WU745
WU743.1 | WU745.1

HomuHanHo

Hanpexexue

220V-240V~50Hz/60Hz

HomuHanna
MOLLHOCT

2000W

2200w

2000w 2200w

HomMuHanHa
ckopocT 6e3
TOoBap

8000/min

6500/min

[OBonHa

n3onauma

o]

Pesba Ha

wnuHaena

M14

Pa3mep Ha

avcka

180mm

230mm

Pexewa
yact

22.2mm

Terno Ha
MalunHaTa

4.5Kg




AdaHHu 32 wym m BUGpaums

HomuHanHo 3ByKOBO HansraHe 96.5dB (A)
107.5dB (A)

KoraTo 3BykoBoTO HansiraHe Hagsuwm 85 dB (A) nsnonseante

HomuHanHa MowHoCT Ha 3BYyKa

CIlyxoBu npeanasHu cpeacrtea

TunnyHa HoMKHanHa BUGpaus 6.8m/s? K=1.5m/s?

Axcecoapm
e Kntoy 1
e CnomaraTenHa pbkoxBaTka 1

lMpenopbyBame BK Aa 3aKkynvTe BCUYKU akcecoapu OT MarasvHa,
OT KOWMTO CTe 3aKynuiu MHCTpyMeHTa. V3nonaearTe ka4ecTBeHN
akcecoapu, Npoun3BeaeHy oT fo6pe N3BECTHN ThProBCKM MapKW.
3a noseye noapobHOCTY HanpaseTe cripaeka ¢ pasaen CbBeTu
3a paboTa B TO3M HAaPBbYHUK UM C ONAaKoBKaTa Ha akcecoapure.

nepCOHaJTbT Ha MarasnHa CbLlo MOXe ja BU NOMOrHe 1 nocbBeTBa.
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AdonbnHUTenHU npasuvna
3a 6e3onacHoOCT 3a Bawms
sraownaud

To3u eNneKTPOUHCTPYMEHT e NnpeaHa3Ha4eH aa 6bae
u3nonsBaH KaTto brnownand.Mpouerere BCUUKU
npepynpexpeHus, yKkasaHUA U pasrnepauTe BCUYKU
WUMNIOCTPaL VU, AOCTABEHU C TO3U €NEeKTPOUHCTPYMEHT.
HecnasBaHeTo Ha BCUYKM YKa3aHWsi, NpUBEAEHW No-40Iy, MOXe
[a nosefe [0 TOKOB yaap, noxap U/Mnm cepuosHo HapaHsiBaHe.
He nsnonssamnre akcecoapm, KOUTO HEe Ca U3PUUHO
NOCOYEeHMU U NpenopbLYaHMU OT NpoussoauTens

Ha MHCTPYMEHTa, eAUHCTBEHO 3aLloTo MoraT Aa 6bvaat
NpriKaYeHn KbM efeKTPOUHCTPYMEHTA, Thi1 KaTo TOBa He
ocurypsiea 6esonacHa pabora.

HomMmuHanHaTa ckopocT Ha akcecoapure Tpabea ga
6bae Ha-Manko paBHa Ha MaKcCUMariHaTa CKOpPOCT,
oT6ensasaHa BbpXY eNIeKTPOUMHCTPYMEHTAa, akcecoapuTe,
KOWTO ce BbpTAT N0-6bP30 OT HOMUHANHaTa UM CKOpOCT, MoraT
0a usneTsr.,

BBHWHUAT AUamMeTbp U gebenuHara Ha BawiuTe
akcecoapu Tpsa6ea ga 6baaT B HOMMHANHUTE rPaHULLU
Ha eNeKTPOMHCTPYMeHTa.AKcecoapu ¢ HeNoaAxXoasLLM
pasmepu He moraT ga 6baat Aobpe o6esonaceHu unm
ynpaBnsiBaHu.

BbTpEewWwHUAT OTBOP Ha AUCKOBeTe, (hnaHumTe,
AVICKOBETE 3a LWKYPKa Uriv Ha KOUTO U aa e apyr
akcecoap Tpsabea usuano ga cbeBNaga c octa

Ha eNneKTPOMHCTPYMEeHTa. AKcecoapuTe C BbTpeLLeH



OTBOP, KOWTO HE CbBNaja C MOHTaXxHUTe rabaputu Ha
eNeKTPONHCTPYMEHTA, Wwe 6baaT AebanaHcupany, we Bubpupat
NpeKoMepHO 1 MoraT Aa NPUYMHAT 3aryba Ha KoHTpon,

He nsnonssanrte nosBpegeHu akcecoapu.lpeagmu
BCsAika ynoTpeb6a nposepaBanTe akcecoapure:
wnncoBbLYHUTE AUCKOBE - 32 NYKHATUHU U
Hawbp6eHoOCTH, AUCKOBETE 3a WKypKa - 3a
NyKHaTUHU, 3a pa3KbCBaHUA UNU NPEKOMEPHO
U3HOCBaHe, TeJIEHUTE YETKHU — 3a NIMMNCBAaLLM UIun
cKkbcaHu Tenose. Ako gapeH akcecoap 6bpe
U3XBBbPJIEH OT MawnHaTa, NnpoBepeTe ro, Nnpeaun

Aa ro nocrtaeure o6parHo, UM MOHTUPaWTe apyr,
HenoBpeneH.Cnep npoBepkaTta U MOHTUPaAHETO Ha
AapeHusa akcecoap 3aemMeTe MACTO U3BBH paBHUHaTa
My Ha BbpPTEHE U BKIIIOUETE eNeKTPOUHCTPYMEHTa aa
ce BBbPTU HAa MakcUMmManHa HeHaToBapeHa CKoOpocCT

B NpoAbIiKeHue Ha egHa MUHyTa. OOVKHOBEHO
noBpefeHnTe akcecoapu ce nanagat 3a To3u nanuTateneH
nepuog ot Bpeme.

CHabpeTe nepcoHana c NUYHM NpegnasHu
cpeacrtBa. B 3aBucumocT ot npunoxxeHuerto
U3non3BanTe WUT 3a NpegnasBaHe Ha NIMLEeTO UNun
3awuTHU ouuna. NMpu Heo6xogumocT usnonssanTte
npoTuBONpaxoBa Macka, aHTUOHU, pbKaBULM U
paboTHa npecTuUnka, KOATO NpepnasBa oT Mankure
abpa3uBHM YacTULIM UM CTPYKKMU. 3aliutaTa Ha ounte
TpsbBa oa 6bae B CbCTOSHME Aa cpe NeTawmTe napyeTa, Kouto
eBeHTyallHO MoraT Aa Bb3HUKHAT NpuW pasnuyHuTe onepawmn.
MpoTnBONpaxoBaTa Macka unu pecnupaTopsT Tpsabea Aa moraT
Aa dunTpupaTt YacTuumTe, NonyYeHn Npu pasnuyH1Te onepaumn.

MpoABbMKUTENHOTO U3NaraHe Ha LWyM C BUCOKa MHTEH3NBHOCT
MOXe Aa npefu3Buka 3aryba Ha criyxa.

CTpaHuyHuTe HabnopgaTenu TpaGBa aa cToAT Ha
6e3onacHo pa3cTosHue oT paboTrHoTo macTo.Bceku,
KOMTO ce fo6nuxu oo paboTHOTO NPOCTPaAHCTEBO,
Tpab6Ba pa 6bae cHabpaeH ¢ NMUYHM NpegnasHu
cpepcTBa. [NapyeTta ot obpaboTBaHNs NpeaAMeT UNu oT cyyneH
akcecoap MoraT a U3neTaT U fja Npean3BukaT HapaHaBaHus
M3BbH rpaHULMTE Ha paboTHOTO NPOCTPAHCTBO.

Korato usnbnHABaTe onepauus, Npm KOATO PeXewwmaT
MHCTPYMEHT MOXKe Aa Brie3e B KOHTAKT CbC CKpPUT
NPoOBOAHUK UMM cbC cobcTBeHUun cu kaben, apbxTe
eneKTPOUHCTPYMEHTa caMo 3a u3onupaHuTe
MOBBbPXHOCTU. KOHTAKTLT C MPOBOAHMK, MO KOMNTO Teye TOK,
MOXe Aa [oBefe [0 NPOTUYaHeTo My MO MeTanHUTe YacTu Ha
enekTPOMHCTPYMEHTa 1 10 Nopa3siBaHeTo Ha paboTeLums ¢ Hero.

10 OpvxTe kabena paneuy oT BLPTALLUTE CE aKCecoapu.

n

Ako n3rybute koHTpon, kabenbT Moxe Aa 6bae oTpsi3aH unu
3axBaHaT 1 pbkaTa BU fa 6bae npuabprnaHa KbM BbpTSALWMS ce
HaKpanHuK.

Hukora He ocTaBATe eNeKTPOUHCTPYMEHTa, npeam
HaKpPaMHUKDBT fa € CNpPsAS HANbJ/IHO BbPTEHETO CHU.
BbpTawwmaT ce akcecoap Moxe fa 3aLenu B obpaboTBaHaTa
NMOBBPXHOCT ¥ Aa U3Baan eNEeKTPOMHCTPYMEHTa U3BBH BalUUst
KOHTpON,

I2 He BknouBanTe eNneKTPOUHCTPYMEHTa, KoraTto

€ Haco4eH KbM Bac. HeBOMHUAT KOHTAKT C BbPTSLL, Ce
HaKparHWK MOXe [a paskbCa ApexnTe BU U HAaKpaHUKBLT Aa
NPOHUKHE B TANOTO BU.

I3 NouucTeanTe peaoOBHO BEHTUNALUOHHUTE OTBOPU
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Ha eneKTPOMHCTpPYMeHTa. BeHTunartopute Ha aBuratens
LLie 3acCMyyaT npax BbB BLTPELLIHOCTTA Ha KOXyXa, KbAeTO
NPeKOMepHOTO HaTpyrnBaHe Ha MeTarHu YacTuuy MoXxe Aa
npeaun3Buka TOKOBM yaapm

14 He paboTeTe c eneKTpoMHCTpyMeHTa B 6nusocr

A0 3ananumm matepuanu. Vickpute 6uxa mornu aa rv
BBb3MNJTaMeHAT.

IS He nanon3BanTe akcecoapu, Hy>KAaeliy ce OT TeYHU

oxnaguTenu. V3nonseaHeTo Ha BoAa UM Apyru oxnaxaaium
TEYHOCTU MOXeE Aa NPeAn3BUKa ENEKTPUYECKUN yaap Unv opu
CMBPT.

OTKAT U CBBP3AHUTE C HEFO MEPKM

OTKaTbT € BHe3anHa peakuus Ha 3axBaHaT unv agparn
BbPTSALY Ce AUCK, Wwarba 3a LWKypKa, YeTka unm Apyr HakpamHuk.
3axBallaHeTo unu 3agvpaHeTo Npeau3BrKBa psi3ko brokmpaHe
Ha BbPTALLMSA Ce akcecoap, KOUTO OT CBOSI CTpaHa npuBexaa
BHE3arHo eNneKkTPOUHCTPYMEHTa B HEKOHTPONMPAHO BbpTEHE

B Nnocoka, obpaTHa Ha BbPTEHETO Ha HaKpaWHuka, 1 o
oTCKayaHeTo My Hasaj.

Hanpumep ako gageH abpasuBeH AMCK Ce 3axBaHe Unu 3agepe
B 06paboTBaHusA NpeaMeT, pbObT Ha AKCcKa, 3axBaHaT B To4KaTa
Ha KOHTaKT, Mpu onuTa cu Aa ce NpPUABMXU KbM NMOBBbPXHOCTTA
Ha MaTepuana Lie npeaunsBMKa oTkaT Unu NpUabpnBaHe Ha
avcka. [JUCKBLT MoXe Aa NOACKoYM B NocoKa KbM U obpaTHa Ha
onepaTopa B 3aBUCMMOCT OT MocoKaTa Ha [ABUXeHWe Ha aucka

B MOMeHTa Ha 3aaupareTo. [Npu Tean ycnosust abpasuBHUTe
ZAWCKOBe MorarT 1 ia ce paspyLuar.

4
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OTKaT®bT e pe3ynTaT OT HenpaBunHaTa ynotpeba Ha
€NeKTPONHCTPYMEHTa U/Unu HenpasumHN paboTHW npouenypu
UNN yCroBumsa n Moxe Aa 6bae n3berHato nocpeacTBOM criefHuTe
MepKH.

ApbXKTe 3ApaBO PbLKOXBATKUTE Ha
eNeKTPOUMHCTPYMEHTA U APDBXKTE TANOTO U pbKaTa

CH B TaKOBa NoOJioXXKeHue, Ye Aa MoxKeTe aa

ycTOoMTE Ha cCUnuTe Ha oTkar.BuHaru manonssaure
cnomararenHa pbKoxBaTka, ako e gocTaBeHa Takasa,
3a pa KOHTponupaTe MaKCUMMarsnHo oTkaTa unm
peakuusaTa Ha yCyKBaHe npu ctaptupaHe.OnepatopbT
MOXe 4a KOHTPONMpa CTapTOBOTO YCyKBaHe Ui oTkaTa, ako
B3eMe CbOTBETHVTE MEPKMU.

Hukora He nocTaBauTe pbKaTa cu B 6nusocr oo
BBbPTAL, C€ HAKPaAMHUK.HakpallHNKBLT MOXe Aa OTCKOYMN KbM
pbkaTa Bu.

He pasnonarante TANOTO CU B NPOCTPAHCTBOTO, KbM
KOeTO efIeKTPOMHCTPYMEHTBT LWe ce NMPUABUXKU, aKo
ce nony4m otkart. OTKaTbT Le OTnpaTh MHCTPYMEHTHT B
nocoka, obpaTtHa Ha nocokarta Ha BbPTEHe Ha AnucKa B MOMEHTa
Ha 3agvpaHeTo.

Oco6eHo BHUMaBauTe npu pabora no brnu, ocTpm
pn6oBe u ap., 3a aa usberHere orkar n 3apmpaHe
Ha HaKpaWHuKa.brnvTe, ocTpute prboBe NnNu enacTuyHUTe
mMaTepuanu umaT CKIOHHOCT Aja 3aaupaT BbpTALmUTE ce
akcecoapu u fja npeam3BukBaT 3aryba Ha KOHTPOM Unu oTKar.

NMPEANA3HU MEPKU, MPUNOXUMMU 3A
OMEPALIMMTE MO WINAA®AHE U PA3AHE
BuHaru usnonssante npegnasuten, npeaHasHavYeH



3a TMna guckK, konto usnons3sare.lpegnasurenar
TpabBa pa 6bae nobpe MOHTUpPaH KbM
eneKTPOUHCTPYMEHTa U NOCTaBeH B NoJIoXKeHue,
ocurypsisau,o MakcumanHa 6esonacHocT, Taka ue
Bb3MOXXHO HaM-ManbkK CerMeHT oT Aucka ga 6bae
OTKPMUT K'bM oneparopa.llpeagnasutensar nomara ga ce
obe3onacy onepaTopbT CPELLY U3XBbpYaHEe Ha OTIOMbBK UNN OT
HEBOMEH J0Cer C AUCKa.

U3nonsBanTe camo TUNOBe AUCKOBE, Npenopb4YyaHu
3a Balwus eNeKTPOUMHCTPYMEHT, U onpepeneHus
npepanasvuTen, NPOeKTUpPaH cneuuarnHo 3a TAX.
[uckoBeTe, 3a KOUTO €NEKTPOUHCTPYMEHTBT HE € NPeABUAEH, HE
moraT Aa 6baat gobpe obesonaceHun n ca HECUTypHW.
OuckoBeTe Tpa6Ba ga ce uanonssar camo 3a
CBHOTBETHUTe npunoxeHusa.Hanpumep:He wnandanrte
CBC CTpaHMUATa Ha pexel, AUMCcK.ADpasvBHUTE pexeLum
OUCKOBe ca NpefHasHavyeHun 3a nepudepHo wnadaHe n
CTPaHUYHU CUNK, NPUOXEHN KBM TAX, MOraT Aa npeanssukar
paspyLUaBaHETO UM.

BuHaru nsnons3saurte 3gpasu praHum C npaBusieH
pasmep, po6bpe npunsarauwm Ha M3bpaHua ot Bac
AucK.[1paBunHo n3bpaHnaT dnaHew nogabpka gucka u Taka
HamarnsiBa Bb3MOXHOCTTa OT HEroBOTO pa3pyluaBaHe.PnaHumTe
3a pexelumTe gUcKoBe mMoraT Aa 6baaT pa3nuyHu oT praHumTe
3a guckoBeTe 3a WwnandaHe.

He nsnonssante n3HoceHu (C HamarsieH guameTsbp)
AVWCKOBE OT NO-roJieMu1 eneKTPOUHCTPYMEHTH.
[uckoseTe, NpegHa3HavyeHn 3a No-ronemuTe
€NeKTPOUHCTPYMEHTU, HE Ca NOAXOASLLN 3a N0-6bp30060pOTHUTE
Nno-marnkv UHCTPYMEHTU 1 MOraT fja ce NpbCHarT.

4

72

AOMNBNIHUTENTHU NPEANA3HU MEPKMU,
MPUJTIOXXUMU KBM ONEPALMUUTE 3A ABPASUBHO
PA3AHE:

He HaTuckanTe pexxewms AUCK U He Nnpunaramre
npekomepeH Hatuck. He ce onutBauTe ga npaBurte
cpes3 ¢ MHOro ronama abnboumHa.llpeHanpsaraHeTo Ha
Oucka yBenuyaBa HaToBapBaHETO U CKITIOHHOCTTAa Ha Ancka KbM
yCyKBaHe unu 3agupaHe B cpesa U Bb3MOXHOCTTa 3a oTkaT Unm
paspyLuaBaHe Ha aucka.

He ap®bXXTe TANOTO CU peaomM Unm 3apj BbpTAl ce
auck. Korato no Bpeme Ha paboTa AUCKBLT Ce OTTIacHe OT Bac,
€BEHTYyalHUAT OTKaT MOXe Aa U3npaTu BbpTALLMS Ce AUCK U
€reKTPONHCTPYMEHTA NpaBo KbM Bac.

KoraTto gucksT 3aepe Unm KoraTto npeKkbcBaTte
pA3aHeTo No HAKaKBa NpUYMHAa, U3KINoYeTe
eneKTPOUHCTPYMEHTa U ro 3afpbXXTe HenoaBUXXHO
A0 OKOHYATEeNHOTO CNMpaHe Ha BbPTEHeTO Ha AMCKa.
Hukora He ce onuTBamTe Aa U3BaguTe pexeLwus
AWCK OT cpe3a, A0KaTO BbPTEHETO NpoabiiXXaBa

- pUcCKyBaTte ga ce nosny4m otkar.[IpoyyBainTe n oTkpunTe
NpaBUITHUS HA4YUH Ha paboTa, 3a Ja OTCTpaHUTe NPUYMHUTE 3a
3aJvpaHe Ha gucka.

He 3anouBanTe HOBO psAi3aHe, AOKATO AUCKDBT € B
cpa3BaHua getann.OcraBete AaUMcKa fa ce 3aBbpTHU A0
NbJIHA CKOPOCT U BHUMATEJIHO ro BKapaute obpartHo
B cpe3a.[JUCKbT MOXe [ja pUKOLLIMpa, ia Ce PasaBuxXm
CTPaHWUYHO UMW Ja OTCKOYM, aKO eNEKTPOUHCTPYMEHTBT Ce NyCcHe
B IENCTBUE, JOKATO € B CPsA3BaHUs NpegMeT.

MocTaBeTe nognopu Noa NaHenuTe UM gpyrm
ob6paboTrBaHM NpegmMeTy C rosieMm pasmepm, 3a



Aa orpaHM4YMTe pMCKa OT NpuKreuBaHe Ha AucKa

M OT oTKaT.[onemnTe NpeaMeTy ca CKIOHHM ia XNbTBaT

noa cobcTBeHaTa cu TexecT.lNognopute Tpsibea Aa 6baat
pasnonoxeHu nod npegmeta, B 6rn3ocT 40 NMHKUATA Ha cpe3a 1
0o pbboBeTe Ha NpeameTa OT ABETE CTPaHU Ha Ancka.
BbaeTe N3KIIUYUTENHO BHUMAaTEerNIHU, KoraTo
uspassare ,Ax06” B cbuwecTByBallyM CTEHU Unun
Apyru ,cnenu” npocrpaHcTBa.HaBnM3awmaT ANCK Moxe
[a cpexe rasoBu Uy BOAOMPOBOAHM TPbOU, ENEKTpUYECcKU

npoBOAHULNM NN npegmMeTn, KOUTo MoraTt ga npeamn3BuKkaT OTKaT.
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MpepHasHaueHue

BHumaHume:[peau ga nsnonssaTte NHCTPYMEHTa,
npo4yeTteTe BHUMATETHO Hapb4HMKa 3a NnosfidaBaHe.

MalunHata e npegHa3HayeHa 3a psisaaHe, NonvpaHe 1 U34eTkBaHe
Ha MeTanHu 1 kaMeHHW n3aenusi 6e3 nsnonssaHe Ha Boaa.

3a psasaHe Ha kaMbHU e Heobxoaum Boday. MalumnHaTa He e
npefHasHaveHa 3a paboTa ¢ pexeLuy AMaMaHTeHV rnasu.

3a mMalumHuTe ¢ enekTpoHHo ynpasnexue: C ogobpeHn
LWMMAOBBYHM AUCKOBE MalLMHaTa MoXe Aa ce U3nonssa 3a
LwnndoBaHe 1 nonmpatxe.

Crnob6sBaHe v HacTpouka

MOHTUPAHE HA NMPEANA3HUTE YCTPOMCTBA
CMOMArFATEJIHA PBKOXBATKA

3a Bcuuku BugoBe paborTu, usBbpwBaHM C MawMHaTa,
e Heo6xoaumo na 6bAe MOHTUpaHa cnoMmararenHara
pbKoxBaTtka (3).

3aBuMHTETE CnoMaraTenHarta pbkoxearka (3) B rnaBara Ha
MalLnHaTa cbobpasHo paboTaTa, 3a KOATO T4 Lie ce u3nonaea. (Bx.
A)

& BHumaHue! He npaBeTe HUKaAKBU BUAOU3MEHEHUA
no cnomMmararenHara pbKoxBaTKa.

Ako cnomaraTtenHaTta pbKoxBaTKa e noBpeaeHa,
npecTtaHeTe Aa A u3nons3Bare.



MOHTUPAHE HA WITU®OBALUWUTE UHCTPYMEHTU

Mpeau xakBaTo u fa e pabora no camara mawmHa
U3KIIoYeTe Werncersna Ha 3aXpaHBaHEeTO OT KOHTaKTa.
Mpu pa6oTta wnudoBawmuTe U pexxeluTe AUCKOBe ce
HaropelwsBaT; He rM NUNanTe, AoKaTo He U3CTUHAT.
BYTOH 3A BJIOKUPAHE HA WWNUHAOENA

MoumncTeTe WNMHAENA Y BCUYKM YaCTW, KOUTO e 6baaT MOHTUPaHW
Ha Hero. 3a 3aTaraHe n pa3xnabsaHe Ha wnndosawuTe
MHCTPYMeHTH Briokupaiite wnuHaena (7) ¢ 6yToHa 3a 6nokupaHe
(4).

3apencrTBanTe 6yToHa 3a 6nokupaHe Ha wnuHaena (4)
caMo KOorarto WnNUHAEenbT € B NoKon!

WINOOBALL/PEXEL OUCK

O6bpHeTe BHUMaHMe Ha pa3mMepuTe Ha wnudoBalmsa
AuckK. MoHTa)XHMAT oTBOp TPA6GBa aa cboTBEeTCTBA Ha
BbTpewHus chnaHey (6) 6e3 xnabuHa. He nanonssante
HaManuTenu unu agantepm.

KoraTo n3nonasaTe AnamMaHTeH pexeLl, ANCK, BHUMaBanTe
cTperkaTa, yka3Balla nocokata Ha BbpTEHe Ha pexeLuys
AMamMaHTEeH AWCK, U MocokaTa Ha BbpTeHe Ha MalunHaTa
(cTpenkaTa, yka3Balla nocokaTa Ha BbpTeHe, HaHeceHa BbpXy
rmaBaTa Ha MaluMHaTa) Aa cbBrnagar.

3a MOHTaXa BXK. CTpaHMLaTa C UNOCTPaLum B
CnUcbKa Ha KOMMOHEHTUTe.

3aBunTe BbHIWHMUSA chnaHey (5) u 3aTterHere ¢
asywucToBua kmou (9). (Bxk. B)

3 PErynuPYEMO 3ATArAHE HA BbHLUHUA ®NAHEL
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BbHWHMAT conaHel (5) moxe na 6bae Taka perynvpan, 4e aa

6bAe NoaxoAsLL 3a AMCKOBE C pa3nnyHn AebennHu. 3a no-TbHKK
pexeLuy nnv AnamaHTeHn AVCKOBE BLHLUHUAT dhriaHeL ce MOHTVpa
C n3pgageHaTa YacT HaBbH (BX. C.2). 3a no-gebeny WnudoBbYHM
AVICKOBE BBHLUHMSA chrnaHel, ce MOHTUpa C n3gageHara vyact
HaBbTPe KbM AMCKa, 3a a OCUrypu no-gobpo durkenpaHe Ha
oTBOpa Ha aucka (Bx. C.1). BuHarn npoBepsiBanTe ganv AUCKLT €
nobpe 3arterHar.

HACTPOWKA HA NPEANA3UTENA

Mpenu kakBaTo U aa e pabora no camara mawmHa
U3KIoYeTe Werncena Ha 3aXpaHBaHETO OT KOHTaKTa.
Mpu pa6ota c wnucoBawm UNmu pexelum AUCKoOBe
Tpa6Ba aa 6bAe MOHTUPaH Npeana3uTensAT.
Koaupanara 3awumTa (12) Ha npegnasutens (10) gaBa rapaHums, vye
Ha MalLMHaTa € MOHTUPaH camo NpeanasnTen, KOWTO e NOAXOAALL,
3a Hes.

Ako e HeobxoanMo, pa3BunTe ravkarta Ha ckobata (11).
MoctaseTe npegnasutens (10) ¢ kogupaHaTa 3awwta (12) B
CbOTBETHWTE Ha koAa BAMBbOHATUHM B MaHLLETa Ha LUnMHAena

Ha rmaBaTa Ha MaluMHaTa 1 3aBbpTeTe 40 XEeNaHOoTO NosoXeHne
(paboTHO NonoxeHwue).

3arBopeHaTa cTpaHa Ha npepna3urtens (10) Tpabsa
BUHaruv ga 6bae opmeHTUpaHa KbM oneparopa.
B3aTerHete BUHTa Ha ckobaTa (11).



Pabota

NYCKAHE B OEUCTBMUE

M3kntouBaTenaT e 6riokupaH, 3a Aa ce NnpefoTBpaTh CryyYanHo
BKIMtoYBaHe. 3a [ja BKIOYMTE BaLLUS UHCTPYMEHT, n3byTante
npeanasHusa noct (B) Hanpea 1 HaTUCHeTe AoKpan cnycbka
BKIOYEHO/M3KNIoYeHO (A) . BawmaT MHCTPYMEHT BeYe e BKIOYEH.
3a Aa ro nsknounTe, € 4OCTaTbYHO Aa OTMNYCHETE Crychka
BKIHOYEHO/n3kntoyeHo (On/Off).

Ako nckaTe Aa nanonssarte UHCTPYMEHTa NPOAbIDKUTENHO,
n3byTante npeanasHusi noct (B) Hanpen n HaTUCHeTe Jokpan
crycbka BKMIOYEHO/M3KMoYeHo (A), crieq ToBa OTHOBO n3byTaiite
npeanasHusa noct (B) Hanpea v oTnycHeTe cnycbka BKOYEHO/
nskntoyeHo (A). Taka cnycbKbT € 6r1okMpaH 3a NPoAbIKUTENHA
HenpekbcHaTa ynotpeba. 3a fa n3kniounTe Baluns UHCTPYMEHT,
€ IOCTaTbyHO Aja HAaTUCHETE CMyCbKa BKITFOYEHO/U3KITHOYEHO 1
npeanasHUAT NocT Wwe ce ocBoboamn aBTomatnyHo. (Bx. D)
JIABHO CTAPTUPALL ABUIATEN

BrpageHunTe enekTpoHHM KOMMOHEHTH NO3BOMSABAT CKOPOCTTa Ha
ABvraTens Aa ce yBenuyasa nnaBHoO, KOETO Hamansea edekTa
Ha ,yCyKkBaHe” OKOIOo 0CTa, AbJIKaLL, Ce Ha rongMaTta MOLLHOCT Ha
asurartensi.

UHCTPYKLUUMU 3A PABOT

Brokupaiite 06paboTBaHWs AeTaiin, ako TOW He CTOU HEMOABMXKHO
nopaam cobcTBeHOTO Cu TErNo.

He HaTuckalTe malimHaTa [o TakaBa CTeneH, Ye Aa cnpeTe Aaucka.
Mpu paboTa WwnugoBaLLmnTe 1 pexeLLnTe JUCKOBE Ce HaropeLLaBar;
He M NMnamnTe, 4OKaTO He U3CTUHAT.

UsBaxxpanuTe wencesna or KOHTaKTa, KoraTto He
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uanonssBare MawuHara. [JokaTo LWencentsT € BKIHYEH

1 eNIeKTPOUHCTPYMEHTBT € 3aXpaHeH, ToW Npodbkasa Aa
KOHCYMWMpa Masiko eNeKTPOeHeprusi He3aBNCUMO OT TOBa, Ye e
U3KIIOYEH.

YUACTBLM 3A XBALLAHE
Korato paboTtute, BUHaru Apbxre 34paBo C ABe pblie Baluns
briownand (sx. E).

rPYBEO LUNAU®AHE

Han-go6pu pe3ynTtaTti oT WwnandgaHeTo ce nosy4yasar, koraTo
MalLuHaTa e pa3nonoxeHa nog brun otr 30° go 40°. ABnxkeTe
MalLuHaTa Ha3aj v Hanpea, npunaravkv ymepeH Hatuck. Taka
06paboTBaHNAT NPeAMET HsiMa [ia Ce Harpee NpekoMepHo, Aa
noTbMHee 1 Aa ce obpasyBaT HabpasgsBaHus.

& BHumaHue! Hukora He uanon3BanTe pexxely AUCK
3a cTpaHu4HO wnucoBaHe.

PA3AHE

KoraTto pexeTte, He HaTUCKaNTe, He HaKNaHsAWTe 1 He KnaTeTe
MallvHaTa. PaboTeTe ¢ ymepeH HaTuck, NOAXOASLL, 32 pA3aHust
maTepuarn.

He HamansBaiiTe CKOpoCTTa Ha BbPTALLUS Ce PEXELL ANCK
NMOCPEACTBOM CTPaAHUYEH HATUCK.

OT 3HayeHue e NocokaTa, B KOSITO Ce U3BbPLLBA Psi3aHETO.
MawwmHaTa Tpsi6Ba BUHaru fa paboTu C HaCcpeLLHO ABUXEHME.
CnepoBaTernHo HYKOra He ABWXKeTe MallmMHaTa B Apyra nocoka! B
NPOTUBEH CryYyan MMa OnacHOCT TS Aa U3nese HEKOHTPONMpaHo oT
paspesa.



BBIMMEPOAHU YETKU C ABTOMATUYHO CINMUPAHE
KoraTo nnactmacoBuaT nsonupaty HakpanHuk (15) Ha
BbrrepogHara yeTka (16) Bnese B KOHTaKT ¢ konekTopa(14),
ABWraTenaT e cnpe aBToMaTuyHo. B TakbB cnyyaii n aseTe
BbITepoaHM YeTku TpsibBa Aa ce cMmeHsT. MogabpxkanTte

BbrNepoaHnTe YeTKN YNCTU U cB0OOAHO NMNb3raLiy ce B HocaumTe.

W oBeTe BbrnepoaHu YeTky TpsibBa Aa 6baaT nogMeHsIHN
e[HOBPEMEHHO. VI3non3BainTe camo eHaKBM BbrMepPOaHN YETKN.
(Bx. F)

MoameHeTe BbrnepoaHuUTe YeTKU No CriegHUsA HauMH:
(B>x. G u H)

PasBuinTe kanauykaTa Ha yeTkarta (13), usBagete BbrnepogHarta
yeTka (16); ako BbrnepoabT € U3HOCEH 40 OCTaTbK, NO-MasnbK OT
6 mm, Ta TpsbBa fa 6bae noaMeHeHa. BuHarvu noameHsiite
OBeTe YeTkn edHOBPEMEHHO, BkapaiTe HoBaTa YeTka 1 3aBuiiTe
KanadykaTa Ha yeTkaTta. lNpoBepeTe fanu MHCTPYMEHTHT paboTu.
Mpeon nsnonssaHeTo My ro ocTaBeTe Aa NopaboTn HAKOMKO
MUHYTW, 32 Jja NO3BONMTE pa3paboTBaHe Ha YeTKnTe.
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CobBeTM 3a pabora c Bawumna
sraownand

AKO BaLLVAT MHCTPYMEHT 3arpee TBbpAe MHOrO, BKIIOYETe ro Aa
paboTtu 6e3 ToBap 3a okono 2-3 MUHYTH, 3a Aa ce OxNaaun moTopa.
Hukora He BkntouBanTe brioLunanda, korato ancka / akcecoapa e
B KOHTaKT ¢ paboTHaTa NoBBbPXHOCT.

BuHaru nyckainte mawwmHaTa 6e3 ToBap, 4oKaTo 4OCTUTHE
MakcumanHm obopoTu 1 ToraBa 3anoyvHeTe pabora.

Hukora He HacuneawiTe gucka 3a fa paboTtute no-6sup3o,
HamansBaHeTO Ha CKOpPOCTTa Ha BbPTEHEe Ha AMcka 03HavYaBa no-
npoabIkUTENHA paboTa.

Korato wnandate BuHaru pabotete noa brun 30-40 mexay
avcka n paboTtHusa getann. [MNpu no-ronsm bron We ce HagepaT
MBULIM BbPXY pabOTHWSA AeTann v Le AoBeAaT A0 YBpeXaaHe Ha
NoBbPXHOCTTa My. [IBUXeTe briownanda Hanpea n Hasag no
paboTHWA geTawn.

KoraTto nsnonseate Auck 3a psizaHe, HUKOra He MPOMEHSIATE brbNa
Ha psisaHe, B NPOTUBEH Cryyai Lwe brnokmpaTte gucka n motopa

Ha brrownanda unu we cyynuTe gucka. PexeTte camo B Nocoka
NPOTMBOMONOXHA Ha BbPTEHETO Ha Ancka. AKO pexeTe B cbLiaTa
NocoKa, AVCKa Lle M3XBbPsS UHCTPYMEHTa OT KaHana 3a psizaHe.
KoraTo pexeTe MHOro TBbpA MaTepuann, Han-gobbp pesynrtar Le
NMOCTUrHETE ako M3MNon3BaTte AuamMaHTEH [AUCK.

Mpw n3nonssaHe Ha AMaMaHTEH OMUCK TON LLe 3arpee U e cTaHe
MHOro ropeLy. AKO TOBa Ce Cry4u Bue LLie BKAATe Lsn NpbCTEH OT
1CKpwW Mo nepudpepusTa Ha aucka. CnpeTte psizaaHeTo U ro ocTaBeTe
[a U3CTUHe AoKaTo ce BbPTU 6e3 ToBap 3a OKoMo 2-3 MUHYTH.
BuHaru nposepsiBaiiTe Aanu paboTHus getain e ctabunHo
3aKpeneH 1 cTerHat 3a Aa ce u3berHe ABUKEHUETO My.



Mopapobxka

Mpeau u3sbLpWIBAHETO HA KAKBUTO U Aa € onepauum
no HaCTPoMKa, PEMOHT UNU NoaapbKKa ussagere
wencena or KOHTaKTa.

BawwmaT enekTprMyecku MHCTPYMEHT He Ce Hy>Xaae oT
OONMBbIHUTENHO CMa3BaHe U NoaapbxkKa.

B Hero HaAMa YacTu, kKouMTo fAa ce obcnyxeaT OT noTpebuTtens.
Hukora He nsnonsearTe BOAA UNN XMMUYECKM MpenapaTw,

3a Aa novmcTBaTeH MHCTpyMeHTa. [oyncTBanTe ro, kaTto ro
n3bbpLieTe cbC cyx napuan. BuHaru cbxpaHsiBanTe Baluusi
€MeKTPUYECKN MHCTPYMEHT Ha cyxo MsicTo. [MogabpxaiiTte
BEHTUMNALMOHHNTE OTBOPM Ha ABuratens yuctu. MogabpxanTe
BCWYKM MPEBKIOYBaATENM YACTM OT Npax.

Ako npunexalums kaben e noBpeneH, Tov Tpsiba fa 6vae
NOAMEHEH OT NMPOM3BOAMTENS, HETOBUS areHT No NoAAPBXKKa Unu
OTroBapsily, 3a ToBa KBanuduuupaH nepcoHan 3a aa ce n3berHe
onacHocTTa.

3awmTa Ha OKOoNnHarTa cpega

EnekTtpunyeckute ypeaoun He Tpﬂ6Ba Oa ce U3XBbprAaT
3aefHo ¢ 6uToBMTe oTNaabUM. Korato e Bb3MOXHO,

W NpefaBaliTe rv 3a peuuknupare. OT BalIMTe MECTHU
BMacTV UNu OT OT TbProBCKUTE HU NPEACTaBUTENN MOXeETe Aa
nonyunTe MHoOpMaLms 3a Bb3MOXKHOCTUTE 3a PELUKNPaHE.
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Aeknapauma 3a CbLOTBETCTBME

Hwe,

POSITEC Germany GmbH
Neuer Holtigbaum 6
22143 Hamburg

Aeknapvipame, Ye nNpoayKTbT

Onncanve brnos wnandgp WORX

Tun WU736 736.1 WU737 7371
WU743 743.1 WU745 745.1

OTroBaps Ha crnefgHuUTe AUPEKTUBM

Iupektua Ha EC 3a mawunHnte 98/37/EC

OupektuBa Ha EC 3a HuckoBonToBuTe ycTpoinctsa 2006/95/EC
[OupekTuBa Ha EC 3a enekTpoMarHuTHaTa CbBMECTUMOCT
2004/108/EC

CboTBeTCTBaA Ha CTaHgapTuTe

EN 55014-1 EN 55014-2 EN 61000-3-2
EN 61000-3-3 EN 50144-1 EN 50144-2-3
EN 60745-1 prEN 60745-2-3

2007/09/08

Jacky Zhou

OupekTtop no kayectsoto Ha POSITEC



Lista componentelor

Comutator blocare si deblocare
Zona priza pentru mana

Maner suplimentar

Buton blocare ax

Flansa exterioara

Flansa interioara

AX

Disc polizare *

© O NSO G A W~

Cheie de fixare

10 Capac de protectie

Il Surub de strangere

I2 Proeminente pentru fixarea in siguranta
I3 Capac perie

* Nu toate accesoriile ilustrate sau descrise sunt cuprinse in livrarea

standard.

Date tehnice

WU736
WU736.1

WU737 | WU743 WU745
WU737.1 | WU743.1 | WU745.1

Tensiune

nominala

220V-240V~50Hz/60Hz

Putere
nominala

2000W

2200W 2000W 2200W

Viteza
® nominala

fara sarcina

8000/min 6500/min

Clasa de
protectie

] /i

o Filetax

M14

Dimensiune
disc

180mm 230mm

Diametru
interior disc

22.2mm

Greutate
aparat

4.5Kg
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Informatii despre zgomot / vibratii

Nivel de presiune acustica 96.5 dB(A)

Nivel de putere acustica 107.5dB (A)
Purtati antifoane cand presiunea acustica depaseste 85dB IA)

Nivel de vibratie tipica 6.8m/s? K=1.5m/s?

Accesorii/cantitate

o Cheie de fixare 1tk
o Maner auxiliar 1tk

Va recomandam achizitionarea accesoriilor de la acelasi magazin
care v-a vandut unealta. Utilizati accesorii de o buna calitate
marcate cu denumirea unei firme recunoscute. Alegeti tipul in
functie de activitatea pe care intentionati sa o desfasurati. Cititi
ambalajul accesoriului pentru detalii suplimentare. Personalul
magazinului va poate oferi sfaturi si consultanta.
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Recomandari de siguranta
suplimentare pentru polizorul
unghiular

Aceasta unealta electrica este destinata utilizarii ca
polizor. Cititi toate avertismentele pentru siguranta,
instructiunile, ilustratiile si specificatiile oferite
pentru aceasta unealta electrica. Nerespectarea tuturor
instructiunilor de mai jos poate duce la socuri electrice, incendiu
si/sau vatamari grave.

Nu utilizati accesorii ce nu sunt concepute special
si recomandate de catre producatorul uneltei, Faptul
ca accesoriul se potriveste la unealta electrica nu garanteaza si
functionarea in siguranta.

Viteza de functionare a accesoriului trebuie sa fie
cel putin egala cu viteza maxima marcata pe unealta
electrica, Accesoriile care functioneaza la o viteza mai mare
decét cea prevazuta se pot desprinde in bucati,

Diametrul exterior si grosimea accesoriului trebuie sa
se incadreze in capacitatea prevazuta pentru unealta
electrica. Accesoriile de dimensiuni incorecte nu pot fi protejate
sau controlate in mod corespunzator.

Dimensiunea orificiului de fixare a discurilor,
flanselor, panzelor de slefuit sau a oricarui alt
accesoriu trebuie sa se incadreze perfect in axul
uneltei electrice. Accesoriile cu orificii de fixare care nu se
potrivesc in lacasul de fixare al uneltei vor fi dezechilibrate, vor
vibra excesiv si pot duce la pierderea controlului,

Nu utilizati un accesoriu defect,. inainte de fiecare



utilizare verificati accesoriile precum discurile
abrazive sa nu fie ciupite sau fisurate, panzele de
slefuit sa nu fie fisurate, rupte sau uzate excesiv,
periile de sarma sa nu aiba fire slabite sau fisurate,
Daca unealta electrica sau accesoriul a cazut pe
podea verificati sa nu existe deteriorari sau montati
un accesoriu nedeteriorat. Dupa verificarea si
montarea accesoriului, pozitionati-va, atat dvs. cat
si cei din jur, in afara planului in care se roteste
accesoriul si porniti unealta electrica la viteza
maxima, fara sarcina, timp de un minut. in mod normal,

accesoriile deteriorate cedeaza in acest interval de timp de testare.

Purtati echipament de protectie individual. in functie
de scopul utilizarii, utilizati masca pentru figura si
ochelari de protectie. in mod corespunzitor, purtati
masca pentru praf, antifoane, manusi, sort de atelier
ce poate opri fragmentele mici abrazive sau ale
piesei prelucrate. Protectia pentru ochi trebuie sa poata

opri particulele ce sar in urma diferitelor operatiuni. Masca pentru
praf sau aparatul pentru respirat trebuie sa poata filtra particulele
rezultate din activitatea dvs. Expunerea indelungata la zgomot de
intensitate ridicata poate duce la pierderea auzului.

Persoanele din jur se vor situa la o distanta de
siguranta fata de zona de lucru. Oricine patrunde in
zona de lucru va purta echipamentul individual de
protectie. Fragmente din piesa prelucrata sau din accesoriu pot
sari prin aer si pot provoca vatamari dincolo de zona imediata de
lucru.

Tineti unealta electrica numai de suprafata izolata
de prindere atunci cand efectuati o operatiune la

care accesoriul de debitare poate intra in contact cu
circuite electrice ascunse sau cu cablul propriu de
alimentare. Accesoriul de debitare care intra in contact cu un
cablu sub tensiune poate descoperi partile metalice ale acestuia si
poate provoca electrocutarea operatorului.

I0 Amplasati cablul de alimentare departe de accesoriul
rotitor. Daca ati pierdut controlul, cablul de alimentare poate
fi taiat sau agatat iar mana sau bratul dvs. poate fi impins in
accesoriul rotitor.

Il Nu asezati niciodata unealta electrica pana cand
accesoriul nu s-a oprit complet. Accesoriul rotitor poate
atinge suprafata si poate impinge unealta electrica scapandu-va de
sub control,

I2 Nu puneti unealta electrica in functiune atunci cand
va deplasati. Contactul accidental cu accesoriul rotitor va poate
agata hainele, impingand accesoriul spre corp.

I3 Curatati regulat fantele de aerisire ale uneltei
electrice. Ventilatorul motorului va absorbi praful in carcasa iar
acumularea excesiva de pilitura poate duce la defectiuni electrice.

14 Nu puneti unealta electrica in functiune langa
materiale inflamabile. Scanteile pot aprinde aceste
materiale.

I5 Nu utilizati accesorii care necesita lichide de racire.
Utilizarea apei sau a altor lichide de racire poate provoca
electrocutari sau socuri electrice.

RECULUL SI AVERTISMENTE PENTRU RECUL

Reculul este o reactie bruscéa a unui disc in migcare, panze de
slefuit, perii sau altui accesoriu care agata sau se blocheaza.
Blocarea sau agatarea poate duce la oprirea rapida a accesoriului
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rotitor care la randul sau provoaca rotirea fortata a uneltei scapate
de sub control in sens opus sensului de rotatie al accesoriului in
momentul griparii.

De exemplu, daca un disc abraziv se blocheaza sau se agata

in piesa prelucrata, marginea discului care ajunge in punctul de
gripare poate inainta in suprafata materialului provocand ridicarea
sau sarirea discului. Discul poate sari spre operator sau in partea
opusa acestuia, n functie de directia de deplasare a discului in
momentul griparii De asemenea, discurile abrazive se pot rupe in
aceste conditii.

Reculul este rezultatul intrebuintarii gresite si/sau a procedurilor
sau conditiilor incorecte de functionare si se poate evita prin luarea
unor masuri adecvate ca mai jos.

Tineti strans unealta electrica si plasati-va corpul

si mainile pentru a putea face fata fortelor de recul,.
Utilizati intotdeauna manerul auxiliar, daca este
furnizat, pentru un control maxim asupra reactiei

de recul sau a cuplului de torsiune in timpul pornirii.
Operatorul poate controla reactiile la torsiune sau fortele de recul
daca se iau masurile adecvate.

Nu puneti niciodata mana langa accesoriul rotativ. Din
cauza reculului accesoriul va poate atinge mana.

Nu va pozitionati cu corpul in zona in care se va
deplasa unealta electrica in caz de recul, Reculul va
propulsa unealta in directia opusa miscarii discului in momentul
blocarii.

Acordati atentie speciala la prelucrarea colturilor,
marginilor taioase, etc., evitati impingerea spre
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inapoi sau agatarea accesoriului. Colturile, muchiile
taioase sau instabile au tendinta de a agata accesoriul rotativ
ducand la pierderea controlului sau recul.

AVERTISMENTE PENTRU SIGURANTA SPECIFICE
PENTRU OPERATIUNI DE POLIZARE $| DEBAVURARE
ABRAZIVA

Utilizati intotdeauna protectii concepute pentru tipul
de disc pe care il utilizati. Protectia trebuie sa fie
fixata in siguranta pe unealta electrica si pozitionata
pentru a oferi protectie maxima astfel incat discul

sa fie expus la minim pentru operator. Protectia ajuta

la protejarea operatorului impotriva fragmentelor discului spart si
impotriva contactului accidental cu discul.

Utilizati exclusiv tipurile de disc recomandate pentru
unealta electrica si protectiile specifice concepute
pentru discul ales. Discurile care nu au fost concepute pentru
unealta electrica nu pot fi protejate corespunzator si nu sunt sigure.
Discurile se vor utiliza exclusiv pentru operatiunile
recomandate. De exemplu: nu polizati cu partea
laterala a discului pentru debavurare,. Discurile abrazive
pentru debavurare sunt destinate polizarii marginilor, iar fortele
laterale aplicate acestor discuri pot produce spargerea in bucati.
Utilizati intotdeauna pentru discuri flange
nedeteriorate de dimensiuni si forme adecvate
pentru discul ales. Flansele corecte sustin discul reducand
posibilitatea spargerii discului. Flangele pentru discurile de
debavurare pot fi diferite fata de flansele discurilor de polizare.

Nu utilizati discuri uzate de la unelte electrice mai
mari. Discurile destinate uneltelor electrice de dimensiuni mai



mari nu sunt adecvate pentru viteza mai mare a uneltelor electrice
mai mici si se pot sparge.

AVERTISMENTE PENTRU SIGURANTA
SUPLIMENTARE SPECIFICE PENTRU OPERATIUNILE
DE SLEFUIRE S| DEBAVURARE ABRAZIVA

Nu blocati discul de debavurare si nu aplicati o
forta excesiva, Nuincercati sa taiati in exces in
profunzime. Suprasolicitarea discului mareste sarcina si riscul
de a rasuci sau bloca discul in taietura si mareste posibilitatea
reculului sau spargerii discului.

Nu va plasati in linie si in spatele discului rotativ. in
timpul lucrului, cand discul se deplaseaza la distanta de corpul
dvs., un eventual recul poate propulsa discul in miscare si unealta
electrica direct spre dumneavoastra.

La blocarea sau intreruperea din orice cauza a unei
debitari, deconectati unealta electrica si tineti-o
ridicata si nemigcata pana la oprirea completa a
discului. Nu incercati niciodata sa indepartati discul
de debavurare din canalul de debitare in timp ce
discul se afla in miscare deoarece poate aparea
reculul. Cercetati si luati masurile necesare pentru eliminarea
cauzei blocarii discului.

Nu reincepeti operatiunea de debitare in interiorul
piesei prelucrate,. Lasati discul sa ajunga la viteza
maxima si apoi patrundeti din nou in canalul de
debitare cu atentie. Discul se poate bloca, poate sari sau
poate provoca un recul daca unealta electrica este repornita in
interiorul piesei prelucrate.

§ Sprijiniti panourile sau orice alta piesa de dimensiuni
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mari pentru a micsora riscul griparii si reculului.
Piesele de prelucrat mari au tendinta de a se indoi sub propria
greutate. Suporturile vor fi plasate sub piesa de prelucrat langa linia
de taiere si langa marginea piesei de ambele parti ale discului.
Acordati o atentie sporita executiei, taieturilor tip
buzunar” in pereti existenti sau in alte spatii fara
vizibilitate. Discul care patrunde poate taia tevi de gaz sau apa,
cabluri electrice sau obiecte care pot provoca recul.



S
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mboluri

Cititi manualul

Izolatie dubla

Avertisment

Purtati ochelari de protectie

Purtati masca de praf

Purtati antifoane

Marcaj WEEE
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Scopul utilizarii

Nota: inainte de a utiliza unealta, cititi cu atentie manualul
cu Instructiuni.

Aparatul are ca scop debitarea, rectificarea si netezirea materialelor
metalice si din piatra fara a utiliza apa. Pentru taierea pietrelor este
necesar un ghidaj pentru taiere. Aparatul nu este destinat utilizarii cu
capete de debitare diamantate.

Pentru aparatele cu comanda electronica: Pentru uneltele de sablare
aprobate, aparatul poate fi utilizat pentru sablare si lustruire.

Ansamblu si reglaje

MONTAREA DISPOZITIVELOR DE PROTECTIE

MANER AUXILIAR

Se va monta manerul auxiliar (3) pentru toate
operatiunile efectuate cu aparatul.

Tnsurubat,i manerul auxiliar (3) in capul aparatului in functie de metoda
de lucru. (A se vedea A)

&Avertisment! Nu aduceti modificari manerului
auxiliar.

Nu utilizati in continuare un maner auxiliar daca acesta
este deteriorat.

MONTAREA UNELTELOR DE POLIZARE

inainte de a interveni asupra aparatului, deconectati-I
de la priza.



Discurile de polizare si debitare se incalzesc foarte
mult in timpul lucrului; nu le atingeti pana cand nu se
racesc.

BUTON BLOCARE AX

Curatati axul polizorului si toate piesele ce vor fi montate. Pentru
fixarea si demontarea uneltelor de polizat, blocati axul polizorului (7)
cu ajutorul butonului de blocare a axului (4).

Manevrati butonul de blocare a axului (4) numai atunci
cand axul polizorului nu se afla in migcare!

DISCURI DE POLIZARE/DEBITARE

Verificati cu atentie dimensiunea discului de polizare.
Diametrul orificiului de montare trebuie sa se fixeze
fara joc in flanga interioara (6). Nu utilizati reductoare
sau adaptoare.

Cand utilizati discuri diamantate pentru debitare, aveti grija ca
sageata de pe disc ce indica directia de rotatie si cea care indica
directia de rotatie a aparatului (sdgeata pentru directia de rotatie de
pe capul aparatului) sa coincida.

Pentru montaj, cititi pagina cu ilustratiile listei
componentelor.

Tnsurubati flanga exterioara (5) si strangeti cu ajutorul cheii de fixare
cu doi pini (9). (A se vedea B)

FIXAREA FLANSEI REGLABILE EXTERIOARE

Flansa exterioara (5) se va regla in functie de grosimea diferitelor
discuri. Pentru discurile diamantate sau de debitare, care sunt mai
subtiri, partea mai ridicata a flansei exterioare se fixeaza in partea
opusa discului (A se vedea C.2). Pentru discurile de polizare, care
sunt mai subtiri, partea ridicat& a flansei exterioare se fixeaza cétre
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disc pentru a oferi un sprijin mai bun intregului disc (A se vedea C.1).
Asigurati-va intotdeauna ca discul este bine fixat.

REGLAREA CAPACULUI DE PROTECTIE

inainte de a interveni asupra aparatului, deconectati-l
de la priza.

Pentru a lucra cu discuri de polizare sau debitare se va
monta capacul de protectie.

Proeminentele pentru fixare in siguranta (12) de pe capacul de
protectie (10) va asigura ca se poate monta pe aparat numai un
capac adecvat pentru tipul aparatului.

Daca este necesar, slabiti surubul de strangere (11).

Plasati capacul de protectie (10) cu proeminentele pentru fixare in
siguranta (12) in canelurile respective din colierul axului de pe capul
aparatului si rotiti pentru a ajunge la pozitia necesara (pozitia de
lucru).

Partea inchisa a capacului de protectie (10) va fi
intotdeauna orientata catre operator.

Strangeti surubul de strangere (11).

Functionarea

PUNEREA iN FUNCTIUNE

Comutatorul este blocat pentru a preveni pornirea accidentala.
Pentru a porni unealta, impingeti spre inainte maneta comutatorului
de siguranta (B) si apasati pana la capat comutatorul pornit/oprit
(A). Acum unealta este pornita. Pentru a opri unealta, eliberati
comutatorul Pornit/Oprit.



Daca doriti sa utilizati unealta in mod continuu, impingeti spre inainte
maneta de siguranta a comutatorului (B) si apasati pana la capat
comutatorul pornit/oprit (A), apoi impingeti din nou spre fnainte
maneta de siguranta a comutatorului (B) si eliberati comutatorul
Pornit/Oprit. Acum comutatorul a fost blocat pentru utilizare in mod
continuu. Pentru a opri unealta, apasati pana la capat comutatorul
Pornit/Oprit, iar comutatorul de siguranta Pornit/Oprit se va elibera
automat. (A se vedea D)

PORNIREA TREPTATA A MOTORULUI

Componentele electronice din interior permit ca viteza motorului
sa creasca treptat, ceea ce reduce efectul de ,rasucire” asupra
incheieturilor datorat puterii mari a motorului.

INSTRUCTIUNI DE FUNCTIONARE

Fixati piesa de prelucrat daca aceasta nu ramane stabila datorita
propriei greutati.

Nu solicitati aparatul atat de mult incat sa se opreasca.

Discurile de polizare si debitare se incalzesc foarte mult in timpul
lucrului; nu le atingeti pana cand nu se racesc.

Scoateti stecarul din priza cand nu utilizati aparatul.
Cu stecarul in priza si sub tensiune, unealta electrica are totusi un
consum mic de curent chiar si in cazul opririi.

ZONELE DE PRIZA PENTRU MANA
Tn timpul functionérii tineti intotdeauna polizorul unghiular strans, cu
ambele maini (A se vedea E).

RECTIFICAREA
Cele mai bune rezultate la rectificare se obtin atunci cand aparatul
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este mentinut la un unghi de 30° - 40°. Deplasati aparatul inainte
si inapoi apasand moderat. In acest mod, piesa prelucrata nu se
incalzeste excesiv, nu se decoloreaza si nu se formeaza santuri.
&Avertisment! Nu utilizati niciodata discuri de
debitare pentru rectificare.

DEBITAREA

La debitare, nu apasati, inclinati sau pendulati aparatul. Lucrati
fnaintdnd moderat in piesa, adaptandu-va la materialul taiat.

Nu reduceti viteza discurilor de debitare uzate aplicand presiune din
lateral.

Directia in care se executé debitarea este importanta.

Masina va functiona intotdeauna printr-o migcare de polizare pe
verticala. Tn consecintd, nu deplasati niciodata aparatul intr-o alt&
directie! in caz contrar, exista pericolul de a fi impins necontrolat afara
din canalul de debitare.

PERII DE GRAFIT CU OPRIRE AUTOMATA

Cand duza cu rasina izolatoare(15) din interiorul periei de grafit(16)
este expusa contactului cu comutatorul(14), aceasta va opri automat
motorul. Cand are loc acest lucru, se vor inlocui ambele perii de grafit.
Mentineti periile de grafit curate si neobstructionate pentru a aluneca
n lacasuri. Se vor inlocui ambele perii de grafit in acelasi timp.
Utilizati numai perii de grafit identice. (A se vedea F)

inlocuiti periile de grafit dupa cum urmeaza: (A se
vedea G si H)

Desurubati capacul periei (13), indepartati peria de grafit (16), iar
daca grafitul s-a uzat pana la 6 mm, acesta va fi inlocuit. Tnlocuitj
intotdeauna ambele perii in acelasi timp, introduceti periile noi si
inlocuiti capacul periei. Verificati dac unealta functioneaza. Tnainte
de utilizare, lasati sa functioneze cateva minute pentru a permite
periilor sa se fixeze.



Sugestii de functionare pentru
polizorul unghiular

Daca unealta electrica se supraincalzeste, lasati sa functioneze in gol
timp de 2-3 minute pentru a raci motorul.

Nu porniti niciodata polizorul unghiular cu discul/accesoriul in contact
cu piesa de prelucrat.

Tncepeti intotdeauna cu functionare in gol pentru a ajunge la viteza
maxima si apoi incepeti lucrul.

Nu fortati discul sa lucreze mai repede, micgorarea vitezei de rotatie a
discului inseamna timp de lucru prelungit.

La polizare, lucrati intotdeauna la un unghi de 30° - 40° intre disc

si piesa de prelucrat. Unghiurile mai mari vor taia santuri in piesa

de prelucrat ce afecteaza finisarea suprafetei. Deplasati polizorul
unghiular inainte si inapoi peste piesa prelucrata.

La utilizarea unei disc pentru debitare nu modificati niciodata unghiul
de debitare, in caz contrar veti opri discul $i motorul polizorului
unghiular sau veti sparge discul.

La debitare, debitati exclusiv n directia opusa rotatiei discului. Daca
debitati in aceeasi directie ca si rotatia discului acesta poate iesi fortat
din taietura.

La debitarea unor materiale dure cele mai bune rezultate se obtin cu
un disc diamantat.

La utilizarea unui disc diamantat acesta devine foarte fierbinte. Cand
are loc acest lucru veti vedea un inel de scantei in jurul discului rotitor.
Tncetati debitarea si lasati s& se réceasc functionand in gol timp de
2-3 minute.

Asigurati-va intotdeauna ca piesa de prelucrat este fixata si stabila
pentru a preveni deplasarea.
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intretinerea

Scoateti stecarul din priza inainte de a efectua orice
reglaj, depanare sau intretinere.

Unealta electrica nu necesita lubrifianti sau intretinere
suplimentara.

Tn interiorul uneltei electrice nu existé piese ce pot fi depanate

de catre utilizator. Nu utilizati niciodata apa sau agenti chimici de
curatire pentru unealta electrica. Stergeti cu o laveta curata si
uscata. Depozitati intotdeauna unealta electrica intr-un loc uscat.
Pastrati curate fantele de ventilatie ale motorului. Feriti de praf toate
comenzile functionale. Ocazional puteti vedea scantei prin fantele
de ventilatie. Acest lucru este normal si nu afecteaza unealta
electrica.

Daca s-a deteriorat cablul de alimentare, acesta va fi inlocuit de
catre fabricant, agentii de service sau personal calificat similar
pentru a evita pericolele.

Protectia mediului inconjurator

ﬁ Deseurile produselor electrice nu se vor arunca impreuna cu
deseurile menajere. Reciclati acolo unde exista instalatii de

mmmm reciclare. Consultati autoritatile locale sau vanzatorul pentru
recomandari privind reciclarea.



Declaratie de conformitate

Noi,

POSITEC Germany GmbH
Neuer Holtigbaum 6
22143 Hamburg

Declaram ca produsul

Descriere Unghi polizor WORX

Tip WU736 736.1 WU737 737.1
WU743 743.1 WU745 745.1

Este conform cu urmatoarele directive,

Directiva CE Masgini industriale 98/37/EC

Directiva CE de Joasa tensiune 2006/95/EC

Directiva CE Compatibilitatea electromagnetica 2004/108/EC

Standardele sunt conforme cu

EN 55014-1 EN 55014-2 EN 61000-3-2
EN 61000-3-3 EN 50144-1 EN 50144-2-3
EN 60745-1 prEN 60745-2-3

2007/09/08

Jacky Zhou

Director Calitate POSITEC



Seznam soueasti Technické udaje

I Tlacitko vypinace s aretaci
. P WU736 WuU737 WuU743 WU745
2 Misto uchopeni naradi .
3 Pidavna rukojet WU736.1 | WU737.1 | WU743.1 | WU745.1
4 Tlagitko aretace vietena Jmenovite
5 Vnéjsi pfiruba o Napdjeci 220V-240V~50Hz/60Hz
6 Vnitini pFiruba napeéti
. Jmenovity
7 Vieteno o MOV 2000w | 2200w | 2000w | 2200w
8 Brusny kotoug * piikon
9 Maticovy kli¢ Jmenovité
10 Ochranny kryt ® otacky 8000/min 6500/min
Il Upinaci Sroub naprazdno
I2 Kodovany vystupek Trida
. ]
I3 Krytka kartacu ochrany
e Zavit vietena M14
Prameér
. . 180mm 230mm
kotouce
Upinaci otvor
° N 22.2mm
kotouce
Hmotnost
R 4.5Kg
pristroje

* Ne v8echny doplriky vyobrazené nebo popisované jsou
ve standardni dodavce zahrnuty.
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Udaje o hluku a vibracich

96.5 dB(A)
107.5 dB (A)

85dB (A)

6.8m/s? K=1.5 m/s?

Naméreny akusticky tlak
Naméreny akusticky vykon
Noste chrani€e sluchu, pfesahne-li akusticky tlak

Nameérena hladina vibraci

Prislusenstvi/mnozstvi

Maticovy kli¢ 1
PFidavna rukojet 1

Doporucujeme, abyste pfisluSenstvi zakoupili od stejného
prodejce, u kterého jste koupili naradi. Pouzivejte pfisluSenstvi
dobré kvality oznacené vSeobecné znamym znackovym jménem.
Vyberte si typ podle toho, jakou praci hodlate vykonavat. Pro dalsi
detaily prostudujte obal pfisluSenstvi. ProSkoleni prodavaci Vam
radi poradi.
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Dodatec¢né bezpeénostni pokyny
pro praci s uhlovou bruskou

Toto naradi je uréeno pro brouseni. Seznamte se

se vSemi varovanimi, pokyny, obrazky a parametry
dodanymi s timto elektrickym naradim. Pokud se
nebudete fidit nasledujicimi instrukcemi, maze dojit k vypuknuti
pozaru nebo k dal§im vaznym zranénim zpusobenym nejen
elektrickym proudem.

Naradi pouzivejte jen pro uréeny typ praci doporuc¢eny
vyrobcem. Moznost namontovat na naradi pfisluSenstvi
neznamena, ze dana kombinace bude fungovat bezpeéné.
Jmenovité otacky prislusenstvi se musi rovnat nebo
byt vysSsSi nez jmenovité otacky vyznacené na naradi.
PFislusenstvi pouzivané pfi vysSich nez doporu¢enych otackach
muze zpUsobit zranéni osob nebo poskozeni naradi.

Rozméry piislusenstvi musi vyhovovat parametram
naradi. Prislusenstvi nespravnych rozméra nelze pfimérené
chranit ani ovladat.

Upinaci otvory kotouéu, piirub, podloznich desti¢ek
a jiného prislusenstvi musi tésné padnout na vieteno
brusky. Pokud je otvor na pfislusenstvi vétsi nez prmér vietene,
naradi bude nevyvazeno, bude pfilis vibrovat a muze zpusobit
ztratu kontroly nad nim.

Nepouzivejte poskozené prislusenstvi.

Pged kazdym pouzitim zkontrolujte:

brusné kotouce, nejsou-li prasklé, vystipané,
nemaji-li podlozni desticky praskliny, nejsou-li

prilis opotifebeny nebo neztraci-li dratény kartac
dratky. Pokud Vam naradi upadne, zkontrolujte



zpusobené poskozeni nebo namontujte neposkozené
prisluSsenstvi. Po kontrole a montazi prislusenstvi
zaujméte Vy i jiné pfitomné osoby polohu mimo rovinu
fezu kotouce a nechte brusku bézet jednu minutu bez
zatéze. Poskozené prisluSenstvi se obvykle béhem tohoto testu
rozpadne.

7 Pouzijte osobni ochranné pomiicky. Podle typu prace
pouzivejte ochranny stit, ochranné bryle (s boéeni
ochranou nebo bez ni). Podle potieby pouzijte
protiprachovou masku, chrani¢e sluchu, rukavice
a zastéru, schopnou zastavit malé kousky brusiva
a materialu. Ochrana o€i musi byt schopna zadrzet odIétavajici
ulomky. Protiprachova maska nebo respirator musi zachytit Castice
vzniklé pfi praci s naradim. DelSi pobyt v hluku miize po$kodit
sluch.

8 Prihlizejici osoby musi byt v bezpeéné vzdalenosti.
Osoby vstupujici na pracovisté musi pouzivat osobni
ochranné prostiedky. Ulomky kotouge nebo materialu mohou
odlétavat i mimo bezprosttedni pracovni prostor a zplsobit zranéni.

9 Drzte rucni elektrické naradi za odizolované povrchy
pfi praci v podminkach, kde je mozné, ze se fezaci
nastroj dostane do kontaktu se skrytou elektrickou
siti nebo viastnim kabelem. Kontakts vodi¢em pod
napétim muze zpusobit, Ze odhalené kovové ¢asti elektrického
ruéniho naradi budou pod napétim a mohou elektrickym Sokem
zasahnout uzivatele.

10 Napajeci kabel nesmi prijit do blizkosti otacejiciho se
kotouce. Pokud ztratite kontrolu nad naradim, Snira maze
byt zachycena nebo prefezana, pfipadné mize vtahnout Vase
ruce do prostoru otacejiciho se nastroje.

Il Brusku odlozte az po uplném zastaveni kotouce.
Otacejici se nastroj mlize zachytit povrch materialu a vytrhnout
Vam naradi z rukou.

I2 Nespoustéjte motor naradi béhem pienaseni po
strané téla. Nahodny kontakt s otacejicim se pfisluSenstvim
muze zachytit odév a pfitahnout kotouc k télu.

I3 Pravidelné &istéte vétraci otvory naradi. Vé&trak motoru
vtahuje do plasté brusky prach a pfiliSné nahromadéni praskového
kovu mUze zpUsobit Uraz elektrickym proudem.

14 Brusku nepouzivejte v blizkosti hoilavych materiald.
Odlétavajici jiskry mohou material zapalit.

I5 Nepouzivejte prislusenstvi vyZzadujici kapalna
chladici média. Pouziti chlazeni vodou nebo jinou kapalinou
muze zpUsobit Uraz elektrickym proudem.

ZPETNY RAZ A JINA VAROVANI

Zpétny raz je nahla reakce naradi na sevieny nebo zakousnuty
rotujici kotou€, podlozni destiku, kartac nebo jiné pfislusenstvi.
Sevreni nebo zakousnuti kotou¢e zpusobi rychlé zastaveni
rotujicich ¢asti, které ma za nasledek vznik nekontrolovaného
vymrsténi nafadi opacnym smérem, nez je smér otaceni v bodé
zastaveni kotoucCe.

Je-li napfiklad kotou¢ zachycen v opracovavaném materialu,
hrana kotouce v misté zachyceni se zafeze do materialu a zpUsobi
uvolnéni nebo vyhozeni kotouce. Kotou¢ pak muze bud vyskocit
dopfedu nebo pry¢ od uzivatele, v zavislosti na sméru otaceni
kotou€e v bodé zachyceni. Brusné kotouc€e se za takovych
okolnosti mohou rozletét na kusy.
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Zpétny raz je vysledkem $patnych pracovnich postupl a podminek.
Muzete se mu vyhnout nalezitymi preventivnimi kroky tak, jak se
uvadi nize.

Naradi pevné uchopte a postavte se tak, abyste
pripadnému vymrsténi nastroje dokazali vzdorovat.
Vzdy, kdyz je k dispozici, namontujte pridavnou
rukojet. Ziskate tim maximalni kontrolu nad
vymrsténim naradi nebo nad reakci krouticiho
momentu pFi zapoceti prace. Pokud je na to pfipraven,
uzivatel mGze na reakci na kroutici moment nebo zpétny raz véas
reagovat.

Nikdy nepriblizujte ruce k otacejicim se ¢astem.
Naradi maze byt vymrsténo pres Vase ruce.

Postavte se tak, aby Vas naradi pfi vymrsténi kotouce
nezasahlo. Zpétny raz vyhodi naradi smérem opacnym k otaceni
kotouce v bodé jeho zachyceni.

Bud’te obzvlasté opatrni pfi praci v rozich, okolo
ostrych hran apod., naiadi mize byt zachyceno nebo
odhozeno. Prace v rozich nebo na hranach a poskoceni naradi
maji tendenci zastavit rotaci kotouce a zpUsobit ztratu kontroly nad
naradim.

BEZPECNOSTNi POKYNY PRO BROUSENI

A ABRAZIVNI REZANI

Pro kotoué, ktery pouzivate, vzdy pouzijte ochranny
kryt. Ochranny kryt musi byt pevné uchycen k naradi
v poloze pro maximalni ochranu tak, Zze smérem

k uzivateli je obnazena jen minimalni ¢ast kotouce.
Kryt chrani uzivatele pfed kusy prasklého kotouce a pfed
nahodnym kontaktem s kotouc¢em.
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Pouzivejte jen kotouce doporucené pro Vase naradi
a jejich ochranné kryty. Kotouce, které nejsou uréeny pro
VaSe naradi se nedaji pfiméfené chranit a jsou nebezpecné.
Kotouce pouzivejte jen pro doporucené typy praci.
Nepouzivejte bocni stranu Fezného kotouce na
brouseni. Kotouc€e pro abrazivni fezani jsou ur¢ené pro zatéz na
hrané, bo¢ni tlak muze zplsobit jejich roztrhnuti.

Pouzivejte jen neposkozené priruby spravné velikosti
a spravného tvaru. Spravné pfiruby drzi kotoué a snizuji
riziko jeho prasknuti. Pfiruby pro fezné kotouce jsou jiné, nez
pfiruby pro brusné kotouce.

Nepouzivejte opotiebené kotouce z vétsiho naradi.
Kotouce urené pro vétsi typy naradi se nehodi pro vyssi otacky
mensiho nafadi a mohou se roztrhnout.

BEZPECNOSTNi POKYNY PRO BROUSENI

A ABRAZIVNi REZANI

PFi Fezani nepouzivejte priliSny tlak, aby se kotouc
nezastavil v Fezu. Nepokousejte se udélat prilis
hluboky Fez. Velké sily ptsobici na kotou¢ a nachylnost na
zkrouceni nebo zakousnuti v Fezu zvySuji moznost zpétného razu
nebo roztrhnuti kotouce.

Nikdy nestiijte v linii fezu a za rotujicim kotouéem.
Pokud se kotou€ pfi praci pohybuje ve sméru od Vaseho téla,
zpétny raz jej vymrsti pfimo na Vas.

Zasekne-li se kotou€ nebo je-li potreba rezani

z néjakého diivodu pierusit, uvolnéte vypinaé¢ a drzte
pilu nehybné v materialu, dokud se kotou¢ nezastavi.
Nikdy se nepokousejte Fezny kotou¢ vyndat z fezu,
pokud se otaéi, jinak muze dojit k vymr$téni naradi.



Otacejici se rezny kotou¢ nikdy nevyndavejte z rezu,
mohlo by dojit k jeho odmrsténi Vasim smérem.
Pfezkoumejte a udélejte opravné kroky, abyste minimalizovali
dlvod pro zaseknuti kotouce.

V Fezani nepokracuje, je-li kotoué v rezu. Nechte
kotouc roztocit v pracovnich otackach a poté jej
opatrné opét viozte do rezu. Kotouc v fezu se pfi zapnuti
motoru miZe v fezu zaseknout, vybéhnout z fezu nebo byt
vymrstén ven.

Velké desky nebo jiné rozmérné kusy materialu
podlozte tak, abyste minimalizovali riziko sevfeni
kotouce a jeho pripadné vymrsténi. Velké kusy se maji
tendenci prohybat pod vlastni vahou. Podpéry musi byt umistnény
pod obéma stranami obrobku, blizko linie fezu a blizko okraje
materialu.

Bud'te zvlasté obezretni, kdyz budete rezat do
stojicich zdi nebo jinych neznamych oblasti. Precnivajici
kotou¢ miize zarezat do potrubi plynového nebo vodovodniho
rozvodu, do elektrickych rozvodi nebo muze pfi narazu na
prekazky byt z drazky vymrstén.
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Symboly

Preetite si navod k pouziti

Dvoijita izolace

Varovani

Noste chranice zraku

Noste protiprachovou masku

Noste chraniee sluchu

WEEE znaceni

ECISIGBAEN
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Navod k pouziti

Poznamka: Pfedtim, nez za¢nete naradi pouzivat, prectéte
si peclivé navod k pouziti.

Naradi je ur€eno pro fezani, obruSovani a brouseni kovovych
materialu a kamene za sucha. Pro fezani kamene je potifebné fezaci
voditko. Naradi nepouzivejte s diamantovymi feznymi kotougi.
Nafadi s elektronickym ovladanim a se schvalenymi brusnymi
nastroji mize byt pouzito pro brouseni a lesténi.

Montaz a nastaveni

MONTAZ OCHRANNYCH ZARIiZENi

PRIDAVNA RUKOJET

Pri pracich s naradim musi byt namontovana pridavna
rukojet’ (3).

Pridavnou rukojet (3) nasroubujte do hlavy stroje tak, aby vyhovovala
Vasemu zpusobu pouzivani. (viz A)

&Varovéni! Na pridavné rukojeti nic neméite.

Pokud je rukojet’ poskozena, nepouzivejte ji.

MONTAZ BRUSNYCH NASTROJU

Pied udrzbou nebo nastavovanim brusky odpojte naradi
od el. sité.

Brusné nebo Ffezné kotouce se pii praci silné zahreji;
nedotykejte se jich dfive nez vychladnou.

I ARETAENI TLACITKO PRO BLOKOVANI VRETENA
Vreteno brusky a vSechny €asti, které budete montovat, ocistéte. Pri
nasazovani nebo odebirani brusnych nastroju zablokujte vieteno (7)
aretacnim knoflikem (4).

Nikdy nepouzivejte aretaéni tlaéitko (4) za chodu
stroje!

2 BRUSNE A REZNE KOTOUCE

Vénujte pozornost priiméru brusnych kotouéu. Upinaci
otvor kotouce musi presné dosednut na vnitini prirubu
(6). Nepouzivejte adaptéry nebo redukce.

Pouzivate-li diamantové fezné kotouce, smér otaceni na nich
vyznaceny se musi shodovat se smérem otaceni stroje (Sipka sméru
otaceni vyznacena na hlavé brusky).

Montaz proved’te podle ilustra¢ni stranky s popisem
naradi.

(9). (Viz B)

3 NASTAVITELNE UCHYCENI VNEJSi PRIRUBOU

Vnéjsi pfiruba (5) umoziiuje montaz kotoucd riizné tloustky. Kdyz
potfebujete tenké Fezy nebo pouzivate diamantové kotouce,
vyvySenou ¢ast pfiruby namontujte tak, aby smérovala od brusného
kotouc€e (viz obr. C.2). Kdyz pouzijete jemnéjsi brusné kotouce,
zvy$enou Cast pfiruby pfi montazi otocte smérem k brusnému
kotouci, aby byla poskytnuta lepsi opora pro otvor kotouce (viz obr.
C.1). Brusny kotou¢ musi byt vzdy pevné uchyceny.
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NASTAVENi OCHRANNEHO KRYTU

Pied udrzbou nebo nastavovanim brusky odpojte naradi
od el. sité.

PFi praci s brusnymi nebo feznymi kotouci pouzivejte
ochranny kryt.

Kédovany vystupek (12) na ochranném krytu (10) zaruCuje, Ze se na
naradi daji namontovat jen takové kryty, které jsou pro néj ureny.
Je-li to potfebné, povolte upinaci Sroub (11).

Ochranny kryt (10) s kédovanym vystupkem (12) vlioZte do kddované
drazky na limci vietena hlavy brusky a otocte jej do pozadované
(pracovni) polohy.

Uzavrena strana ochranného krytu (10) musi smérovat
vzdy smérem k obsluze.

Dotahnéte upinaci Sroub (11).

Provoz pristroje

ZACINAME PRACOVAT

Vypina¢ naradi je zablokovan, aby nedoslo k nahodnému spusténi.
PFi zapnuti naradi zatlacte aretacni packu (B) dopfedu a pIné stlacte
tlaCitko vypinace (A). Vase naradi je ted zapnuto. Naradi jednoduse
vypnete stlacenim a povolenim vypinace ON/OFF.

Pokud budete nafadi pouzivat néjakou dobu nepfretrzité, aretacni
packu (b) posurite dopfedu a pIné stlacte vypinac (A),

poté packu (B) opét zatlacte dopfedu a vypinac uvolnéte. Vypinaé
je ted trvale v poloze zapnuto. Naradi jednoduse vypnite jednim
plnym stlacenim vypinace.

Bezpeénostni vypinac se automaticky vypne. (viz D)
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Pretizeny motor se zastavi. V takovém pfipadé ihned zatizeni snizte
a nechte motor ochladit. Pro urychleni procesu ochlazeni nechte
motor bézZet naprazdno pfiblizné 1 minutu pfi maximalnich otackach.

POMALY ROZBEH MOTORU
Interni elektronicka regulace otaCek dovoluje pomaly rozbéh motoru,
¢imz se minimalizuje pUsobeni krouticich sil na zapésti.

PROVOZNi POKYNY

Pokud opracovavany material neni vlastni hmotnosti drzen na misté,
upevnéte jej.

NepouZivejte takovy pritlak, ktery brzdi nebo zastavi otaceni motoru.
Brusné nebo fezné kotouce se pfi praci silné zahfeji; nedotykejte se
jich dfive nez vychladnou.

Nepouzivate-li naradi, vypojte je ze sité. Je-li naradi
pfipojeno k siti, odebira malé mnozstvi proudu i kdyZ neni zapnuto.

MiSTO UCHOPENI NARADI
P¥i praci brusku vzdy pevné drzte obéma rukama (viz E).

HRUBE OBRUSOVANI

Nejlepsich vysledkl dosahnete, bude-li sklon mezi kotou¢em a

povrchem materialu 30°az 40°. Naradim pfi praci pohybujte dozadu

a dopfedu, pouzivejte mirny pfitlak. Za téchto okolnosti se material

psili§ nezahteje, nebude ménit barvu ani v ném nevyrobite zarezy.
Varovani! Pro obrusovani nikdy nepouzivejte rezny

kotoué.

REZANI
P¥i Fezani na naradi netlacte, nenaklanéjte jej, ani jim nepohybujte



ze strany na stranu. Pracujte takovou rychlosti fezani, jakou dovoli
fezany material.

Otacky feznych kotoucl se nesnazte snizit bo¢nim tlakem na kotouc.
Dulezity faktor predstavuje smér fezani.

Naradi musi vZdy fezat pfi pohybu kotouce zespoda nahoru. Proto
nafadim nikdy nepohybuijte jinym smérem! V opacném pfipadé hrozi
riziko nekontrolovaného vytlac¢eni kotouce z fezu.

UHLIKOVE KARTACE S AUTOMATICKYM VYPNUTIM
Pokud dojde k obnazeni izolovaného pryskyfi¢ného hrotu (15) uvnitf
uhlikového kartace (16) a jeho kontaktu s komutatorem (14), motor je
automaticky vypnut. V takovém pfipadé se oba kartace musi vyménit.
Nové kartace ocistéte a zasunte do drzaku, kde se musi volné
pohybovat. Oba karta€e vyménuijte soucasné. Pouzivejte pouze
stejné kartace. (viz F)

Kartace vyménujte nasledovné: (viz G & H)

OdSroubuijte krytku (13), vyberte karta¢ (16), je-li opotfeben az na
délku 6 mm, musi byt vyménén. Pfi vyméné vzdy vymérite oba
kartace, zasunte nové kartace a zasroubuijte krytku. Oveérte funkénost
naradi. Pfed vlastnim nasazenim naradi nechte motor chvili bézet,
aby kartace spravné sedly.
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Dobré rady pro praci s vasi
uhlovou bruskou

Pokud se Vase ruéni elektrické naradi pfilis zahfeje, nastavte vykon
na maximum a asi 1 minutu nechte motor bézZet na volnobéh, aby se
ochladil.

Brusku nikdy nezapinejte, kdyz se pracovni nastroj (kotou¢ nebo
pFisluSenstvi) dotyka opracovavaného materialu.

Brusku vzdy zapinejte na volnobéh, aby pred praci dosahla
maximalnich otacek.

Nesnazte se brusny vykon zvysit vétSim pfitlakem na brusny kotouc,
vysledkem jsou sniZzené otacky a delSi Casy opracovani.

Pri brouseni dodrzujte thel 30° az 40° mezi kotou€em a povrchem
materialu. Je-li Uhel vétsi, kotou¢ udéla ryhy do povrchu a zhorsi jeho
Upravu. Brusku vedte napfi¢ materialem pohyby ze strany na stranu.
Pri fezani nikdy uhel kotoue neménte, jinak se kotou€ zakousne,
pfipadné praskne nebo se poskodi motor.

P¥i Fezani vzdy postupujte proti sméru otaceni kotou€e. Kdyby jste
fezali ve stejném sméru, jakym se otaci fezny kotoug, kotou€ se mize
sam vytahnout z fezné drazky.

NejlepSich vysledku pfi fezani velmi tvrdych material dosahnete
pouzitim diamantovych kotoucu.

Diamantovy kotou€ se pfi praci silné zahfeje. Kdyz k tomu dojde a
jiskry budou vidét po celém obvodu kotouce, fezani zastavte a nechte
nastroj ochladit volnob&hem po dobu 2-3 minut.

Pokud mozno se ujistéte, Ze opracovavany material je dobre
uchyceny a neuvolfiuje se.



Udrzba

Pfed adrzbou nebo nastavovanim brusky odpojte
naradi od elektrické sité.

VaS$e elektrické ru¢ni naradi nepotfebuje dodateéné mazani a udrzbu.

Na Vasem elektrickém ruénim nafadi nejsou zadné ¢asti, které
potfebuiji servisni zasah. Nikdy nepouzivejte vodu nebo chemické
CistiCe na ¢isténi Vaseho ru¢niho elektrického naradi. Utirejte naradi
docista suchym hadrem. Vzdy je skladujte na suchém misté. Udrzujte
ventilacni otvory motoru &isté. Udrzujte vSechny pracovni ovladace
Cisté bez prachu. Ob&as muzete pres ventilacni otvory vidét jiskry.
Tento jev je normalni a neznamena poskozeni Vaseho ru¢niho
elektrického naradi.

Pokud je napajeci kabel poSkozeny, musi byt vyménén technikem
v autorizovaném servisnim stiedisku, aby se zabranilo riziku
zranéni.

Ochrana zivotniho prostredi

ﬂ Elektrické vyrobky se nesmi likvidovat spolu s domacim
odpadem. Recyklujte je v sbérnach pro tento ucel zfizenych.
mmmm O moznostech recyklace se informujte na mistnich uradech
nebo u prodejce.

98



99

Prohlaseni o shodé

My,

POSITEC Germany GmbH
Neuer Holtigbaum 6
22143 Hamburg

Prohlasujeme, Ze tento vyrobek

Popis Uhlova bruska WORX

Typ WU736 736.1 WU737 7371
WU743 743.1 WU745 745.1

Splouje nasledujici smérnice.

ES smérnice o strojich 98/37/ES
ES smérnice o nizkém napéti 2006/95/ES
ES smérnice o elektromagnetické kompatibilit¢ 2004/108/ES

Splfiované normy:

EN 55014-1 EN 55014-2 EN 61000-3-2
EN 61000-3-3 EN 50144-1 EN 50144-2-3
EN 60745-1 prEN 60745-2-3

2007/09/08

Jacky Zhou

Vedouci oddéleni kvality firmy POSITEC



Zoznam sucasti Technické udaje

I Blokovaci & odblokovaci vypinaé
. . R WU736 WuU737 WuU743 WU745
2 Miesto Uchopenia naradia .
. . o WU736.1 | WU737.1 | WU743.1 | WU745.1
3 Pridavna rukovat —
4 Tlacidlo pre zablokovanie otacania vretena o Merio.\nte 220V-240V~50Hz/60Hz
5 Vonkajsia priruba napatie
. - Menovity
6 Vnatorna priruba o ooy 2000W | 2200W | 2000W | 2200W
7 Vreteno prikon
. x Otacky na
8 Brisny kotdc o 8000/min 6500/min
9 Plochy klug vofnobeh
10 Ochranny kryt . Irieda @ M
Il Upinacia skrutka ochrany
I2 Kbédovany vyénelok ® Zavit vretena M14
i j Velkost
I3 Krytka uhlikovej kefky . ke 180mm 230mm
kotuca
Upinaci
° 22.2mm
otvor kotuca
Hmotnost
. . 4.5Kg
stroja

* Standardna dodavka neobsahuje v&etko zobrazeng, &i popisané
prislusenstvo.
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Informacie o hluku/vibraciach
Vazeny akusticky tlak 96.5 dB(A)
Vazeny akusticky vykon 107.5dB (A)
Pouzite chranice sluchu, ak akusticky tlak presiahne 85dB IA)

Typické frekvencne vazené vibracie 6.8m/s? K=1.5 m/s?

Prislusenstvo/mnozstvo

Plochy kla¢ 1tk
Pridavna rukovat 1tk

Odporuc¢ame prislusenstvo kupit v rovhakom obchode ako
samotné naradie. Pouzivajte kvalitné znackové prislusenstvo. Typ
prislusenstva zvolte podla typu vykonavanej prace. Podrobnejsie
informacie su privalené k jednotlivému prisluSenstvu. Odborni
predavaci vam pomézu a poradia.
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Dodatoc¢né bezpecnostné
pravidla pre vasu aku uhlovi
brusku

Toto naradie je uréené fungovat’ ako bruska.
Precitajte si vSetky vystrahy, pokyny, prezrite si
obrazky a technické parametre, poskytované s touto
bruskou. Neschopnost dodrziavat varovania a pokyny méze
viest k elektrickému $oku, vypuknutiu poziaru a /alebo k vaznym
zraneniam.

Pouzivajte iba vyrobcom konstruované a odporucané
prislusenstvo. Skuto¢nost, Ze sa prislusenstvo da namontovat
na vasu brusku neznamena, ze bude aj bezpecne fungovat.
Prislusenstvo musi byt stavané najmenej pre
menovité otacky vyznacené na bruske, prisluSenstvo
pouzivané pri vyssich ako jeho menovité otacky sa moze rozletiet
na kusy.

Vonkajsi priemer a hrubka prislusenstva (brusneho
kotuca) musia vyhovovat parametrom brusky. Brisne
kotuce nespravnej velkosti nemozno primerane chranit ani ovladat.
Upinacie otvory kotucov, prirub, podpornych
platnic¢iek alebo iného prislusenstva musia pasovat’
na vreteno brusky. PrisluSenstvo, ktorého upinacie otvory
nepasuju do upinacieho mechanizmu naradia beZia nevyvazene,
silne vibruju a moze viest k strate kontroly nad naradim.
Poskodené prislusenstvo nepouzivajte. Pred pouzitim
kazdu cast, ako su brusne kotuce a podlozné
dosticky , prezrite, ¢i nemaju praskliny alebo
vystrbené okraje, nie su opotrebované. U dréotenych



kief kontrolujte zlomené alebo vypadnuté droty.

Ak vam bruska spadne na zem, overte vzniknuté
poskodenie a pripadne namontujte neposkodené
prislusenstvo. Potom, ¢o ste prezreli a namontovali
prislusenstvo, vzdialte sa spolu ostatnymi pritomnymi osobami
mimo rovinu otacania prislusenstva a nechajte brusku bezat asi
mindtu bez zataze. PoSkodené prislusenstvo sa obvykle v priebehu
tohto testu rozpadne na kusy.

Pouzivajte osobné ochranné prostriedky. Podl'a
druhu prace pouzite tvarovy stit, ochranné alebo
bezpecénostné okuliare. Podl'a potreby pouzite
protiprachovi masku, chranice sluchu, rukavice a
pracovnu zasteru, ktora je schopna zastavit malé
abrazivne predmety, alebo kusy bruseného materialu.
Ochrana zraku musi byt schopna zachytit odletujuce malé kusky
vznikajuce pri roznych pracach. Protiprachova maska alebo
respirator musia byt schopné odfiltrovat’ ¢astice vzniknuté pocas
prace. DIhsSia expozicia silnému hluku méze poskodit' sluch.
Nedovol'te tretim osobam pristup na pracovisko.
Kazda osoba na pracovisku musi pouzivat’ osobné
ochranné prostriedky. Kusy materialu alebo pracovného
nastroja moze odletovat a spdsobit zranenie aj vo vacsich
vzdialenostiach od vlastného miesta brusenia.

Tam, kde by elektrické naradie pri praci mohlo
dostat’ do kontaktu so zakrytymi vodiémi, lebo
svojou vlastnou napajacou Snurou, naradie drzte za
izolované uchopové c¢asti. Elektricky kontakt nastroja so
,2ivym* vodi¢om spdsobi, Ze vSetky kovové Casti brusky budu pod
napatim.

I0 Napajacia Snura sa nesmie dostat’ do blizkosti

n

otacajucich sa €asti. Ak nad naradim stratite kontrolu,
napajacia Snura sa moze narezat, zachytit a vtiahnut vase ruky k
otacajucim sa Castiam naradia.

Naradie neodkladajte, kym sa motor otac¢a. Otacajuci
sa pracovny nastroj sa mbze zarezat' do povrchu a vytrhnat
naradie spod vasej kontroly.

I2 Pri prenasani naradia opretého o bok naradie nesmie

byt zapnuté. Nahodny kontakt s ota€ajucim sa pracovnym
nastrojom méze spbsobit zachytenie odevu a pritiahnutie naradie
k telu.

I3 Pravidelne ¢istite vetracie otvory motora. Vetrdk motora

nasava dovnutra krytu brusky prach a priliSné nahromadenie
praskového kovu méze spodsobit skrat.

14 Brusku nepouzivajte v blizkosti horl'avych materialov.

Odletujuce iskry mézu spdsobit’ jeho vznietenie.

I5 Nepouzivajte prislusenstvo, ktoré vyzaduje chladenie
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kvapalinami. Pouzitie vody alebo iného kvapalného chladiva
mbze viest k Urazu elektrickym pradom alebo Soku.

VYMRSTENIE NARADIA A PRIBUZNE VYSTRAHY
Vymrstenie naradia je nahla reakcia na zovrety alebo zachyteny
brusny kotu¢, podloznu dosti¢ku, kefku alebo iné prislusenstvo.
PriSkripnutie alebo zovretie brisneho kotu¢a spdsobi jeho nahle
zastavenie, v dosledku ¢oho vznikaju sily, ktoré sa naradie v bode
zovretia snazia odhodit opaénym smerom ako smer otacania.

Ak je napriklad brusny kotu¢ zachyteny alebo priSkripnuty
opracovavanym kusom materialu, okraj kotu€a vnikajuci do miesta
priskripnutia sa méze zasaknut do materialu a spdésobit, Ze kotuc
vylezie, alebo je vyhodeny von. Kotd¢ méze poskocit dopredu,



alebo pre¢ od pracovnika, v zavislosti na pohybe kotuc¢a v mieste
jeho zastavenia. Brasny kotu¢ sa mbze za tychto podmienok
rozletiet na kusy.

Vyhodenie kotuca z drazky je vysledkom nespravneho pouzivania
naradia a/alebo nepravneho postupu rezania ¢i podmienok rezania
a da sa mu zabranit, ak sa dodrzia nizSie uvedené pokyny.
Naradie pevne drzte a stojte tak, aby vase ramena

a telo umoznovali vzdorovat’ vymrsteniu naradia.
Vzdy pouzivajte pridavnu rukovat), ak je k dispozicii,
ziskate tym maximalnu kontrolu nad snahou naradia
vytrhnuat sa ruk, alebo silam pri zapnuti naradia.
Pracovnik je schopny zvladnut sily kratiaceho momentu uvolnené
pri priSkripnuti kott¢a alebo spusteni naradia.

Ruky nikdy nedavajte do blizkosti rotujucich casti
naradia. PrisluSenstvo méze byt vymrstené cez vase ruky.
Postavte sa tak, aby ste nestale v smere, v ktorom
bude naradie potencialne vymrstené, Smer vymrstenia
naradie je opacny, ako smer otacania kotu¢a v momente
zastavenia.

Bud’'te mimoriadne opatrni pri praci v rohoch, pri
ostrych okrajoch a pod, tak aby pracovny nastroj
nenarazil, ani nebol zachyteny. Rohy, ostré uhly a
poskakovanie nastroja zvySuju riziko zastavenia nastroja a
naslednu stratu kontroly nad naradim.

BEZPECNOSTNE VYSTRAHY SPECIALNE PRE
CINNOSTI BRUSENIA A ABRAZIVNEHO REZANIA
Vzdy pouzivajte ochranny kryt navrhnuty pre typ
kotuca, ktory pouzivate. Kryt musi byt s naradim

2
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pevne spojeny a umiestneny pre maximalnu
bezpecnost tak, aby voci pracovnikovi bola obnazena
¢o najmensia ¢ast’ kotuéa. Ochranny kryt pomaha chranit
osoby pred kusmi prasknutého koti¢a a nahodnym kontaktom s
kotucom.

Pouzivajte iba také brusne a rezné kotuce, ktoré su
urcéené pre vase naradie a typ ochranného krytu pre
ne uréeného. Kotuce, pre ktoré bruska nie je konstruovana sa
nedaju primerane chranit’ a su nebezpecné.

Kotuce treba pouzivat iba pre odporuc¢ané ¢innosti.
Napriklad: nepouzivajte bo¢énu stranu kotuca na
obrusovanie, Abrazivne rezné kotuce su uréené pre periférne
brusenie, ak na nich pésobia bo¢né sily, mézu sa rozletiet na kusy.
Vzdy pouzivajte neposkodené kotucové priruby
spravnej vel'kosti a tvaru pre vami zvoleny typ kotuca.
Spravne priruby kotuca sa opieraju o kotu¢ a znizuju tak riziko je
prasknutia. Priruby pre rezné kotuc¢e su iné ako priruby pre brisne
kotuce.

Nepouzivajte opotrebené kotuce z vacésieho typu
elektrického naradia. Ak pochadza z vacsieho typu naradia,
nie je kotu¢ vhodny pre vacsie otacky malého naradia a mdze sa
rozletiet.

DODATOCNE BEZPECNOSTNE VYSTRAHY
SPECIALNE PRE CINNOSTI ABRAZIVNEHO REZANIA
Rezny koti¢ sa nesmie zaseknut’, ani nan nesmie
byt vyvijany prisliSny tlak. Nesnazte sa urobit’ vel'mi
hlboky rez. PriliSné namahanie kotuc¢a zvysuje jeho zataz a
nachylnost ku skruteniu alebo zaseknutiu v reze s naslednym
vymrstenim naradia a straty kontroly nad nim.



Nikdy nestojte priamo v linii rezu. Ak sa kotu¢ v mieste
operacie pohybuje smerom od vasho tela, mozné vymrstenie
kotuca a naradia bude smerovat priamo na vas.

Ak sa kotuc zasekne, alebo rezanie z nejakého
dovodu treba prerusit, uvol'nite vypinac¢ a drzte pilu
nehybne v materiali, kym sa kotu¢ nezastavi. Nikdy
nevyberajte rezny kotuc€ z rezu, kym sa otaca, inak
moéze dojst’ k vymrsteniu naradia. Preskumajte priciny
zovretia kotuca a ngjdite spésob, ako tomu zabranit.

Ak naradie stoji v reze, nepokracujte v rezani tym,

ze naradie zapnete. Pred zacatim rezania nechajte
kotu¢ nabehnut’ do pracovnych otac¢ok a potom ju
vlozte do rezu. Ak sa naradie spusti s koti€om v reze, kotuc¢ sa
mdze zaseknut vybehnut z rezu alebo je celé naradie vymrstené z
materialu,

Vel'ké ploché kusy podlozte, aby ste znizili riziko
zovretia kotuca a vymrstenia pily. Velké kusy sa pri rezani
vlastnou vahou ohybaju. Podlozka musi byt pod oboma koncami
rezaného kusu, blizko linie rezu a pri okraji rezaného kusu.
Mimoriadne opatrni bud’te pri “zarezani” do
existujucich stien alebo inych povrchov, za ktoré nie
je vidiet. Precnievajuci kotu¢ méze zarezat do vodovodnych
trubiek, elektrickych rozvodov alebo objektov, ktoré su schopné
zastavit kotu¢ a odmrstit naradie.
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Symboly

Precitajte si priru¢ku pouzivatela

%)

Dvojita izolacia

O
A Vystraha

Pouzivajte ochranné prostriedky zraku
Pouzivajte protiprachovi masku
PouZzivajte ochranu sluchu

E Znacka WEEE




Pouzitie

Poznamka: Predtym, ako naradie pouzijete, precitajte si
navod na pouzitie.

Naradie je ur€ené pre rezanie, zdrsfiovanie a Cistenie kovu a kamena
bez pouzitia vody. Pre rezanie kamena je potrebny Specialny doraz.
Naradie nie je ur€ené pre pracu s diamantovymi reznymi hlavami.
Pre naradie s elektronickou kontrolou: Pri pouziti so schvalenymi
nastrojmi sa naradie da pouzit na brusenie a lestenie.

Montaz a nastavenie

MONTAZ OCHRANNYCH ZARIADENI

PRIDAVNA RUKOVAT

PRIDAVNU RUKOVAT (3) TREBA POUZIVAT PRI
VSETKYCH DRUHOCH PRAC.

Pridavnu rukovat (3) moézete priskrutkovat na favu alebo pravu stranu
hlavy naradia, podla toho, ako pracujete. (vid A)

&Vﬁstraha! Do pridavnej rukovite nerobte ziadne
zasahy.

Ak je pridavna rukovat poskodena, nepouzivajte ju.

MONTAZ BRUSNYCH NASTROJOV
Pred akoukol'vek pracou na naradi samotnom,

vytiahnite sietovu zastrcku.
Rezné a brusne kotuce sa pri praci silne zahreja;
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nedotykajte sa ich, kym nevychladnu.

GOMBIiK BLOKOVANIA VRETENA

Ocistite vreteno brusky ako je vSetko prislu§enstvo. Pri montazi
a demontazi brusnych nastrojov zablokujte otacanie vretena (7)
blokovacim gombikom (4)

Blokovacie tlacidlo stlacajte iba ak sa vreteno
neotaca!

BRUSNE/REZNE KOTUCE

Venujte pozornost rozmerom brusnych kotucov.
Priemer upinacieho otvoru musi tesne pasovat’ na
vnutornu prirubu (6). Nepouzivajte redukcie ani
adapteéry.

Ak pouzivate diamantové rezné kotuce, venujte pozornost Sipke
oznacujucej smer otacania kotuca, tento sa musi zhodovat so
smerom otacania naradia.

Pri montazi sa riad’'te obrazkami na strane so
zoznamom sucasti brasky.

Naskrutkujte vonkajSiu prirubu (5) a dotiahnite ju kii¢om s dvoma
kolikmi (9). (vid B)

NASTAVITELNE UCHYTENIE VONKAJSOU PRIRUBOU
Vonkajsia priruba (5) umoznuje montaz kotucov réznej hrdbky. Ak
potrebujete tenké rezy, alebo pouzivate diamantové kotuce, vyvysenu
Cast priruby namontujte tak, aby smerovala od brasneho kotuca (vid
obr. C.2). Ak pouzijete hrubSie brusne kotuce, zvySenu Cast priruby
pri montazi otocte smerom k brusnemu kotuc€u, kde poskytne lepSiu
oporu pre otvor kotuc¢a (vid obr. C-1). Brasny kotu¢ musi byt vzdy
pevne uchyteny.



NASTAVENIE OCHRANNEHO KRYTU

Pred akoukol'vek pracou na naradi samotnom,
vytiahnite sietovu zastrcku.

Pri praci s reznymi alebo brusnymi kota¢mi musi byt’
pouzivany ochranny kryt.

Kédovany vystupok (12) na ochrannom kryte (10) zaruCuje, ze na
naradie sa da namontovat iba kryt, ktory sa tam hodi.

Ak je potrebné, povolte upinaciu skrutku (11).

Ochranny kryt (10) s kédovanym vystupkom (12) vlozte do
odpovedajucej drazky na golieri vretena v hlave naradia a otocte ho
do pozadovanej (pracovnej) polohy.

Zavreta strana krytu musi vzdy smerovat’ k
pracovnikovi.

Utiahnite skrutky (11).

Pouzivanie naradia
SPUSTENIE NARADIA

Vypinac je zablokovany, aby sa predislo nahodnému spusteniu.

Pri zapinani naradia potlacte bezpe¢nostnu packu (B) dopredu a
plne stlacte vypinac (A) on/off. Naradie je teraz zapnuté. Ak chcete
naradie vypnut, staci stlacit' a pustit’ vypina¢ on/off.

Ak chcete naradie pouzivat nepretrzite, potlacte bezpecnostnu packu
(B) dopredu a pIne zatla¢te vypinac¢ on/off (A). Potom opéat potlacte
packu bezpecnostného spinaca (B) dopredu a uvolnite vypina¢ on/
off. Vypinag je tymto zablokovany a naradie je stéle zapnuté. Naradie
vypnete jednoduchym plnym stlacenim tlacidla vypinaca on/off,
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bezpecénostny vypinac sa automaticky uvolni. (vid' D).

POMALE ROZBIEHANIE MOTORA

Elektronické ovladanie ota€ok motora dovoluju jeho pomaly rozbeh,
¢im sa menej namahaju vase zapastia u€inkami motora s vysokym
kratiacim momentom.

NAVOD NA POUZITIE

Opracovavany kus, ktory by sa vdaka svojej hmotnosti mohol pohnut,
upevnite svorkou.

NezvySujte zataz naradia az k bodu, ze sa zastavi motor.

Rezné a brusne kotuce sa pri praci silne zahreju; nedotykajte sa ich,
kym nevychladnu.

Ak naradie nepouzivate, odpojte ho od siete. Ak je
zastrcka v sieti s napatim, toto elektrické naradie ma maly odber
prudu, aj ked je vypnuté.

CASTI PRE UCHOPENIE NARADIA
Pri praci pilu vzdy pevne drzte oboma rukami (vid E).

HRUBE BRUSENIE

Najlepsie vysledky dosiahnete pri sklone naradia medzi 30° az 40°.
Naradim pohybujte za mierneho pritlaku tam a spat. Takto sa material
prili§ nezahreje, nebude menit farbu a nevzniknd v fiom ryhy.

& Vystraha! Rezny disk nikdy nepouzivajte pre hrubé
brusenie.

REZANIE
Pri rezani na naradie netlacte, nenaklanajte ho ani nim nekyvajte.
Pracuje miernou rychlostou, podla druhu rezaného materialu.



Neznizujte otacky reznych koticov bo¢nym tlakom.

Dolezity je smer, ktorym rezete.

Naradie musi pracovat tak, ze kotu¢ reze pri pohybe nahor. Naradie
preto nikdy nepohybujte inym smerom! V opacnom pripade hrozi
riziko vyhodenia kotuca z rezu.

UHLIKOVE KEFKY S AUTOMATICKYM ZASTAVENIM
Zivicou izolovany koniec (15) telesa uhlikovej kefky (16) sa dostane do
kontaktu s komutatorom (14) a automaticky vypne motor. Ak k tomu
dojde, obe kefky treba vymenit, Kefky udrzujte Cisté a volne pohyblive
v puzdrach. Vzdy vymienajte sucasne obe kefky. Pouzivajte rovnaké
uhlikové kefky. (vid F)

Uhlikové kefky vymeite nasledovnym postupom: (vid’
GaH)

Odskrutkujte krytku kefky (13), vyberte uhlikovu kefku (16), ak je
opotrebena na dizku iba 6 mm, treba ju vymenit. Vzdy vymiefajte
obe kefky sucasne, nové kefky zasurite a opat zaskrutkujte krytku.
Skontrolujte, ¢i je naradie funkéné. Pred vlastnou pracou nechajte
motor niekolko minut bezat, aby kefky sadli.
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Dobré rady pre pracu s uhlovou
bruskou

Ak sa bruska prili§ zahreje, nechajte ju 2-3 minuty bezat na volnobeh,
aby sa ochladil motor.

Brusku nikdy nezapinajte, ak sa pracovny nastroj — kotuc/
prisluSenstvo dotyka opracovavaného materialu.

Brusku vzdy zapinajte na volnobeh, aby pred pracou dosiahla
maximalne otacky.

Nesnazte sa brusny vykon zvysit vacsim pritlakom na brusny kotuc,
vysledkom su znizené otacky a dihSie ¢asy opracovania.

Pri braseni udrzujte uhol 30° az 40° medzi kotu€¢om a povrchom
materialu. Ak je uhol vacsi, kotu€ vyrobi ryhy do povrchu a zhorsi jeho
Upravu. Bruskou vedte naprie¢ materidlom cik-cak pohybmi.

Pri rezni dodrziavajte rovnaky uhol rezu, inak sa kotu¢ zasekne a
zastavi motor, alebo sa rozleti kotuc.

Pri rezani postupuijte iba smerom opacnym k otacaniu kotuca. Ak by
ste rezali v rovhakom smere, akym sa otaca rezny kotug, kotu¢ sa
mbéze sam vytiahnut z reznej drazky.

Pri rezani velmi tvrdych materialov najlepSie vysledky dosiahnete
pouzitim diamantovych reznych kotuc¢ov.

Diamantové disky sa pri praci silne zahreju. Ak k tomu ddjde, a iskry
bude vidiet po celom obvode kotuca, rezanie zastavte a nechajte
naradie ochladit volnobehom pocas 2-3 minut.

Opracovavany kus pevne uchytte, aby sa po¢as prace nepohol.



Udrzba

Pred vykonanim akéhokol'vek nastavovania, oprav a
udrzby odpojte brusku od siete.

Vase naradie nevyZaduje ziadne dodato€né mazanie ani udrzbu.
Vase naradie nevyzaduje ziadny servisny zasah. Svoje naradie
nikdy necistite vodou alebo chemickymi Cistiacimi prostriedkami.
Vytrite ho suchou handrou. Naradie ukladajte na suchom mieste.
Vetracie otvory motora udrziavajte ¢isté. Ovladacie prvky
zbavuijte prachu. Cez vetracie $trbiny ob¢as mozno vidiet iskrenie
komutatora. Je to normalny stav a neposkodzuje to vase naradie.
Ak ddjde k posSkodeniu napajacej Snury, nechajte ju bezpecne
vymenit u vyrobcu, v servise alebo inou prislusne kvalifikovanou
osobou.

Ochrana zivotného prostredia

Ef Elektrické vyrobky neslobodno likvidovat spolu s domacim
odpadom. Recyklujte v zbernych miestach na tento

mmmm (cCel zariadenych. O moznosti recyklacie sa informujte o
miestnych Uradov alebo u predajcu.
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Es vyhlasenie o zhode

My,

POSITEC Germany GmbH
Neuer Holtigbaum 6
22143 Hamburg

Vyhlasujeme, Ze tento vyrobok

Popis Uhlova bruska WORX

Typ WU736 736.1 WU737 7371
WU743 743.1 WU745 745.1

Zodpoveda nasledujicim smerniciam:

Smernica ES o strojoch 98/37/ES

Smernica ES o nizkom napati 2006/95/ES

Smernica ES o elektromagnetickej kompatibilite 2004/108/ES

Spifia posudzované normy

EN 55014-1 EN 55014-2 EN 61000-3-2
EN 61000-3-3 EN 50144-1 EN 50144-2-3
EN 60745-1 prEN 60745-2-3

2007/09/08

Jacky Zhou

Veduci oddelenia kvality firmy POSITEC









PROFESSIONAL



